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13. Εγκριση ή μη ετήσιας συνδρομής για τη συμμετοχή μας 

στο "Διαδημοτικο Δίκτυο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

Ο.Τ.Α.". 
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έργου του ΟΝΑΔΕΑ. 
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Κοινότητας Αργυρούπολης.  

26. Αμοιβαία μετονομασία των πλατειών Λευκωσίας και 

Πόντου. 

27. Διόρθωση ή μη της κατάταξης υπαλλήλων (μουσικών) του 

Δήμου. 

28. "Διάθεση ποσού 20.000,00 ευρώ και κατανομή στις 

Σχολικές Επιτροπές για έκτακτες και επείγουσες ανάγκες 

συντήρησης και επισκευής των σχολείων". 

29. Τροποποίηση εσωτερικού κανονισμού κοιμητηρίων Δήμου 

Ελληνικού-Αργυρούπολης.  

30. "Λήψη απόφασης για την ίδρυση ιδιωτικού Μουσικού 

Εκπαιδευτηρίου με την επωνυμία "Ωδείο Εκπαιδευτηρίων 

Γ. ΖΩΗ ΑΕ". 

31. Πρόσληψη εποχικού προσωπικού ενάμισι (1 1/2) μήνα για 

την υλοποίηση του Προγράμματος "Καλοκαιρινή 

Δημιουργική Απασχόληση για παιδιά 5-12 ετών, έτους 

2012". 
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ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα κινητά να γίνουν στο αθόρυβο, ενοχλούν το Δημοτικό 

Συμβούλιο. 

 Παρόντες είναι: 

Η κα Αρβανίτη Κατερίνα 

ο κ. Βάσσιος Βασίλης 

ο κ. Βλάχος Χρήστος 

η κα Γεωργακάκη Ροϊδή 

ο κ. Ιωαννίδης ο Γιώργος 
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ο κ. Κοροβέσης  

η κα Κωνσταντινίδου η Παναγιώτα 

ο κ. Μαραγκός Ιωάννης 

ο κ. Μπούκας Βασίλειος 

ο κ. Παπασπύρου ο πρόεδρος 

ο κ. Σούγελας ο Νίκος 

ο κ. Κωνσταντάτος ο Γιάννης 

ο κ. Αράπογλου 

ο κ. Ζωγόπουλος ο ομιλών 

η κα Φουσκίδου 

ο κ. Θεοδώρου 

ο κ. Πασβαντίδης 

ο κ. Μιμηγιάννης 

και ο κ. Σπυρόπουλος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, όταν, παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι, 

να κάνουμε ησυχία για να αρχίσει η συνεδρίαση. Οπως διαπιστώσατε υπάρχει 

απαρτία στο Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά όταν λέμε ότι η συνεδρίαση θα αρχίσει 

6.30 δεν εννοούμε 7.00, εννοούμε 6.30, ό,τι γράφει η ημερησία διάταξη. Επειδή 

έχουμε πολλά θέματα σήμερα, γι'αυτό είπαμε να ξεκινήσουμε λίγο πιο νωρίς. 

 Λοιπόν, εάν υπάρχουν πριν από την ημερησία διάταξη και μπούμε στα 

θέματα κάτοικοι οι οποίοι θέλουνε να βάλουνε θέματα. Παρακαλώ, παρακαλώ 

περιμένετε. Εχουμε γράψει ήδη τον κ. Πλουμίδη, να περάσει. Εδώ, εδώ, εδώ. Ο 

κ. Πλουμίδης επειδή έχει μάθημα, παρακάλεσε να μιλήσει και να φύγει.   

ΠΛΟΥΜΙΔΗΣ: Καλησπέρα σας κυρίες και κύριοι.  

 Στα θέματα του Δημοτικού Συμβουλίου απόψε βλέπω ένα θέμα που έχει, 

που φέρει την ονομασία διόρθωση ή μη της κατάταξης υπαλλήλων μουσικών 

του Δήμου. Το σήριαλ αυτό δυστυχώς συμπλήρωσε ήδη τρία χρόνια και 
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μπήκαμε αισίως στο τέταρτο έτος. Εχουμε μέχρι σήμερα τρεις αποφάσεις του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αργυρούπολης, απ'την οποία η αριθμός 69 

δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 435/2009. Εχουμε δύο αποφάσεις του ΠΟΔΑ 

δημοσιευμένες σε ΦΕΚ, μια απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Ελληνικού-Αργυρούπολης από 21 Σεπτεμβρίου 2011 που δεν έχει δημοσιευτεί 

μέχρι σήμερα σε ΦΕΚ και εισαγωγή του θέματος σήμερα για τρίτη φορά στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Ενα σύντομο ιστορικό.  

 Στις 18 Φεβρουαρίου 2009 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Αργυρούπολης με την αριθμό 69 απόφασή του, αποφασίζει τη μεταφορά 

προσωπικού από τη ΔΕΑΔΑ στο Δήμο και συστήνει προσωρινές προσωποπαγείς 

θέσεις Ιδιωτικού Δικαίου αορίστου χρόνου, ανάμεσα στις οποίες και 2 θέσεις 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης.  

 Τον Μάιο του 2009 το Δημοτικό Συμβούλιο προσωποποιεί τις θέσεις και 

στέλνει νέα απόφασή του για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο. Η απόφαση 

επιστρέφει στο Δήμο απ'το Εθνικό Τυπογραφείο λόγω μη πρόβλεψης κωδικού 

μισθοδοσίας του προσωπικού.  Τον Ιούλιο του 2009 το Διοικητικό Συμβούλιο 

του ΠΟΔΑ αποφασίζει την κατάταξη καθηγητών του Ωδείου σε θέσεις ιδιωτικού 

δικαίου αορίστου χρόνου, παραποιώντας την απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου με την προσθήκης της φράσης ανά ώρα και ανά μαθητή, φράση με 

την οποία το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΟΔΑ παράνομα αυτοαναγορευότανε σε 

νομοθέτη εργασιακών θεμάτων, φράση που σηματοδοτούσε την αλλαγή της 

εργασιακής σχέσης των καθηγητών από αορίστου χρόνου σε ωρομίσθιους, 

χωρίς παρακαλώ πολύ να αλλάξει η σύμβαση εργασίας των καθηγητών.  

 Στις 18 Ιουλίου του 2010 το Υπουργείο Εσωτερικών παρεμβαίνει και ζητά 

απ'τον ΠΟΔΑ να αλλάξει την απόφαση 69 και ειδικότερα πρώτον ως προς την 

εργασιακή σχέση, αφαίρεση της φράσης ανά ώρα και ανά μαθητή και 

προσδιορισμό των ωρών απασχόλησης των καθηγητών σε εβδομαδιαία βάση, 
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επακριβή δηλαδή προσδιορισμό των ωρών απασχόλησης καθενός καθηγητή 

ξεχωριστά, δεύτερον ως προς την κατηγορία εκπαίδευση, υπενθυμίζοντας για 

δεύτερη φορά μετά απ'το έγγραφο της 29 Νοεμβρίου του 2007 τα κριτήρια που 

προβλέπει η νομοθεσία για την κατάταξη καθηγητών σε θέσεις Πανεπιστημιακής 

Εκπαίδευσης και τρίτον ως προς την αναγνώριση της προϋπηρεσίας των 

καθηγητών. 

 Τον Νοέμβριο του 2010 το Διοικητικό Συμβούλιο του ΠΟΔΑ με την 

υπ'αριθμ. 82 απόφασή του που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 1894/2010, 

συμμορφώνεται μερικώς με τις υποδείξεις του Υπουργείου Εσωτερικών, επί της 

ουσίας αφαιρεί μόνο τη φράση ανά ώρα και ανά μαθητή και υπολογίζει 

εσφαλμένα την απασχόληση των καθηγητών κάνοντας αναγωγή των λεπτών 

εργασίας σε ώρες.  

 Η μέθοδος αυτή που επιβεβαίωσε τον εργασιακό όρο λεπτομίσθιος, την 

πατρότητα του οποίου όπως γνωρίζουν ορισμένοι παρόντες έχω εγώ, ήταν 

λανθασμένη για τρεις λόγους.  

 Πρώτον, για το γεγονός ότι δεν υπάρχει μάθημα που να διαρκεί ένα 

λεπτό, 1/60 της ώρας, επομένως το ένα λεπτό δεν μπορούσε να αποτελέσει τιμή 

μονάδας για τον προσδιορισμό των ωρών εργασίας των καθηγητών.  

 Δεύτερον, για το γεγονός ότι λανθασμένα δεν κατέληξαν σε ακέραιους 

αριθμούς, αλλά σε ώρες με δεκαδικά ψηφία, κάτι που δεν μπορεί να συμβεί 

στην πράξη. Με πόσο ισούται άραγε για παράδειγμα το 0,07 της 40λεπτης 

διδακτικής ώρας;  

 Τρίτον, γιατί η απόφαση 69 του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 

Αργυρούπολης περιλάμβανε ώρες μηνιαίας απασχόλησης και αυτές τις ώρες 

έπρεπε να μετατρέψουν σε διδακτικές μέσω του μαθηματικού τύπου που 

δέχθηκε ως βάση υπολογισμού των διδακτικών ωρών το τμήμα εργατικών 

διαφορών του Πρωτοδικείου Αθηνών με την απόφαση 1641/2011. Ο τύπος 
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αυτός είναι απλούστατος, ώρες εργασίας επί 60, δια 40. Με βάση τον παραπάνω 

τύπο, το δικαστήριο προσδιόρισε την απασχόλησή μου σε 144 διδακτικές ώρες 

σε μηνιαία βάση ή σε 36 τριακοστά σε εβδομαδιαία βάση. Το αναπηρικό 

ποσοστό 67% απασχόλησής μου που έχει την πρωτοτυπία αφού μέχρι τώρα 

γνωρίζαμε όλοι ότι υπάρχει αναπηρική σύνταξη 67%. Να που οι κύριοι αυτοί 

δημιούργησαν αναπηρικό ποσοστό απασχόλησης για μη ανάπηρο, αφού είμαι 

απολύτως βέβαιος πως μέχρι σήμερα δεν έχω προσφύγει σε καμία Υγειονομική 

Επιτροπή και αυτή η Επιτροπή δεν έχει αποφανθεί για σωματική ή πνευματική 

μου αναπηρία. Επομένως το ποσοστό αυτό είναι άδικο και λανθασμένο και 

πρέπει με τη σημερινή σας απόφαση να διορθωθεί.  

 Σε ό,τι αφορά το ζήτημα κατάταξης καθηγητών σε θέσεις 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, είναι χαρακτηριστική η περιφρόνηση που έδειξαν 

οι κύριοι του ΠΟΔΑ στο νόμο και σις υποδείξεις του Υπουργείου Εσωτερικών, 

αφού στην εισήγηση δεν γινόταν καν αναφορά στο θέμα.  

 Σε σχέση με την τωρινή Δημοτική Αρχή έχουμε το θέμα να έρχεται στο 

Δημοτικό Συμβούλιο τον Ιούνιο του 2011 και να αποσύρεται, να έρχεται ξανά 

στο Δημοτικό Συμβούλιο τον Σεπτέμβριο του 2011, να λαμβάνεται η απόφαση 

265 η οποία δεν αναφέρει ρητά δημοσίευσή της στο ΦΕΚ, με αποτέλεσμα η 

απόφαση να περιμένει ξεχασμένη σε κάποιο συρτάρι. Εντελώς συμπτωματικά τα 

άτομα που κρατούσαν στο συρτάρι τους την παραπάνω απόφαση, παράνομα 

άλλαξαν στις 21 Δεκεμβρίου του 2011 τα απογραφικά μου στοιχεία στη βάση 

δεδομένων TAXIS του Υπουργείου Οικονομικών και επικαλούμενοι τη μη 

δημοσίευση της απόφασης σε ΦΕΚ, που όμως την ευθύνη και υποχρέωση 

δημοσίευσής της είχαν τα ίδια άτομα.   

 Στις 4 Ιανουαρίου 2012 καταθέτω στο Δήμο Εισαγγελική Παραγγελία για 

δημοσίευση της απόφασης 265 σε ΦΕΚ.   
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 Στις 6 Φεβρουρίου 2012 η εν λόγω απόφαση στέλνεται όχι στο Εθνικό 

Τυπογραφείο για δημοσίευση, αλλά στην Περιφέρεια Αττικής η οποία ορθώς την 

επιστρέφει στο Δήμο Ελληνικού-Αργυρούπολης, λόγω αναρμοδιότητας ως προς 

τη δημοσίευση -ο φορέας που έκανε το λάθος κύριοι διορθώνει την απόφαση 

και όχι η Περιφέρεια- και επί της ουσίας παρατηρώντας πως δεν πρόκειται για 

νέα κατάταξη, αλλά για διόρθωση της απόφασης 69 του ΠΟΔΑ που αφορά τη 

μεταφορά και αρχική μου κατάταξη, απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 1632 

στις 6 Αυγούστου του 2009.  

 Οι παρατηρήσεις μου τώρα σχετικά με την εισήγηση στο Δημοτικό 

Συμβούλιο, θα πρέπει να... απ'την απόφαση που ενδεχομένως θα λάβετε -γιατί 

δεν είμαι βέβαιος ότι θα τη λάβετε και σήμερα- τα σημεία 2 και 5 που 

αναφέρονται σε γνωμοδοτήσεις δικηγόρων οι οποίες είναι περιττές, αφού 

αφενός δεν τις προβλέπει η σχετική νομοθεσία και αφετέρου το σημείο 1 της 

εισήγησης που λέει, τις διατάξεις του άρθρου 82 του Ν. 3584/2007 που αφορά 

τον Κώδικα Δημοτικών και Κοινοτικών υπαλλήλων, που ορίζει ότι θέσεις 

κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης είναι εκείνες για τις οποίες ως τυπικό 

προσόν διορισμού ορίζεται το πτυχίο... ή Σχολής Πανεπιστημιακού τομέα 

Ανώτατης Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή ισότιμο της αλλοδαπής. Το θέμα αυτό, η 

διατύπωση αυτή καλύπτει πλήρως το ζήτημα.  

 Θα πρέπει αντιθέτως να προστεθούν το έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών με αριθμό 

πρωτοκόλλου 36154 από 18 Ιουλίου 2010, η απόφαση αριθμός 69 του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αργυρούπολης που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 

αριθμός 435/11-3-2009 που αφορά τη σύσταση προσωρινών προσωποπαγών 

θέσεων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, ανάμεσα στις οποίες και δύο θέσεις 

Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης.  
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 Θα πρέπει να γίνει επαναπροσδιορισμός των ωρών απασχόλησης των 

καθηγητών του Δημοτικού Ωδείου με βάση την παραπάνω απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου και με τον μαθηματικό τύπο μετατροπής των ωρών της 

παραπάνω απόφασης σε διδακτικές ώρες, μαθηματικό τύπο που περιλαμβάνει η 

απόφαση που παραπάνω μνημόνευσα του Πρωτοδικείου Αθηνών. Με βάση τον 

παραπάνω τύπο, η απασχόλησή μου πριν περάσει στον ΠΟΔΑ ήταν υπερπλήρης, 

144... εκατοστά σε μηνιαία βάση. Επειδή όμως δεν μπορεί να αλλάξει η 

σύμβαση από μερική απασχόληση σε πλήρη απασχόληση, ζητώ την εξάντληση 

του ορίου της μερικής απασχόλησης δηλαδή τριάντα ένα τριακοστά δεύτερα της 

ανώτατης διδακτικής απασχόλησης.  

 Μια ενδεχόμενη απόφασή σας με βάση την εισήγηση, θα είναι ελλιπής και 

προβληματική αν δεν συνδυαστεί με το ενιαίο μισθολόγιο, βαθμολόγιο αλλά και 

το νέο ωράριο απασχόλησης των 40 ωρών την εβδομάδα. Σε ό,τι αφορά το 

πρόσωπό μου, θα πρέπει να αναφέρει Πλουμπίδης Γεώργιος του Παναγιώτη, 

καθηγητής ανώτερων θεωρητικών Δημοτικού Ωδείου Αργυρούπολης, κατάταξης 

στον 3ο βαθμό της κατηγορίας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, με εβδομαδιαία 

απασχόληση τριάντα ένα τριακοστά δεύτερα επί της πλήρους διδακτικής 

απασχόλησης. Η απόφαση θα πρέπει να αναφέρει, να προβλέπει τη δημοσίευσή 

της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και να 'χει αναδρομική ισχύ από 6 

Αυγούστου 2009. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, σας καταθέτω τα κείμενα που 

διάβασα και τα σχετικά ΦΕΚ κ. πρόεδρε, σας τα δίνω αυτά να μπορέσει να σας 

διευκολύνει στην εργασία σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τα επισυνάψω στην απόφαση.  

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθαν ο κ. Τρίκας, ο κ. Κοντογιώργος και η κα 

Καλημεράκη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερώτηση μπορείτε να κάνετε.  
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 Ναι, κ. Πλουμπίδη, μία ερώτηση από τον κ. Πασβαντίδη. Ναι, σύντομα κ. 

Πασβαντίδη.   

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Δεν θα μπω στην ουσία της υποθέσεως γιατί θα αργήσουμε. 

Κύριε Πλουμπίδη, με την παράταξη της οποίας είμαι αρχηγός τώρα, είχατε στο 

παρελθόν συγκρουστεί σφοδρότατα και στα δικαστήρια.  

ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ: Κάνετε λάθος, με καμία παράταξη δεν έχω συγκρουστεί.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Εντάξει, εντάξει, έχετε κάνει και μηνύσεις στους Δημοτικούς 

Συμβούλους και τα λοιπά.  

 Λοιπόν, εγώ ως καινούργιος αρχηγός της παράταξης, την προηγούμενη 

φορά είπα ότι παρά το γεγονός ότι υπάρχει όλη αυτή η σύγκρουση του 

παρελθόντος, επειδή δεν θέλουμε να ερχόμαστε σε μία αντιδικία και φιλονικία 

με εργαζομένους, παρ'όλα όσα έχουν συμβεί, ψηφίζω υπέρ του κ. Πλουμπίδη 

και άλλαξε και η θέση της παράταξής μας. Ζήτησα όμως και νομίζω ευλόγως να 

σταματήσει όλη αυτή η κόντρα, στον κ. πρόεδρο να μεσολαβήσει να πάρετε 

πίσω τις μηνύσεις σας αφού δικαιώνεστε και με τη δική μας ψήφο και να κλείσει 

εδώ το θέμα. Γιατί αυτό δεν το κάνετε και συνεχίζετε αυτή την πολιτική της 

έντασης και της διχόνοιας μέσα στο Δήμο;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πλουμπίδης έχει το λόγο.   

ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ: Αρχικά με καμία παράταξη δεν έχω καμία διαφορά, θα ήθελα 

να σας πω όμως -και αυτό θα σας φανεί εντυπωσιακό- ότι αυτή τη στιγμή στη 

Δικαιοσύνη εκκρεμούν 9 υποθέσεις, 9, αύριο εκδικάζεται μία απ'αυτές. Δεν έχω 

υποβάλει εγώ μηνύσεις κ. Πασβαντίδη, έχουν υποβάλει και άνθρωποι εναντίον 

μου. Αύριο λοιπόν ένας κύριος ο οποίος δημιούργησε ένα πρωτοφανές 

σκάνδαλο στα ελληνικά χρονικά στην Ελλάδα στη χώρα μας, ο άνθρωπος ο 

οποίος έβαλε λάθος σε πτυχιακές εξετάσεις το 2006, λάθος θέματα -μισό, θα 

σας εξηγήσω- αυτή η υπόθεση εκδικάζεται αύριο και αυτό που λέμε, θέλει και τα 
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ρέστα, ζητά από μένα αύριο το πρωί στο κτίριο 6 στην Ευελπίδων εκδικάζεται 

αγωγή του, ο οποίος ζητά τα ρέστα τα οποία προσωποποιούνται σε 70.000 

ευρώ. Οι υποθέσεις στη Δικαιοσύνη είναι εννέα. Οχι, οι υποθέσεις είναι για 

εργασιακά θέματα σε Αστικά Δικαστήρια και Ποινικά Δικαστήρια. Οι Εισαγγελείς 

έχουν προχωρήσει τις διαδικασίες, εγώ δεν μπορώ να τα σταματήσω αυτά. Σας 

λέω, δεν υπάρχουν πολιτικά πρόσωπα, δεν είναι πολιτικά τα πρόσωπα κύριε, 

σαν άτομα, σαν φυσικά πρόσωπα έχουν υποβληθεί οι αγωγές του. Οχι κύριε, 

κάνετε μεγάλο λάθος, κάνετε μεγάλο λάθος, δεν συμφωνώ μαζί σας. Σας είπα, 

οι υποθέσεις είναι 9 κύριε, οι υποθέσεις είναι 9, πώς θα σταματήσουμε; Τι 

θέλετε κύριε εσείς, εσάς; Κύριε Μιμηγιάννη, εσάς, πώς λέγεστε, πώς λέγεστε, 

πώς λέγεστε κύριε; Πού σας μήνυσα; Κάνετε λάθος. Α, στην... ;  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ: Ησασταν μέλος στην ΚΕΑΔΑ; Τι να κάνω; Κύριε Πασβαντίδη 

σας είπα, είναι οι υποθέσεις, οι υποθέσεις είναι 9, τι να κάνουμε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πλουμπίδη, εντάξει.  

ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ: Παρακαλώ κ. Πασβαντίδη, αυτό είναι αυτονόητο... κάτι άλλο. 

Κάνετε πάρα πολύ μεγάλο λάθος, κάνετε πάρα πολύ μεγάλο λάθος. Ακούστε κ. 

Πασβαντίδη, εγώ δεν είμαι μανάβης σε λαϊκή αγορά να σου ζητάω άδεια, 

ξεφτιλισμένε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κ. Πλουμπίδη.  

ΠΛΟΥΜΠΙΔΗΣ: Ανακαλώ για το τελευταίο, ανακαλώ για το τελευταίο και 

ζητάω συγγνώμη, ανακαλώ για το τελευταίο, ότι δεν είμαι όμως μανάβης, δεν 

είμαι, δεν είμαι μανάβης.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πλουμπίδη, δεν έχετε το λόγο, δεν έχετε το λόγο, εντάξει, 

τελειώστε, τελειώστε.  
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 Λοιπόν, πάμε παρακάτω, προχωρούμε παρακάτω. Αλλος κύριος που θέλει 

να πάρει το λόγο.  

 Η κα Ροδανάκη. Παρακαλώ, κα Ροδανάκη, περάστε εδώ να πάρετε το 

λόγο. Εκεί, μιλήστε καλύτερα εκεί. Να είστε όμως σύντομη, γιατί παρατάθηκε 

πάρα πολύ η προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση. Ναι, λέω όσο γίνεται πιο 

σύντομη να είστε.  

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Θα πρέπει να είστε λίγο πιο φιλόξενοι λέω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί μέχρι τώρα δεν είμαστε φιλόξενοι, δηλαδή; 

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Λέγομαι Ροδανάκη, είμαι δικηγόρος και θέλω να λάβει γνώση το 

Δημοτικό Συμβούλιο για μία κακοτεχνία του Δήμου σε μια ράμπα-πεζοδρόμιο 

στην οδό Ξάνθου & Ιασωνίδου 13, όπου ξέρετε είναι εκεί η Ρεζέρβα ένα 

κατάστημα με είδη δώρων, είναι η... πιο κάτω και πιο πάνω είναι και η... Αυτή η 

κακοτεχνία λοιπόν έγινε η αιτία να πέσει κάποιος κύριος, ο κ. Σαράφογλου, να 

χτυπήσει πάρα πολύ άσχημα, βαρύτατα να τραυματιστεί, έκανε ένα κάταγμα -

Σαράφογλου- ο οποίος λοιπόν έκανε ένα συντριπτικό κάταγμα στο 

διατροχαντήριο εδώ στη λεκάνη του. Ο άνθρωπος νοσηλεύτηκε μετά από 7ωρο 

χειρουργείο στην εντατική και μετά έξω. Δεν ξέρω πώς τελικά η ζωή του δεν 

κινδύνευσε. Ταλαιπωρείται πάρα πολύ στην καθημερινή του ζωή εξαιτίας αυτής 

της κακοτεχνίας της ράμπας.  

 Εγώ σαν δικηγόρος όφειλα, επειδή διετέλεσα και δικηγόρος στο Νομικό 

Συμβούλιο του κράτους, να πάρω πρώτα τη θέση του κράτους, να δω υπήρχε 

όντως κακοτεχνία; Εκανα λοιπόν μια τεχνική μελέτη, αυτοψία από μηχανικό, 

όπου ο τεχνικός είπε στην τεχνική του μελέτη ότι όντως και η κλίση ήταν 

μεγαλύτερη απ'το κανονικό και το πεζοδρόμιο ήταν κακότεχνα φτιαγμένο και 

επίσης ήταν φθαρμένες και οι πλάκες οι οποίες είχαν μεγάλο συντελεστή 

γλιστρήματος να το πω έτσι για να καταλάβουμε και επομένως γι'αυτό και 

δικαιολογείται φυσικά μετά από κάποια, πώς το λένε, μαρτυρία εκεί της κας 
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Βάλτση της ιδιοκτήτριας της Ρεζέρβας και η πτώση πολλών, δεκάδων μπορώ να 

σας πω ανθρώπων, ο ένας εξ αυτών μάλιστα έπεσε με το κεφάλι επάνω σε μια 

γυψοσανίδα που είχε το κατάστημα λόγω της ράμπας αυτής και εντάξει, εν 

πάση περιπτώσει υπήρχαν και άλλοι τραυματισμοί. Οφειλα λοιπόν εγώ εφόσον 

είδα ότι όντως τεχνικά υπήρχε κακοτεχνία, να την καταγράψω. Εκανα αγωγή, 

την κατέθεσα 22 του μήνα, 22/12/11.  

 Ο Δήμος στις 23 του μήνα -έχω φωτογραφίες- ήρθε με συνεργείο του 

προ παραμονή Χριστουγέννων, απίστευτο για τα χρονικά τα ελληνικά, ήρθε 

λοιπόν στις 23 του μήνα και μπράβο του του Δήμου και ένας καλός δικηγόρος 

ισοδυναμεί ίσως περισσότερο απ'το ισοδυναμεί με ένα καλό δικαστή, γιατί αν 

μετά από μια αγωγή πραγματικά υπάρχει μία βελτίωση έστω και σε μια μικρή 

καθημερινότητα του ανθρώπου, σε μια μικρή στιγμή μιας καθημερινότητας, για 

μένα είναι μια νίκη. 23 λοιπόν του μήνα επιδόθηκε η αγωγή μου 12.48, είναι όλα 

μελετημένα και γραμμένα και έχω και τα πρακτικά και τα επιδοτήρια και 23 

απόγευμα ο Δήμος έρχεται με συνεργείο του, ξηλώνει την ράμπα, ξηλώνει τις 

πλάκες τις φθαρμένες, τις αντικαθιστά. Πιάνει βροχή εκείνο το βράδυ, έφυγαν οι 

υπάλληλοι του Δήμου, για μια ωρίτσα κάθισαν, ήταν ξηλωμένα γι'αυτό και εμείς 

πήραμε φωτογραφίες και λοιπά και του συνεργείου και των πλακών τις οποίες 

τις έχω εδώ για να σας τις δείξω και της κατάστασης του κ. Σαράφογλου με τη 

μάσκα του οξυγόνου και όλα τα σχετικά, λοιπόν, ξηλώνει λοιπόν το οδόστρωμα, 

ξηλώνει τις πλάκες και μετά από δυο, τρεις μέρες φανταστείτε κατά τη διάρκεια 

των γιορτών μαζεύει την εργασία και τα βάζει, τις κανονικές πλάκες, τις μη 

φθαρμένες τις καινούργιες τις τοποθετεί και εν πάση περιπτώσει, πραγματικά η 

ράμπα αποκτά -γιατί με δεύτερη τεχνική έκθεση που έκανα αυτοψία- όντως τις 

κανονικές, τα κανονικά, τις κανονικές μετρήσεις εν πάση περιπτώσει που είναι 

σύμφωνες με τον κανονισμό τον ευρωπαϊκό και τον ελληνικό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, το αίτημα ποιο είναι; 
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ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Το αίτημα ποιο είναι. Ως όφειλα σαν σωστή δικηγόρος, πριν 

εξετάσω τους μάρτυρές μου, έστειλα την δημότισσα την κα Σαράφογλου την 

σύζυγο του κ. Σαράφογλου να κάνει μια αίτηση στο Δήμο να μας πει με ποια 

απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου αν υπάρχει, έγινε το έργο, ποιο κονδύλι 

χρησιμοποιήθηκε, ποιο ήταν το χρονοδιάγραμμα και ποια η τεχνική μελέτη. 

Συμφωνείτε ότι πρέπει για να υπάρχει ένα έργο, να υπάρχει μια απόφαση, να 

υπάρχει και μια μελέτη, ένα κονδύλιο και τα λοιπά; Ετσι άρπα κόλλα ο κόσμος... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν θα σας απαντήσουν, θα σας απαντήσουνε μετά, 

συνεχίστε εσείς, ναι, κάνετε ρητορικό το ερώτημα, ωραία.  

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Ο Δήμος λοιπόν από τις 23 του μήνα δεν απαντούσε, πέρασαν, 

απάντησε μόλις προχθές. Η κα Σαράφογλου επέμενε, επανειλημμένα πήγαινε, 

ξαναπήγαινε, ξανά 'κανε νέες αιτήσεις με το ίδιο αίτημα να μας απαντήσει ο 

Δήμος για το έργο. Δεν απαντούσε ο Δήμος και η απάντηση του Δήμου ήρθε 

προχθές την οποία πρέπει να σας τη διαβάσω... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οχι, πέστε μας προφορικά τώρα τι λέει η απάντηση. 

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Μα είναι πάρα πολύ μικρή, δυο λεπτάκια.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν τηρούμε τον κανονισμό τώρα, τι να πούμε; Μας είπε 

ολόκληρο ιστορικό η κα Ροδανάκη. Λέω, έχουμε πολύ, μας πιέζει πολύ ο χρόνος.  

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Ναι, ναι, ναι, μισό λεπτάκι. Δεν υπήρξε επιδιόρθωση -η απάντηση 

του Δήμου- ανακατασκευή του πεζοδρομίου ούτε της ράμπας που είναι στη 

συμβολή της οδού Ξάνθου με την Ιασωνίδου στο Ελληνικό. Η όποια παρέμβαση 

ήταν αποτέλεσμα της αυξημένης πρόνοιας που προκλήθηκε από τον ισχυρισμό 

σας ότι γλιστρήσατε -πρώτα απ'όλα δεν ήταν ισχυρισμός γιατί ο άνθρωπος 

χειρουργήθηκε- δεν πρόκειται επομένως για αντικατάσταση φθαρμένων 

πλακών, εκδηλώθηκε δε η πρόνοια αυτή στις 22/12/11.   

 Λοιπόν, οι ερωτήσεις είναι οι εξής.  
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 Πρώτον, πώς εκφράστηκε η πρόνοια εφόσον δεν έγινε κανένα έργο όπως 

λέει ο Δήμος.   

 Δεύτερον, ο Δήμος εδώ ή λάθος έχει κάνει ή κάτι άλλο συμβαίνει. Το 

έργο έγινε 23, ξεκίνησε 23/12/11 το απόγευμα.  

 Και τρίτον, υπάρχει αντικατάσταση φθαρμένων πλακών και έχω εδώ τις 

φωτογραφίες όλες με τις καινούργιες πλάκες και μπορείτε να τις δείτε όλοι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ερώτημα ποιο είναι τώρα και το αίτημά σας ποιο είναι, για να 

κλείνουμε.  

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Εγώ θέτω όλο αυτό το σκεπτικό στο Δημοτικό Συμβούλιο, θεωρώ 

ότι ο Δήμος καταρχάς απευθύνεται στους πολίτες, υπάρχει για το καλό των 

πολιτών, πρέπει να εξυπηρετεί τους πολίτες και να τους υπερασπίζεται όταν 

αυτοί είναι αδύναμοι και όχι να τους αντιπαλεύει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Το θέτουμε υπόψη της κας Γεωργακάκη που είναι υπεύθυνη για 

το και την Τεχνική Υπηρεσία.  

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Το θέτω υπ'όψιν σε όλο το Δημοτικό Συμβούλιο διότι πρόκειται 

για θέμα αξιοπρέπειας. Τη μάχη θα τη δώσω στο δικαστήριο γιατί ξέρω έτσι να 

τις κερδίζω τις μάχες, ως προς το Δημοτικό Συμβούλιο όμως η παρουσία μου 

εδώ έχει το εξής νόημα, δεν μπορεί να εμπαίζονται οι δημότες, η εποχή που οι 

δημότες δεν μιλούσαν και δέχονταν έχει περάσει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν εμπαίζονται, αυτό είναι θέμα που δεν θα το κρίνετε εσείς μόνο. 

ΡΟΔΑΝΑΚΗ: Οταν υπάρχουν φωτογραφίες αντικατάστασης με εφημερίδα, με 

την ημερομηνία και... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα σας απαντήσει η Τεχνική Υπηρεσία, θα σας απαντήσει η 

Τεχνική Υπηρεσία. Παρακαλώ, έγιναν κατανοητά όλα όσα είπατε, έγιναν όλα 

κατανοητά, ναι, θα σας απαντήσει, θα απαντήσει η Τεχνική Υπηρεσία, έγιναν 

κατανοητά όλα όσα είπατε, τ'ακούσανε όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι. 



 ΠΡΑΚΤIΚΑ ΣΥΝΕΔΡIΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ - ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ 
 

22 

 Περνάμε στον επόμενο. Παρακαλώ, η κα Ντακούλη έχει το λόγο, η κα 

Ντακούλη. Η κα Ντακούλη θα είναι πολύ σύντομη. Αθηνά...  

ΝΤΑΚΟΥΛΗ: Θα είμαι σύντομη ούτως ή άλλως. Απλά ήθελα να ευχαριστήσω το 

Δημοτικό Συμβούλιο για την προηγούμενη φορά, συναίνεσε και νομίζω 

ομόφωνα στο να διαθέσει ο Δήμος το χώρο πίσω το Κοινοτικό, εκεί που είναι το 

γραφείο του Κοινοτικού Συμβουλίου για να συστεγαστούμε και εμείς ως 

"Συμπράττω", γιατί μιλάω σήμερα, έτσι, ως πρόεδρος του "Συμπράττω". Ομως 

δεν είναι ότι δεν μας θέλει πια το Κοινοτικό Συμβούλιο, υπάρχει ένα πρόβλημα 

που επειδή έχει δραστηριότητες καθημερινές το Κοινοτικό γραφείο, το γραφείο 

της Κοινότητας, έχει και πρωινές δραστηριότητες και απογευματινές και αυτό 

είναι καλό, είναι θετικό, δεν είναι κακό, γι'αυτό και εμείς δεν μπορούμε να 

λειτουργήσουμε, ούτε καν δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε και το γραφείο 

όπως είχαμε ενημερώσει και τους ανθρώπους μας, το γραφείο υποστήριξης 

ΑΜΕΑ και προώθησης στην απασχόληση, που έχουμε βρει και τους 

εξειδικευμένους κοινωνικούς επιστήμονες για να δουλέψουν μαζί με τους 

ανθρώπους αυτούς.  

 Είχα πει την άλλη φορά ότι, μάλλον είχατε πει εσείς κάποιοι γιατί δεν 

πηγαίνατε κάτω στο χώρο της Hyundai κάπου εκεί; Δυστυχώς δεν έχουμε 

ακόμα την κουλτούρα, έτσι, των ΑΜΕΑ για να σκεφτούμε ότι αυτά τα άτομα 

χρειάζεται να υπάρχει πρόσβαση, να έχουν πρόσβαση. Ο χώρος λοιπόν εδώ 

είναι προσβάσιμος χώρος, έχει ράμπα, είναι κεντρικός, γιατί ακόμα και μέλος 

δικό μας έχει και μειωμένη όραση που δεν μπορεί να κατεβαίνει κάτω, δεν είναι 

μόνο τα κινητικά προβλήματα θέλω να πω.  

 Αρα τι κάνουμε τώρα, τι ζητάμε σήμερα, πολύ σύντομα.  

Ζητάμε από το Συμβούλιο να συναινέσει στο να πάμε στον διπλανό χώρο που 

είναι ήδη άδειος για να μπορέσουμε να ξεκινήσουμε το έργο αυτό που θέλουμε, 
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να ανοίξουμε το γραφείο δηλαδή, γιατί κατά τα άλλα προσφέρουμε ήδη όλο 

αυτό τον καιρό πολλαπλή υποστήριξη στα άτομα με αναπηρία. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος; Ναι, περάστε κύριε, εκεί, εκεί, δεν πειράζει, όπου θέλετε, 

όπου θέλετε.  

ΜΑΝΩΛΑΚΕΛΗΣ: Καλησπέρα σας. Λέγομαι Μανωλακέλης Δημήτρης, είμαι 

κάτοικος της πόλης αυτηνής 45 χρόνια και θέλω να θέσω το θέμα των 

νεκροταφείων για τις ζημιές, τις φωτιές και για το πώς λειτουργούν, κάτω από 

ποιες συνθήκες λειτουργούν σήμερα τα νεκροταφεία. Λοιπόν, αλλά θα 

προτιμούσα επειδή υπάρχει κάπου θέμα για τους κανονισμούς, θα προτιμούσα 

τότε να πάρω το λόγο. Ναι, ναι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος κύριος; Ελάτε, ελάτε. 

 Εκ μέρους των εργαζομένων η κα Παπαδοπούλου.  

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ: Εχουμε μοιράσει ένα, μία εισήγηση σε όλους σας που 

αφορά και τα δύο, καταρχήν είναι η εισήγηση και των δύο σωματείων που 

αφορά τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων.  

 Οπως ξέρετε από το 2006 έχει ξεκινήσει ένα σήριαλ μεγάλων επενδύσεων 

για τη διαχείριση των απορριμμάτων και τελευταία το Διοικητικό Συμβούλιο του 

ΕΣΚΝΑ, στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΣΚΝΑ τη σκυτάλη την πήρε ο κ. 

Σγουρός, ο οποίος έχει εισηγηθεί την κατασκευή τεσσάρων εργοστασίων 

επεξεργασίας... των απορριμμάτων, έχει εισηγηθεί το έργο αυτό να γίνει με 

σύμπραξη με τον ιδιωτικό τομέα, τα λεγόμενα ΣΔΙΤ, να εκχωρηθεί η λειτουργία 

για 23 έως 27 χρόνια και ο διαγωνισμός να γίνει με τη διαδικασία του 

ανταγωνιστικού διαλόγου. Προφανώς λοιπόν δεν τους απασχόλησε καθόλου 

ούτε τους παλιούς ούτε τους νέους υπερασπιστές των εθνικών μας εργολάβων 

ότι η πρόταση αυτή δεν είναι εγκεκριμένο περιφερειακό σχέδιο της διαχείρισης 

απορριμμάτων, ότι αυτός ο ανταγωνιστικός διάλογος αποτελεί μια πρωτοτυπία 
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παγκόσμια, γιατί διαμορφώνει ένα πολύ ρευστό σκηνικό που καθοδηγεί τους... 

αναδόχους στον απόλυτο έλεγχο του συστήματος διαχείρισης μέσω 

συγκεκριμένων λύσεων, αντί να τους ζητάει οικονομικές προσφορές. 

 Επίσης, λόγω της οικονομικής κρίσης και της ύφεσης, δεν έλαβε υπόψη 

του ότι τα σκουπίδια της Αττικής ειδικά έχουνε μειωθεί πάρα πολύ, οπότε οι 

προτεινόμενες αυτές μονάδες είναι υπερβολικές. Και επίσης ότι τα ΣΔΙΤ 

αποτελούν ιδιωτικοποίηση και μάλιστα μακροχρόνια παραχώρηση 

εκμετάλλευσης, αποτελεί μία μακροχρόνια υποθήκη ενός σημαντικού τομέα της 

οικονομίας σε εργολάβους. Οτι το κόστος διαχείρισης των απορριμμάτων γίνεται 

υπερβολικό μ'αυτές τις επενδύσεις και σ'αυτό το κόστος δεν θα μπορέσουν να 

ανταποκριθούν οι πολίτες και κατ'επέκταση οι Δήμοι.  

 Ενδεικτικά θα ήθελα να σας αναφέρω ότι αυτή τη στιγμή οι Δήμοι 

πληρώνουν 45 ευρώ τον τόνο για τα σκουπίδια και θα υπάρξει μία επιβάρυνση 

επιπλέον 90 ευρώ τον τόνο για την επεξεργασία και ένα ποσό γύρω στα 60 

ευρώ τον τόνο για να ξεπληρώσουμε στους εργολάβους τα κεφάλαια που 

υποτίθεται ότι θα βάλουνε. Ετσι κάθε τόνος σκουπιδιού θα μας κοστίζει 

περισσότερο από 200 ευρώ περίπου.  

 Εγινε και μία ημερίδα από την ΠΟΕΟΤΑ σε συνεργασία με την  

Περιφέρεια πέρυσι, όπου έχει καταθέσει η ΠΟΕΟΤΑ και ένα σχέδιο για τη 

διαχείριση των στερεών αποβλήτων. Και συνεχίζουμε όπως ξέρετε βέβαια, τώρα 

ο... ο ειδικός διαβαθμιτικός σύνδεσμος του οποίου πρόεδρος είναι ο κ. Σγουρός, 

προσπαθεί να περάσει αυτή τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων στους 

ιδιώτες. Εχουνε γίνει τρεις συνεδριάσεις οι οποίες έχουν αναβληθεί ύστερα από 

κινητοποιήσεις της ΠΟΕΟΤΑ και βέβαια συνεχίζουμε αυτό τον αγώνα μέχρι να... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το αίτημά σας τώρα ποιο είναι σε εμάς; 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς έχουμε λοιπόν φτιάξει ένα ψήφισμα, όχι ένα 

ψήφισμα, μία πρόταση για ψήφισμα, που ζητάμε απ'το Δημοτικό Συμβούλιο να 
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εκφράσει την αντίθεσή σου σ'αυτή την παραχώρηση της διαχείρισης των 

στερεών αποβλήτων μέσω των ΣΔΙΤ στους εργολάβους. Να καταγγείλουνε την 

πρωτοφανή και προκλητική παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων και 

δυνάμεων καταστολής της συνεδριάσεως του ΕΣΚΝΑ ακόμη και μέσα στο χώρο 

του Υπουργείου Μεταφορών, που έγινε με την ανοχή της Διοίκησης του ΕΣΚΝΑ 

και του κ. Σγουρού, με σκοπό να παρεμποδίσουν την παρουσία της ΠΟΕ ΟΤΑ 

εκεί, παρ'όλο που η συνεδρίαση αυτή είναι ανοιχτή. Θεωρούμε ότι αυτές οι 

τακτικές παραπέμπουν σε άλλες εποχές και θεωρούμε ότι είναι απαξίωση και 

υποβάθμιση της δημοκρατικής λειτουργίας των εκλεγμένων οργάνων αυτή η 

συμπεριφορά του Περιφερειάρχη να θέλει να συνεδριάζει με παρουσία των 

ΜΑΤ.   

 Ζητάμε επίσης να στηρίξετε και να προωθήσετε μία εναλλακτική πρόταση 

διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, σας έχουμε δώσει και μία πρόταση που 

έχει η ΠΟΕ ΟΤΑ, μία πρόταση που είναι βασισμένη στο τρίπτυχο πρόληψη-

ανακύκλωση και κομποστοποίηση και όχι στην καύση, μια πρόταση που να είναι 

άμεσα υλοποιήσιμη, να βασίζεται στην καρδιά της πράσινης ανάπτυξης και να 

δημιουργεί πολύ περισσότερες θέσεις εργασίας ικανοποιώντας όλες τις νομικές 

υποχρεώσεις της χώρας. 

 Επίσης ζητάμε να καταγγείλετε την απαράδεκτη στάση του 

Περιφερειάρχη και προέδρου του ΕΣΚΝΑ του κ. Σγουρού, ο οποίος με 

εκβιαστικές μεθόδους μέσω της επιμονής του να συζητηθούνε τα λειτουργικά 

θέματα του Συνδέσμου και οι εγκρίσεις δαπανών μισθοδοσίας όπως και η 

ψήφιση προϋπολογισμού σε κοινή συνεδρίαση με τα ΣΔΙΤ, έχει φέρει σε 

οικονομικό αδιέξοδο τους εργαζόμενους αφήνοντάς τους εδώ και πέντε μήνες 

απλήρωτους και έχει οδηγήσει σε παύση τη λειτουργία του Συνδέσμου. 

Θέλουμε να ζητήσετε και εσείς σαν Δήμος να δοθεί άμεση λύση σ'αυτό το θέμα 

που έχει δημιουργηθεί.   
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 Εν τω μεταξύ να αναφέρω ότι στη δεύτερη συνεδρίαση οι Περιφερειακοί 

Σύμβουλοι που ήταν εκεί, είχανε ζητήσει να συζητηθεί χωριστά αυτό το θέμα 

του προϋπολογισμού και της πληρωμής των εργαζομένων, άσχετα αν 

αναβλήθηκε το θέμα της διαχείρισης, αλλά ο κ. Σγουρός επέμεινε πολύ 

προκλητικά ότι ή θα συζητήσουμε όλα ή κανένα και έτσι οι άνθρωποι έχουνε 

μείνει πέντε μήνες απλήρωτοι, προσπαθεί να μας βάλει να... 

 Και τέλος, να... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με βάση το αίτημα που μας στείλατε ένα ψήφισμα, ναι. 

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ: Να εκφράσετε τη συμπαράστασή σας στις κινητοποιήσεις 

της ΠΟΕ ΟΤΑ και να σταθείτε δίπλα στον αγώνα αυτό. Και η πρόταση είναι να 

συζητηθεί στους Δήμους πλέον αυτό το θέμα γιατί αφορά άμεσα τους Δήμους 

και τον κάθε Δήμαρχο χωριστά και όχι μέσα απ'το Περιφερειακό Συμβούλιο που 

ουσιαστικά δεν έχει γίνει καν συζήτηση. Αυτά είναι προσωπικές απόψεις του... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι αίτημα των εργαζομένων να μπει σαν ψήφισμα στο τέλος 

της συνεδρίασης. Εντάξει, ωραία, ευχαριστούμε πολύ.  

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ: Να συζητηθεί και να μπει σαν ψήφισμα, ναι. Μόνο να πω 

ότι έχει κάνει και το Αιγάλεω ανάλογο, στο Δημοτικό Συμβούλιο πήρανε 

ανάλογη απόφαση και εκείνοι, όπως και σε άλλα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, υπάρχει κανένας κάτοικος ο οποίος θέλει να μιλήσει; 

Δεν είχατε ζητήσει το λόγο; Λέω αν υπάρχει κανένας άλλος κάτοικος. Εντάξει, 

εδώ στο μικρόφωνο αυτό ή εκεί, καθίστε.  

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθε ο κ. Χατζέλης και ο κ. Μωϋσίδης ο καθηγητής 

μας.  

ΠΕΠΠΑ: Μαρία Πέππα, πρόεδρος του Αθλητικού Ναυτικού Συλλόγου 

Ελληνικιωτών.  
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 Κύριε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι. Στις 21/3/12 

λάβαμε την απόφαση της ειδικής επιτροπής της Νομαρχίας Αττικής η οποία 

δικαίωσε την προσφυγή μας και ακυρώνει την απόφαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Ελληνικού 169/29-9-10. Στο σκεπτικό της επισημαίνει ότι ο ΑΝΣΕ 

δικαιούται τη χρήση των δύο γηπέδων στην πλατεία Σμύρνης στο Κάτω 

Ελληνικό κατά προτεραιότητα και για 10 ώρες ημερησίως τουλάχιστον και οι 

υπόλοιπες ώρες είναι ελεύθερες προς χρήση των δημοτών.   

 Την Τετάρτη 7/3... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ να γίνει ησυχία και απ'έξω και στην πόρτα γιατί δεν 

μπορούμε να συνεδριάσουμε.  

 Συνεχίστε κα Πέππα.  

ΠΕΠΠΑ: Την Τετάρτη 7/3 βρήκαμε στα γήπεδα, βρήκαμε τα γήπεδα 

κατειλημμένα και μας πληροφόρησε μια άγνωστη προπονήτρια ότι το νέο 

πρόγραμμα του Δήμου θα καλύπτει Δευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή 4.30-10.30 

στα γήπεδα του Κάτω Ελληνικού.  

 Την επομένη ημέρα 8/3/12 πήγα με στον Γενικό Γραμματέα του  

Συλλόγου κύριο... στο Συμβούλιο της Αθλητικής Επιτροπής και 

διαμαρτυρηθήκαμε. Εκτός από τα μέλη της Επιτροπής ήταν παρών και ο κ. 

Κωνσταντάτος. Ο κ. Βάσσιος έθεσε το θέμα κυλικείου και τελειώνοντας είπε, 

εάν δεν αφήνετε τους κατοίκους να λειτουργήσουν το κυλικείο εκεί, δεν θα το 

δείτε, δεν θα δείτε γήπεδα. Αμέσως κατέθεσα στον πρόεδρο κ. Χατζέλη την 

τελευταία απόφαση του ΥΠΕΧΩΔΕ... όπου απορρίπτει κυλικείο, εντευκτήριο, 

αναψυκτήριο στις αθλητικές εγκαταστάσεις. Εφυγα με την εντύπωση ότι θα 

ξανασυναντηθούμε.  

 Την επομένη ημέρα 9/3/12 ο κ. Λανές συνοδευόμενος με την 

προπονήτρια και γονείς παιδιών, μας ενημέρωσαν ότι είναι εντολή Δημάρχου να 
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διακόψουμε την προπόνηση. Αρνηθήκαμε. Ηρθε η Δημοτική Αστυνομία και εμείς 

στη συνέχεια καλέσαμε την κανονική Αστυνομία του Ελληνικού. Ο Δήμαρχος 

ήρθε με τον πρόεδρο του Εξωραϊστικού Συλλόγου κατοίκων Κάτω Ελληνικού κ. 

Θεοφανίδη, μπήκαν στα γήπεδα να σταματήσουν την προπόνηση. Ο κ. 

Θεοφανίδης που κανένα λόγο δεν είχε μέσα στα γήπεδα, διαπληκτιζότανε με 

τους αθλητές μας. Η αθλήτρια που ο Δήμαρχος έδιωξε από τα γήπεδα είναι 

κάτοικος Κάτω Ελληνικού, έχει δελτίο ΕΦΟΑ και έχει λάβει μέρος στα 

πρωταθλήματα στα πλαίσια και της ΕΦΟΑ και της ΙΑ' Ενωσης για 9 χρόνια.  

 Κατόπιν των ανωτέρω, θεωρούμε ότι συντελείται αθλητική αδικοπραξία 

κατά του ΑΝΣΕ. Η ακυρωθείσα απόφαση έπληξε άμεσα και για μεγάλο χρονικό 

διάστημα την αθλητική μας δραστηριότητα, διέσπασε το σύλλογο σε δύο 

γήπεδα με μεγάλη απόσταση μεταξύ τους, αναγκάζοντας τους αθλητές μας, 

ειδικά τους Κάτω Ελληνικιώτες να ανεβαίνουν στο Ανω Ελληνικό.  

 Δεύτερον, δεν μας συμπεριλαμβάνετε στην ιστοσελίδα των αθλητικών 

συλλόγων του Δήμου.  

 Τρίτον, υπάρχουν γήπεδα και ελεύθερες ώρες για να γίνονται νέα 

προγράμματα μαζικού αθλητισμού, επιλέξατε όμως 20 ώρες στα γήπεδα του 

Κάτω Ελληνικού, που δεν γίνεται σε κανένα γήπεδο όχι μόνο των ελευθέρων 

γηπέδων αλλά ούτε και των γηπέδων που αθλούνται άλλοι σύλλογοι και τις 

ακριβές ώρες που κάνουμε προπόνηση χωρίς καμία πάλι ενημέρωση.  

 Τέταρτον, μας διαγράψατε από τον κατάλογο των αθλητικών σωματείων 

προς επιχορήγηση σαν να μην υπήρχαμε και αποφασίσατε ερήμην μας, χωρίς να 

λάβετε υπόψη ότι επί μακρό διάστημα 17 χρόνων το Δημοτικό Συμβούλιο 

Ελληνικού αναγνώριζε την προσφορά μας στην τοπική κοινωνία και μας παρείχε 

τη δυνατότητα πλήρης κάλυψης των αναγκών μας, συμπεριλαμβανομένου και 

της οικονομικής επιχορήγησης.  
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 Κύριε Δήμαρχε, θεωρούμε ότι ασκείτε εξουσία εις βάρος του συλλόγου 

μας. Δεν σέβεστε και δεν εφαρμόζετε την απόφαση της ειδικής επιτροπής 

Νομαρχίας Αττικής. Το Δ.Σ. του ΑΝΣΕ οφείλει να προστατεύσει το συνταγματικό 

του δικαίωμα στην ελεύθερη ανάπτυξη της αθλητικής μας δραστηριότητος. 

Ουδέποτε αρνηθήκαμε να συνεργαστούμε με την εκάστοτε Δημοτική Αρχή στα 

πλαίσια πάντοτε της νομιμότητας και της διαφάνειας, με σκοπό και στόχο την 

προσφορά μας στην τοπική κοινωνία. Σας ευχαριστώ. Καταθέτω έγγραφα τα 

οποία...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αμα θέλετε να το καταθέσετε, ναι, το γραπτό σας κείμενο, βάλτε 

το σε μια σειρά και δώστε μας. Ο,τι θέλετε κάντε, αλλά το κείμενο που είπατε 

καλό είναι να το καταθέσετε.  

 Λοιπόν, υπάρχει κανένας; Θα μιλήσετε στο θέμα όταν θα 'ρθουμε στο 

θέμα, μάλλον θα το προτάξω, θα το προτάξω για να φύγετε όσοι θέλετε. Δεν 

υπάρχει κανένας άλλος συνάδελφος.  

 Να περάσουμε στις τοποθετήσεις των επικεφαλής και των Δημοτικών 

Συμβούλων πριν από την ημερησία διάταξη. 

 Ο κ. Κωνσταντάτος. Πέντε λεπτά έχετε, πέντε λεπτά, δέκα είναι η 

εισήγηση.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Πώς τα καταφέρνεις πρόεδρε και μας βάζεις πάντα εμάς; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κανονισμός, ό,τι λέει ο κανονισμός που ψηφίσαμε.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Ναι, να τηρείται για όλους, ε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για όλους.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Εντάξει πρόεδρε, θα 'μαι σύντομος, όσο μπορώ πιο 

επιγραμματικός γιατί είναι πολλά τα θέματα και διαφορετικά.  
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 Συνάδελφοι, υπάρχει μια άποψη που λέει ότι όταν ο πολιτικός φοράει τον 

μανδύα του μανάβη που ακούστηκε νωρίτερα, είναι αναμενόμενο να κατεβάζει 

την πολιτική στο επίπεδο της μαναβικής. Και το αναφέρω αυτό διότι θα 'θελα να 

γίνει πραγματικά μία ουσιώδης συζήτηση για όλο αυτό το θέμα που έχει 

ξεσπάσει και καλώς έχει γίνει για το κίνημα με τα φθηνά προϊόντα, αλλά 

δυστυχώς ο χρόνος δεν επιτρέπει να μπω στην ουσία του θέματος που θα 

ήθελα να μιλήσουμε από κοινού το Δημοτικό Συμβούλιο και να πάρουμε κάποιες 

αποφάσεις.   

 Θα σταθώ όμως στη συμπεριφορά ακριβώς αυτή του Δημάρχου και της 

Διοίκησης πώς φέρθηκε απέναντι στην αντιπολίτευση του Δήμου, που αντί να 

δείξει μεγαθυμία όταν εμείς βγήκαμε πρώτοι αμέσως μετά την Πιερία και 

διεκδικήσαμε αυτό το κίνημα, αντί να δείξει μεγαθυμία -να μου πεις κατά τον 

Ομηρο μεγάθυμοι ήταν οι κεφαλίνες- αλλά αντί να δείξει μεγαθυμία η Διοίκηση 

απέναντί μας και να υιοθετήσει την πρωτοβουλία αυτή και να τη στηρίξει, έκανε 

μία ανάλογη δική της κίνηση που σε καμία περίπτωση εμένα δεν θα με 

ενοχλούσε. Και δεν την επικρίνω, βγήκε όμως στην επιφάνεια το εξής. Ενώ όλοι 

οι Δήμοι πήγανε και την κάνανε είτε για την πατάτα είτε για άλλα προϊόντα, 

εσείς πήγατε και συνεργαστήκατε με ένα συνεταιρισμό εναλλακτικού λέει 

εμπορίου τον Βλαστό. Και αναρωτιέμαι και λέω, γιατί ο Δήμος μόνος του δεν 

μπορούσε να το κάνει όπως το κάνανε οι άλλοι Δήμοι; Αλλά και αυτό πάλι δεν 

θα έλεγα ότι μας πειράζει.  

 Βγαίνει μέσα στην υπόθεση ότι ο σύλλογος αυτός του έχει παραχωρηθεί 

ο χώρος του μικρού εργοταξίου. Εμαθα από την Υπηρεσία ότι ο Δήμος πληρώνει 

το ρεύμα, τη ΔΕΗ δηλαδή ως έξοδα λειτουργικά στο γραφείο αυτό και 

αναρωτιέμαι το γιατί. Και επιπλέον διαθέσατε τις γραμματείς και τα τηλέφωνα 

του Δήμου σε πλήρη, μα πλήρη εναρμόνιση με τη λειτουργία ενός ιδιωτικού 

συλλόγου. Δηλαδή τόσο δύσκολο σας ήτανε να μιλήσετε με την αντιπολίτευση 
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και να συνεργαστείτε πρώτα μαζί μας πριν συνεργαστείτε με ιδιώτες; Και εδώ 

αυτή η κίνηση έχει τη λογική να καταργήσουμε τους μεσάζοντες, όχι να πάμε να 

τους υποκαταστήσουμε με ιδιωτικούς συλλόγους που εμπορεύονται λέει 

εναλλακτικά και έχουν και εμπορική δράση. Θεωρώ ότι είσαστε βαθύτατα 

εκτεθειμένοι μ'αυτή την ενέργεια, δεν ακολουθήσατε τουλάχιστον καν το 

παράδειγμα των συναδέλφων σας στους άλλους Δήμους.  

 Εν κατακλείδι γι'αυτό πρόεδρε, απ'τη στιγμή που ο Δήμος παρέχει 

υλικοτεχνική υποστήριξη σε ιδιωτικά σωματεία -που δεν γνωρίζω ποιοι είναι οι 

άνθρωποι ούτε ποιοι βρίσκονται από πίσω, στο site που μπήκα και είδα δεν 

έχουν τα μέλη ποιοι είναι- σας λέω ότι αν μέχρι το Πάσχα δεν μας έχετε δώσει 

αυτό που δικαιούμαστε από το νόμο -σύμφωνα και ξεκάθαρα το διατυπώνω- 

γραφεία και τηλέφωνο και γραμματειακή υποστήριξη μέσα στο Δημαρχείο, μετά 

το Πάσχα η παράταξή μου θα έρθει και θα το πάρει το γραφείο που δικαιούται 

από μόνη της. Αυτό το λέω ως προειδοποίηση και μετά το Πάσχα θα το κάνουμε 

και πράξη, διότι δεν μπορείτε εσείς να παίζετε με τα χρήματα του Δήμου, να 

κάνετε εκδηλώσεις με ιδιώτες και την ίδια στιγμή την αντιπολίτευση να την 

έχετε εξοστρακίσει στο... που δεν έχουμε καμία δουλειά να πάμε εκεί και ως 

παράταξη δεν αποδεχτήκαμε ποτέ το γραφείο εκεί πέρα και μέσα στο Δήμο να 

παίρνει τηλέφωνο ο κόσμος και να μην τους λένε τα τηλέφωνα των γραφείων 

μας στην Κύπρου και το διαπίστωσα ο ίδιος προχθές που ήμουνα πάνω από το 

τηλεφωνικό κέντρο τυχαία, ενώ θα 'πρεπε να μας είχατε και τηλεφωνική γραμμή 

και να συνδέετε την παράταξη με τον κόσμο που μας ζητάει.  

 Ενα δεύτερο, γιατί είναι ο χρόνος μου περιορισμένος, θέλω να μάθω τι 

γίνεται με τον Καλό Σαμαρείτη. Πήγα σήμερα, τον επισκέφθηκα, είναι 

πραγματικά ένα στολίδι για την πόλη. Συγχαρητήρια στον Δήμαρχο τον Γιάννη 

τον Τσαρπαλή που έφτιαξε ένα τέτοιο σχολείο, η Διοίκησή του το ξεκίνησε, 

σ'αυτόν χρεώνεται και είναι κόσμημα για την πόλη μας, αλλά πρέπει να δούμε -
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εγώ μιλάω για την πολιτική βούληση κύριε... ο λαός το πληρώνει, ξέρω ποιος το 

πληρώνει, εγώ λέω ποιος είχε τη βούληση, να μάθετε ποιος οραματίζεται έργα 

και ποιος τα υλοποιεί, κάντε και εσείς κανένα αντίστοιχο έργο και μετά θα τα 

συζητήσουμε- λοιπόν, η Αργυρούπολη λοιπόν έχει ένα κόσμημα αυτή τη στιγμή 

που λέγεται "Καλός Σαμαρείτης", μπαίνει ένα μεγάλο ερώτημα πότε θα μπούνε 

οι άνθρωποι του Καλού Σαμαρείτη μέσα. Και δυστυχώς ο Δήμαρχος φεύγει όταν 

μιλάει η αντιπολίτευση, δείχνει για άλλη μια φορά την παιδεία του, δεν κάθεται 

εδώ να ακούσει ένα βασικό ερώτημα. Υπάρχει έγγραφο του Υπουργείου που δεν 

αποδίδει το σχολείο στον Καλό Σαμαρείτη, αλλά το χαρακτηρίζει ως Ειδικό 

Δημοτικό Σχολείο; Θέλω να μας το διευκρινίσετε αυτό και να πάρουμε την 

απάντηση σήμερα, γιατί έχω μια πληροφόρηση -μπορεί να είναι λανθασμένη, 

δεν ξέρω, δεν έχω το πρωτόκολλο εγώ στα χέρια μου- ότι υπάρχει ένα τέτοιο 

έγγραφο που δεν αποδίδει στον Καλό Σαμαρείτη το σχολείο. Μακάρι να μην 

είναι αυτό και να μπούνε οι άνθρωποι του Καλού Σαμαρείτη κανονικά. 

 Το τρίτο, η κα Πέππα έβαλε το θέμα -δεν θέλω να επανέλθω, γιατί είχα 

πάει και στον Αθλητικό Οργανισμό- έχετε το σωματείο υπό δίωξη -και ξέρετε 

ποιο είναι το αντιφατικό με τη Διοίκηση; Γιατί μου είχε και ο κ. Βάσσιος κάτι 

στον ΟΝΑΔΑ τότε που είχαμε μιλήσει στον... ότι δεν τους δώσαμε χρήματα 

πέρυσι επιχορήγηση γιατί η συμπεριφορά τους είναι απαράδεκτη απέναντί μας 

και εν πάση περιπτώσει και φέτος πάλι δεν ξαναπαίρνουνε γι'αυτό το λόγο. Εγώ 

ξέρετε τι βλέπω; Εγώ βλέπω εδώ πέρα τις φωτογραφίες ενός Δημάρχου που 

ήρθαν στα χέρια μου, που έχει μπει μέσα και κυνηγάει τους αθλητές του 

σωματείου να τους βγάλει έξω, να 'τες, ορίστε, ένας Δήμαρχος που πάει την 

ώρα που το σωματείο κάνει προπόνηση να βγάλει τους αθλητές του έξω. Και 

δίκιο να έχει ο Δήμαρχος, και δίκιο να έχει -να το αντιστρέψω- δεν πάει ένας 

Δήμαρχος μέσα στο γήπεδο να διώξει τους αθλητές από μέσα ως σερίφης, ως 

αστυνομικός, πέρα ότι το σωματείο έχει ένα δίκιο. Εδώ οι φωτογραφίες, όσο και 

να... είναι αδιάψευστες κ. Βάσσιο. Δεν με ενδιαφέρει η άποψή σας κ. Βάσσιο, 
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δεν με ενδιαφέρει η άποψή σας, δεν είσαστε στο τσιφλίκι σας να κάνετε  στο 

Δήμο ό,τι θέλετε. Μπήκατε με τσαμπουκά σε ένα σωματείο να πάρετε ώρες, 

ενώ το σωματείο σας έχει στείλει κανονικά εγγράφως το πρόγραμμά του για 

ποιες ώρες κάνει προπονήσεις. Ο Δήμος πρέπει να μπει στο γήπεδο, να μπει 

όμως τις ώρες που δεν έχει προπόνηση το σωματείο, αυτό είναι το απλό, το 

κατανοητό, το λογικό, δεν λέω κάτι εξωπραγματικό. Και τον Σεπτέμβριο πριν 

ξεκινήσει το σωματείο πάλι τον νέο του προγραμματισμό -γιατί έχει 

πρωταθλητές μέσα, δεν έχει μόνο κάποιον που πάει και παίζει τέννις και κάνει 

την πλάκα του- όταν ξεκινήσει ο προγραμματισμός τον Σεπτέμβριο, αυτό λέει η 

κοινή λογική, κάθεστε με το σωματείο και λέτε, ποιες ώρες θέλετε εσείς ρε 

παιδιά για τις προπονήσεις, αυτές, οι υπόλοιπες για το Δήμο και τελειώνει το 

πανηγύρι. Ολα τα υπόλοιπα μεσούσης της χρονιάς και Μάρτιο μήνα μόνο 

ύποπτα είναι και δείχνουν ακριβώς αυτό τον ρεβανσισμό σας κατά του 

συγκεκριμένου σωματείου, αλλά έχουμε μετά για τα σωματεία συζήτηση και θα 

επανέλθω.  

 Το κλείνω πρόεδρε, δώσε μου ένα λεπτό, δεν θα δευτερολογήσω, 

οπότε...  

 Να πω ότι παραιτήθηκα από μέλος του Ενιαίου Συνδέσμου για τα 

σκουπίδια, ήμουνα τοποθετημένος στο Διοικητικό Συμβούλιο. Εχω άποψη ως 

παράταξη γι'αυτό το θέμα, έχουμε προεκλογικά δεσμευτεί ότι αν βγαίναμε εμείς, 

θα προχωρούσαμε και θα προωθούσαμε την λογική της κομποστοποίησης. Και 

σε καμία περίπτωση γι'αυτούς που επεξεργάζονται -και μιλάω και για τον Δήμο 

τον δικό μας και για άλλους- καύσεις σκουπιδιών μέσα στο αεροδρόμιο, να 

ξέρετε ότι εμείς ως παράταξη όχι μόνο θα 'μαστε απέναντι, θα κινήσουμε κάθε 

διαδικασία για να προστατεύσουμε τους δημότες και την περιοχή μας. Η 

παραίτησή μου έχει κατατεθεί, δεν ξέρω αν έχει γίνει ακόμα αποδεκτή σήμερα 

που μιλάμε, αλλά οφείλω να ενημερώσω και το Σώμα.  Τέλος, για το 
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νεκροταφείο, για τον κ. Πλουμπίδη θα μιλήσω μετά όταν έρθει η ώρα.  

  

 Για τη ράμπα για την κυρία, δεν ξέρω την ιστορία αν ο άνθρωπος είναι 

όλο το ιστορικό όπως το παρουσιάζει, αλλά αν είναι όπως το παρουσιάζει η 

κυρία, νομίζω το δίκαιο και το σύννομο πάντοτε σ'αυτές τις περιπτώσεις και τα 

δικαστήρια το επιδικάζουν, είναι να αποζημιωθεί. Βέβαια, αν έχει χτυπήσει πολύ 

δεν αποζημιώνεσαι με λίγα χρήματα, καταλαβαίνετε η ταλαιπωρία η ψυχική και 

η σωματική σε καμία περίπτωση δεν έρχεται η ιστορία αυτή δίκαια με ένα 

οικονομικό ποσό. Νομίζω ο Δήμος πρέπει να αποδώσει τα του Καίσαρος τω 

Καίσαρι και να δώσει στον άνθρωπο την αποζημίωση που θα ορίσει το 

δικαστήριο, αν τυχόν οριστεί ότι πράγματι τραυματίστηκε άδικα. 

 Τέλος και κλείνω, για το νεκροταφείο. Εχω εδώ την καταγγελία της κας 

Πλαδέλη Χριστίνας η οποία είναι, υπογράφει. -θα τη διαβάσετε πρόεδρε- Κάποια 

στιγμή να σοβαρευτούμε λιγάκι με το νεκροταφείο, τα μισά να ισχύουν απ'αυτά 

που λέει η κυρία εδώ πέρα αγιογράφος, εντάξει, κάποια στιγμή πρέπει να μπει 

μια τάξη εκεί πέρα. Και επειδή τα σπάσανε πάλι πρόσφατα απ'ότι έμαθα, 

μεσημέρι μάλιστα, μέρα-μεσημέρι, βγείτε και πείτε μας ποιοι τα κάνουνε, γιατί 

τα κάνουνε και τι εξυπηρετούν αυτοί που τα κάνουνε ή εν πάση περιπτώσει 

οργανώστε λιγάκι την Υπηρεσία του νεκροταφείου γιατί και αυτά που 

καταγγέλλει η γυναίκα που δουλεύει εκεί μέσα και αυτά που συμβαίνουνε, δεν 

μας τιμούν καθόλου, έτσι;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο άλλος συνάδελφος, ο κ. Πασβαντίδης. Και μετά ο κ. 

Σπυρόπουλος.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Κύριε πρόεδρε, σ'αυτό που αποκλήθηκε κίνημα της πατάτας, 

η παράταξή μας δεν έλαβε μέρος και δεν έλαβε μέρος κάνοντας μία συνειδητή 

επιλογή. Εύχομαι πάντως σε όσους ασχολούνται και στον αγαπητό κ. 

Κωνσταντάτο και στον Δήμαρχο αν ασχοληθούν, καλή επιτυχία σ'αυτό το έργο 
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τους. Πιστεύω ότι οι Ελληνες δεν το έκαναν για να κερδίσουν 3 ευρώ ή 5 ευρώ 

αν αγόραζαν 10, 20 κιλά πατάτες, το έκαναν γιατί σ'αυτή την εποχή που ζούμε 

τους κατέλαβε συνειδητά ένα αίσθημα αλληλεγγύης απέναντι σε ανθρώπους οι 

οποίοι υπέφεραν, όπως ήταν οι παραγωγοί του Νευροκοπίου. Εύχομαι μόνο 

αυτό να έχει και συνέχεια και να μην χαθεί όταν τα φώτα της τηλεόρασης 

πάψουν να το προβάλουν.  Γιατί κ. πρόεδρε, κάνω μία μικρή αναφορά στα 

πέντε, έξι λεπτά που έχουμε καιρό λέγοντας το εξής, ότι ήμουνα νεαρός 

φοιτητής όταν επιχειρώντας να υλοποιήσουμε τότε το '82 το μεγάλο όραμα του 

ΠΑΣΟΚ για την κατάργηση των μεσαζόντων, που ξυπνάγαμε στις 4 η  ώρα το 

πρωί και πηγαίναμε στην λαχαναγορά του Ρέντη και ξεφορτώναμε εμείς τα 

προϊόντα για να πατάξουμε τους μεσάζοντες. Από τότε κύλησε τόσο νερό στο 

μύλο της ιστορίας, οι μεσάζοντες εξακολουθούν να μεσουρανούν και ελάχιστα 

πράγματα έχουν αλλάξει. Μακάρι αυτή τη φορά, το εύχομαι ολόψυχα, με την 

βοήθεια και των δημοτικών αρχόντων είτε ανήκουν στη συμπολίτευση είτε 

ανήκουνε στην αντιπολίτευση να έχει μία επιτυχία αυτό το κίνημα. Πάντως αν η 

Δημοτική Αρχή θέλει να έχει επιτυχία το κίνημα -και λέω στη Δημοτική αρχή 

διότι αυτή διοικεί το Δήμο- θα ήταν καλό να φροντίσει να υπάρξει ένα μόνιμο 

μέρος στο οποίο να γίνεται αυτή η διαδικασία, όπου θα ξέρει ο πολίτης ότι αυτή 

την εβδομάδα θα 'ρθουν κάποιοι που θα πουλάνε ρύζι, την άλλη εβδομάδα ή σε 

15 ημέρες αυτοί που θα πουλάνε πατάτες και ούτω καθεξής. Μην ξεχνάτε όμως 

κ. πρόεδρε, ότι απ'αυτή τη διαδικασία υπήρξαν και παραγωγοί που επλήγησαν, 

όπως οι παραγωγοί της Νάξου, οι παραγωγοί της Θήβας οι οποίοι περίμεναν να 

πιάσουν μια καλύτερη τιμή και τελικά είδαν και αυτοί τα προϊόντα τους να 

κάθονται. Αλλά εν πάση περιπτώσει, κάθε τέτοια κίνηση είναι προς τη σωστή 

κατεύθυνση και μακάρι όπως είπα να πετύχει. 

 Τώρα, είναι η δεύτερη φορά που δεν μπορώ να πω τη λέξη, 

εξαναγκάζομαι, γιατί το κάνω οικεία βουλήσει και το αισθάνομαι και το κάνω, να 
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υπερασπιστώ τον Περιφερειάρχη τον κ. Σγουρό ο οποίος για μια ακόμη φορά 

σ'αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο δέχεται ευθείες βολές.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επειδή έχουμε, θα βάλω αυτό το θέμα για ψήφισμα, να το 

συζητήσουμε μετά, θα το προτάξω πριν απ'τα θέματα. Επειδή είναι και 

εργαζόμενοι εδώ και θέλουν να... 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Αν το προτάξετε, πολύ ευχαρίστως να διακόψω.  

 Και θέλω να σας πω και κάτι ακόμα για το σωματείο που εκπροσωπεί η κα 

Πέππα. Και εγώ έχω την αίσθηση ότι υπάρχει μεταξύ του Δημάρχου και της 

Δημοτικής Αρχής και αυτού του σωματείου μία ρήξη και πιστεύω ότι αυτά τα 

πράγματα μπορεί να συμβαίνουνε, δεν κυλούνε όλα ομαλά στη ζωή. Αυτό που 

έχει σημασία είναι με κατανόηση και σύνεση και αλληλοσυνεργασία να βρεθεί 

μία λύση, που πιστεύω ότι μπορεί να βρεθεί και τα παιδιά του Δήμου μας να 

κάνουν τη γυμναστική τους και το τέννις τους και ο σύλλογος να κάνει τη δική 

του δουλειά. Γιατί να υπάρχει αυτή η ένταση και αυτή η ρήξη και όλο αυτό κάθε 

λίγο και λιγάκι, αυτή η σύγκρουση, δεν το καταλαβαίνω πραγματικά. Νομίζω ότι 

είναι ένα θέμα που μπορεί να λυθεί και είμαι βέβαιος ότι θα λυθεί και έπρεπε 

ήδη να έχει λυθεί και χωρίς φασαρίες και χωρίς προβλήματα. Λοιπόν, αυτά κ. 

πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπυρόπουλος έχει το λόγο.  

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Αγαπητοί δημότες και συνάδελφοι, καλησπέρα σας, Δήμαρχε 

καλησπέρα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον Πρόεδρο τον αγνοείς δηλαδή, λες στον Δήμαρχο καλησπέρα.  

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα, συνάδελφοι. Οσον αφορά το θέμα που προέκυψε με 

τον κ. Πλουμπίδη, είχαμε αναλάβει πρόεδρε, μία σοβαρή υποχρέωση να 

κάνουμε μερικές συζητήσεις και μάλιστα προσωπικά εσείς με τον κ. Πλουμπίδη. 

Εγώ βλέπω ότι παρ'όλες τις εντάσεις που έχουν υπάρξει και παρ'όλη τη 
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σημερινή ατυχή συμπεριφορά του κ. Πλουμπίδη με τις εκφράσεις τις οποίες 

χρησιμοποίησε και τη δικαιολογημένη αντίδραση εδώ του κ. Πασβαντίδη, θα 

πρέπει να βρούμε ένα τρόπο να μιλήσουμε και με τον κ. Πλουμπίδη και με 

όλους εκείνους οι οποίοι λειτουργούν ως συνιστώσες αυτού του προβλήματος. 

Αναλάβατε κ. πρόεδρε μία υποχρέωση να φωνάξετε τον κ. Πλουμπίδη να 

μιλήσετε, θα πρέπει τέλος πάντων, αυτό το πράγμα να μην γίνει δημοσίως 

τουλάχιστον, έτσι ώστε να μπορούμε να έχουμε μία συζήτηση λίγο με 

προεκτάσεις, έτσι ώστε να μπορέσουμε να λύσουμε αυτό το θέμα που νομίζω 

ότι δεν ευνοεί κανένα. Εχει ξεκινήσει μία κόντρα, πλήττονται οικονομικά 

συνάδελφοι των παρελθόντων ετών, πλήττεται το Δημοτικό Συμβούλιο με 

τέτοιες συμπεριφορές και νομίζω ότι πρέπει με κάποιο τρόπο πρόεδρε να 

αναλάβετε επιτέλους την πρωτοβουλία την οποία είχατε υποσχεθεί στο 

παρελθόν. Δεν πρέπει να ολιγωρείτε, αυτή η συμπεριφορά δείχνει ότι θέλετε να 

υπάρχει αυτή η ένταση πρόεδρε, μεταξύ των εργαζομένων και της παρελθούσης 

Δημοτικής Αρχής την οποία εκπροσωπεί σήμερα ο κ. Πασβαντίδης. Δεν είναι 

σωστό, διότι επαναλαμβάνω πλήττονται και συνάδελφοί μας οι οποίοι 

χειριστήκανε το θέμα πολύ άσχημα στο παρελθόν, πραγματικά το χειριστήκανε 

πολύ άσχημα, αλλά από την άλλη μεριά δεν έχουνε αυτή τη στιγμή ούτε τις 

οικονομικές φαντάζομαι δυνατότητες αλλά κυρίως το ψυχικό σθένος να 

αντιμετωπίζουνε τέτοιου είδους καταστάσεις.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, έχουμε και ένα θέμα σχετικό. 

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρω αν έχουμε θέμα σχετικό ή όχι, δεν μιλάω γι'αυτό το 

θέμα που έχετε εσείς, καλά κάνετε.  

 Τώρα, για το δεύτερο θέμα, παρουσιάστηκε εδώ σήμερα μία δικηγόρος η 

οποία μας ανέφερε ένα σοβαρό περιστατικό. Και επειδή έχει πέσει στην 

αντίληψή μου ο τραυματισμός του συγκεκριμένου δημότη και επειδή ο Δήμος 

πολύ σωστά απεκατέστησε τις πλάκες και νομίζω εκείνη την ημέρα γίνανε και 
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άλλες εργασίες σε άλλα πεζοδρόμια, έκανε πολύ σωστά ο Δήμος και 

απεκατέστησε τις πλάκες που εν πάση περιπτώσει είχανε μεγάλη ολισθηρότητα 

και με αυτό τον τρόπο είχαν επανειλημμένως πέσει οι δημότες -μάλιστα 

υπάρχουν και μαρτυρίες των τραυματιών στην περιοχή εκεί από τους 

μαγαζάτορες- θα πρέπει να αντιμετωπίσει νομίζω με μεγάλη ευαισθησία κα 

Γεωργακάκη αν θέλετε το θέμα αυτό του δημότη ο οποίος διανύει μία περίοδο 

ευτυχώς ανάρρωσης την εποχή αυτή, γι'αυτό σας παρακαλώ πάρα πολύ αφού 

αποκαταστήσατε το πεζοδρόμιο και κάνατε πολύ καλά, να αποκαταστήσουμε και 

τον δημότη μέσα στα πλαίσια εκείνα που ορίζονται από τις ευαισθησίες που 

πρέπει να έχει ένας Δήμος.  

 Τώρα, για το θέμα που είπε η κα Παπαδοπούλου για τα στερεά 

απόβλητα. Αυτό θα πρέπει να μας απασχολήσει παρακάτω.  

 Τώρα, το θέμα που ανέφερε η κα Πέππα, μάλλον θα συμφωνήσω με τον 

κ. Πασβαντίδη, η τοποθέτησή του ήτανε πολύ καλή φαντάζομαι και γι'αυτό 

ακριβώς το λόγο θα πρέπει σιγά-σιγά αυτά τα πράγματα να ομαλοποιηθούν. Εκεί 

που δεν συμφωνώ είναι με τον κ. Κωνσταντάτο, ο οποίος είπε ότι είναι και 

πρωταθλητές εκεί μέσα, δεν είναι μόνο εκείνοι που κάνουν την πλάκα τους. Μα 

ένας αθλητικός χώρος είναι και για τους μεν και για τους δε, ο καθένας έχει το 

δικό του. Και εγώ μάλιστα θα ήμουνα υπέρ του πρωταθλητισμού στη 

συγκεκριμένη περίπτωση, αλλά όταν πρόκειται για ένα δημοτικό γήπεδο, θα 

πρέπει να προτάσσεται πρώτα ο δημότης, οι πρωταθλητές έχουνε άλλη 

αντιμετώπιση από την πολιτεία.  

 Τώρα, για τον πατατοκαβγά μεταξύ της Διοίκησης και του κ. 

Κωνσταντάτου. Πραγματικά υπάρχει ένας πατατοκαβγάς εδώ πέρα... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο πόλεμος της πατάτας που λέμε, ο πόλεμος της πατάτας.  

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, εσείς πόλεμο, εγώ καβγά τον λέω, διότι είμαστε ο 

Δήμος μέσα στην Αττική που έχουμε έρθει σε τέτοιου είδους, έχουμε δύο 
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πόστα, έρχονται στο φαρμακείο άνθρωποι και μου λένε, πήγα να πάρω πατάτες 

αλλά δεν ήμουνα στους καταλόγους του κ. Κωνσταντάτου και ήμουνα στους 

καταλόγους του κ. Δημάρχου και δηλαδή είναι κανείς να γελάει μ'αυτά τα 

πράγματα. Εν πάση περιπτώσει, βλέπω και από τον κ. Πασβαντίδη και από τους 

άλλους ότι η λέξη μεσάζων, μεσάζων, πρέπει να χτυπηθεί στη ρίζα του και τα 

λοιπά. Δεν διαφωνώ ότι όταν σε παρελθούσες κυβερνήσεις, τώρα για να μην 

αναφερθώ σε χρονολογίες, οπωσδήποτε κάποιος πρέπει να κάνει τη μεταφορά, 

η μεταφορά θα φύγει από τον τόπο παραγωγής και δεν θα πληγεί ούτε ο 

πατατοπαραγωγός της άλφα περιοχής ούτε ο πατατοπαραγωγός της άλλης 

περιοχής, θα πρέπει λοιπόν να υπάρχει κάποιος ο οποίος κουβαλάει την πατάτα. 

Τώρα επειδή μας έχει πάρει η μπάλα και καλά εναντίον και τα λοιπά, οι 

μεσάζοντες δεν είναι ντε και καλά με αρνητικό πρόσωπο, με αρνητικό πρόσημο, 

οι μεσάζοντες είναι άνθρωποι οι οποίοι κάνουν τη δουλειά τους, παίρνουν την 

πατάτα από 'κει και την κουβαλάνε και την πάνε και την πουλάνε παρακάτω και 

έχουν ένα εύλογο κέρδος απ'αυτό, αλλά εύλογο, όχι αυτό που εξέθρεψε πριν η 

δεκαετία του '90 και του '80 και τώρα ξαφνικά βγήκαμε εναντίον των 

μεσαζόντων. Αφού τους εξέθρεψε καλά-καλά και τους έβαλε στο σύστημα, 

ξαφνικά τώρα θυμηθήκαμε ότι οι μεσάζοντες είναι κακοί άνθρωποι.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ενα λεπτό, κλείνετε.  

ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ: Ενα λεπτό. Γι'αυτό ακριβώς το λόγο θα πρέπει να ξέρουμε να 

υπάρχει συμφωνία μεταξύ έργων και των λεγόμενων εκείνα τα οποία... στο 

Δημοτικό Συμβούλιο. Γι'αυτό ακριβώς το λόγο...  εσείς με τον τρόπο αυτό που 

χειρίζεστε τη λέξη μεσάζων, της δίνετε μία κακή έννοια. Δεν είναι κακή έννοια, 

πήρε την πατάτα και πάει και την πουλάει, αλλά ένα εύλογο κέρδος. Μ'αυτό τον 

τρόπο ούτε θέσεις εργασίας θα μειωνόντουσαν στη συγκεκριμένη φάση και 

ούτε θα γινόταν όλος αυτός ο πατατοκαβγάς που τείνει να γίνει και ρυζοκαβγάς 
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και αρνιοκαβγάς και τα λοιπά. Με αυτά ήθελα να κλείσω και να ευχαριστήσω τον 

πρόεδρο που με άκουσε και μου έκανε και την παρατήρηση.   

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και εμείς ευχαριστούμε.  

 Ο κ. Ιωαννίδης έχει το λόγο.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Ναι, εγώ έτσι λίγο επιγραμματικά. Στο προηγούμενο Δημοτικό 

Συμβούλιο είχα βάλει το θέμα για τα μισθώματα των κυλικείων και την αίτηση 

των ανθρώπων που έχουν τα κυλικεία για μείωση αυτών των μισθωμάτων. Η 

Διοίκηση, ο κ. Μπούκας μου απάντησε ότι δεν είναι σύννομο και τα λοιπά. Εγώ 

το συνέδεσα και με το Carrefour πώς εκεί ήτανε σύννομο και σ'αυτούς δεν είναι.  

 Θέλω να καταθέσω για τα πρακτικά ένα πολύ ωραίο άρθρο του Αριστείδη 

Αποστόλου από τα επίκαιρα νέα, που έχει κάνει και ένα ρεπορτάζ γύρω από τα 

κυλικεία και από τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι που έχουν τα 

κυλικεία. Και επί τη ευκαιρία να πούμε ότι σήμερα τα Επίκαιρα Νέα δεν 

λειτουργούν, έπαψαν να λειτουργούν, εύχομαι αυτό να είναι προσωρινό και να 

ξαναμπούνε στη μάχη της ενημέρωσης, της τοπικής ενημέρωσης.  

 Και ήθελα επίσης να ρωτήσω τον Αντιδήμαρχο, γιατί μου είπανε οι 

άνθρωποι ότι τους ενημέρωσαν ότι θα μπούνε και ενδιάμεσοι μετρητές 

κατανάλωσης ρεύματος, δηλαδή θα κληθούν, ενώ δεν τους γίνεται μείωση, θα 

κληθούν να πληρώσουν και το ρεύμα που καταναλώνουν για το ψυγείο, την 

τοστιέρα, αυτό που κρατάει ζεστές τις τυρόπιτες και τον φούρνο μικροκυμάτων, 

τι άλλο διαθέτουν,  δεν ξέρω τι άλλο διαθέτουν. Νομίζω ότι, θα ήθελα μια 

απάντηση όμως γι'αυτό το πράγμα.  

 Και θα ήθελα και μια απάντηση από τον Νομικό Σύμβουλο γιατί 

αποκλείονται αυτοί από τις μειώσεις και δεν αποκλείστηκε το Carrefour.  

 Πολύ επιγραμματικά να πω, να ρωτήσω για την καθυστέρηση πληρωμής 

των καθηγητών των πολιτιστικών τμημάτων, έχουν να πληρωθούν από τον 
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Δεκέμβριο, ήδη διανύουμε τον Μάρτιο, τι γίνεται μ'αυτό το θέμα, είναι η 

δεύτερη φορά που το ρωτάω. Και επίσης θα ήθελα να το συνδέσω και με την 

καθυστέρηση αποπληρωμής των αναδρομικών των καθηγητών του Ωδείου, οι 

οποίοι οι άνθρωποι είναι ήδη τρία χρόνια που έχουνε αυτά τα αναδρομικά και 

ερχόμαστε μετά από τρία χρόνια και τους προτείνουμε ότι στα επόμενα δύο θα 

τους το δώσουμε, τρία και δύο μαθηματικά λένε πέντε. 

 Επίσης ήθελα να ρωτήσω ένα άλλο ζήτημα. Μαθαίνω σήμερα ότι αύριο 

έχει κινητοποίηση για το αεροδρόμιο μπροστά στον Αγνωστο Στρατιώτη στις 6 

η ώρα το απόγευμα. Θέλω να μάθω γιατί η Διοίκηση δεν το κοινοποιεί αυτό το 

πράγμα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα ενημερωθείτε.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Πώς θα ενημερωθούμε, σήμερα Τετάρτη βράδυ; Σε άλλες 

περιπτώσεις θα υπήρχανε, θα βγαίνανε οι ντουντούκες, θα υπήρχε μία σοβαρή 

κινητοποίηση. Σήμερα συζητείται και αύριο η πρόταση του Υπουργείου του 

ΥΠΕΚΑ και δεν καταλαβαίνω γιατί τέτοια αδράνεια. Θέλω να το πω αυτό, θέλω 

μια απάντηση γιατί ζούμε σε κάποιες εποχές που άλλοι έχουν αναλάβει την 

εργολαβία της αποχαύνωσης, άλλοι έχουν αναλάβει την εργολαβία του 

αποπροσανατολισμού και άλλοι της απομαζικοποίησης. Δεν καταλαβαίνω τι πάει 

να γίνει αύριο, τι εκδήλωση πάμε να κάνουμε αύριο και ποιοι θα πάνε. Η 

επιτροπή αγώνα αεροδρομίου και εμείς δεν το γνωρίζουμε.  

 Λοιπόν και να κλείσω και εγώ λίγο για τις πατάτες. Οπως είπα και πριν, 

άλλοι αναλαμβάνουν την αποχαύνωση, άλλοι τον αποπροσανατολισμό και άλλοι 

την απομαζικοποίηση. Ζούμε μια ανήθικη προπαγάνδα, ανήθικη σε όλα τα 

επίπεδα γύρω από το θέμα της πατάτας, των μεσαζόντων και ποιος πάει να τη 

χτυπήσει. Τα μέσα που χρησιμοποιούνται για να χτυπηθεί κάτι τέτοιο, είναι μέσα 

της αγοράς, δηλαδή εγώ θα τη φέρω πιο φτηνή, ζήσαμε και πριν από λίγο τον 

καβγά των μανάβηδων, αύριο των μπακάληδων. Νομίζω ότι αυτό το πράγμα 
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είναι μόνο και μόνο για να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη, να 

αποπροσανατολίσει τον κόσμο, αν το συνδυάσετε και με τα επιδόματα 

τυφλότητας των μαϊμού σε εισαγωγικά "τυφλών", είναι για να πάει ο κόσμος με 

δεμένα τα χέρια, με κλειστά τα μάτια να ξαναψηφίσει τους ίδιος που σήμερα 

κραδαίνουν την ρομφαία της κάθαρσης. Οι ίδιοι άνθρωποι που είναι στα 

Υπουργεία δυόμισι χρόνια, οι ίδιοι άνθρωποι που είναι στην πολιτική σκηνή 30 

χρόνια δεν είχαν αντιληφθεί ότι υπάρχουν μαϊμού συντάξεις, δεν είχαν 

αντιληφθεί την ύπαρξη των μεσαζόντων. Ημουνα και εγώ το '82 σ'αυτούς που 

κουβαλάγανε καφάσια, τι έγινε όμως από το 1982 μέχρι το 2012; Αυτοί που 

κάνανε τους μεσάζοντες, θα υπερθεματίσω, -κλείνω- υπερθεματίζοντας για την 

άποψη που εξέφρασε ο κ. Πασβαντίδης να υπάρξει ένας μόνιμος χώρος. Υπάρχει 

και μια πρόταση συγκεκριμένου φίλου και συναγωνιστή του Μίλτου, που λέει ότι 

μπορούμε να καταλάβουμε τις δύο μεγάλες αποθήκες που βρίσκονται απέναντι 

από το πρώην Δημαρχείο του Ελληνικού, να κάνουμε ένα μόνιμο πρατήριο, στο 

οποίο να καλέσουμε τους φορείς, τους συνεταιριστικούς φορείς, δηλαδή τις 

οργανώσεις τις συνεταιριστικές και με τα παιδιά τους και τα λοιπά, να έρθουν 

εκεί και να οργανώσουν ένα πρατήριο και να πουλάνε τα προϊόντα τους. Αφού 

υπάρχει αυτή η δυσκολία να έρθει το προϊόν σε φτηνή τιμή και υπάρχουνε 

μεσάζοντες, αυτό να το αποκλείσουμε.  

 Και να πω και κάτι κ. πρόεδρε, το 'χω ξαναπεί. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εχετε ξεπεράσει το χρόνο πολύ, μιλήσατε ως επικεφαλής 

παράταξης.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Εντάξει τώρα, τον ξεπέρασα, ζητάω συγγνώμη, αλλά νομίζω για 

να ολοκληρώνεται και μια σκέψη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κλείστε το, κλείστε το, ναι.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Λέω λοιπόν, ότι δεν ήρθαμε τυχαία στους μεσάζοντες, εμένα η 

λαϊκή, έχω το προνόμιο η λαϊκή να είναι μπροστά στο σπίτι μου, αυτοί οι 
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άνθρωποι που είναι εκεί στη λαϊκή είναι μεταπράτες των μεσαζόντων, σταματάει 

το φορτηγό και τους ξεφορτώνει. Δεν υπάρχει παραγωγός, οι παραγωγοί 

νοικιάζουν τις άδειές τους για 1.300 ευρώ το μήνα στους μεσάζοντες. Αν 

πράγματι θέλουμε να κάνουμε κάτι και να είναι ουσιώδες και να μην παίξουμε το 

παιχνίδι του αποπροσανατολισμού, να κάνουμε ένα πρατήριο και να φωνάξουμε 

τις συνεταιριστικές οργανώσεις να έρθουν μόνοι τους να πουλάνε προϊόντα και 

εμείς να συμπαρασταθούμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κ. Κωνσταντάτο, κ. Κωνσταντάτο, αυτό το θέμα μπορείτε 

να το λύσετε μεταξύ σας, δεν χρειάζεται τώρα να συζητήσετε εδώμ, δεν 

χρειάζεται.  

 Λοιπόν, οι Αντιδήμαρχοι αν έχουνε να παρέμβουνε και ο Δήμαρχος 

τελευταία.  

 Η κα Βασιλεία, η κα Φουσκίδου.  

ΦΟΥΣΚΙΔΟΥ: Ως μέλος ανοίγματος του παγκαρίου του νεκροταφείου 

Αργυρούπολης, εκφράζω την ανησυχία μου για το γεγονός ότι το παγκάρι είχε 

να ανοιχτεί τρεισήμισι μήνες. Αναβλήθηκε τέσσερις φορές σε 

προγραμματισμένες συναντήσεις από τα τρία μέλη τα οποία είναι υπεύθυνα, για 

να μετρήσουμε το παγκάρι και να τα πάμε να καταμετρηθούν στην τράπεζα, 

αφήνοντας έτσι κάποια, αφήνοντας βέβαια, αφήνοντας περιθώρια για 

κακοπροαίρετα σχόλια, γιατί ήδη έχουμε ερωτηθεί πολλές φορές, που σημαίνει 

ότι κάποιοι τα μαθαίνουνε και ρωτάνε, κακοπροαίρετα σχόλια και βεβαίως το 

παγκάρι μένει έρμαιο. Ολο αυτό το θεωρώ επικίνδυνο, εγώ προσωπικά δεν 

συμφωνώ και θα ήθελα να μας δώσετε μία απάντηση σήμερα. Τα χρήματα αυτά 

όπως όλοι ξέρουμε είναι των δημοτών μας και βέβαια η Διοίκηση πρέπει να τα 

διαχειρίζεται και με υπευθυνότητα και με διαφάνεια. Θα περιμένω να σας 

ακούσω.  
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 Θα ήθελα να πω και δύο λόγια πρόεδρε, για τον Αθλητικό Ναυτικό 

Σύλλογο Ελληνικιωτών, ότι από τη στιγμή που όλο το Σώμα απόψε άκουσε από 

την πρόεδρό του ότι δεν έχει καμία αντίρρηση να συνεργαστεί ή δεν ξέρω στο 

παρελθόν τι έκανε, να συνεργαστεί εν πάση περιπτώσει με το Δήμο, με το Δήμο 

ο οποίος βεβαίως είναι υπόχρεος να φροντίζει για τους δημότες του και να 

διασφαλίζει τόσο τα αιτήματα των τοπικών κοινωνιών όσο και να τα 

υποστηρίζει, γιατί ο Δήμος δεν έχεται αυτή τη στιγμή αρωγός και σ'αυτό το 

σύλλογο, αφήνοντας τα παρελθόντα εν πάση περιπτώσει, που έτσι κι αλλιώς 

εγώ διαφωνώ με τον συνάδελφο ή, λειτουργεί και σε αγωνιστικό επίπεδο. Θα 

θέλαμε και σ'αυτό μια απάντηση. Ευχαριστώ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μιμιγιάννης. 

ΜΙΜΙΓΙΑΝΝΗΣ: Δυο λόγια σε σχέση με την τοποθέτηση της κας Φουσκίδου, 

επειδή έχω κάνει στην επιτροπή για το παγκάρι. Είναι ένα ευαίσθητο κομμάτι, 

δεν μπορεί να καθυστερεί τόσο πολύ γιατί έχουμε πάθει ζημιές εκεί. Παλαιότερα 

χρησιμοποιηθήκανε μέχρι οξυγόνα, κόψανε τις πόρτες της εκκλησίας, κόψανε το 

παγκάρι, θα γίνει, θα προκαλέσουμε καμιά διάρρηξη και κάποιοι πονηροί το 

παρακολουθούνε. Και δεν πρέπει να είναι τακτά διαστήματα το παγκάρι να 

ανοίγει, στις δυο βδομάδες, στη μία, στις τρεις, να μην το γνωρίζει κανείς. Η 

επιτροπή πρέπει να 'χει τη δέουσα προσοχή γιατί θα πάθουμε καμιά ζημιά και θα 

μας καταγγέλουνε πάλι στα περιοδικά.  

 Σε σχέση με την κυρία νομικό εγώ για το ατύχημα που... στην 

Ιασωνίδου, έχω να δηλώσω ότι άστοχη η ενέργειά της και η ερώτηση που κάνει 

γιατί το καλύψαμε παραμονή Χριστουγέννων. Δηλαδή θα αφήναμε την τρύπα ή 

το επικίνδυνο σημείο να λειτουργεί να πέσουν και άλλοι, δεν έπρεπε να 

καλυφθεί; Σωστά έπραξε ο Δήμος και το 'κανε.  

 Οσο  για τον κ. Πλουμπίδη, δεν ξέρω τι να χρησιμοποιήσω, να μιλήσω 

στο θέμα που έχουμε, άστοχη η ενέργειά του, κακώς δεν τον διακόψατε να τον 

ανακαλέσετε στην τάξη, είναι το επίπεδο του καθηγητού τον οποίο στηρίξαμε, 
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πήγαμε να τον δικαιώσουμε και μας στέλνει στα δικαστήρια. Μου 'χει κάνει 

μήνυση χωρίς να ενέχομαι σε τίποτα, διότι σ'αυτό το συγκεκριμένο συμβούλιο 

έλειπα και εγώ  τρέχω τώρα, βάζω δικηγόρο να φτιάξω υπομνήματα, να πάω 

δυο φορές κάτω, θα ξαναπάω, θα με καλέσουνε γιατί αυτός έτυχε να είναι 

δικομανής. Για ανακαλέστε τον στην τάξη. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος υπάρχει; Οχι. Οι Αντιδήμαρχοι. 

 Ο κ. Μπούκας. Μετά η κα Γεωργακάκη.  

ΜΠΟΥΚΑΣ: Ναι, να μιλήσω για τα θέματα που έθεσε ο κ. Ιωαννίδης για την 

εκμίσθωση των κυλικείων, για τη μείωση μάλλον των μισθωμάτων. Ηδη έχουμε 

ζητήσει και η Νομική Υπηρεσία του Δήμου μας έχει απαντήσει θετικά ότι 

κατ'αναλογία ό,τι έχει κάνει ο Δήμος μπορεί να γίνουν και στις Σχολικές 

Επιτροπές. Η Σχολική Επιτροπή της Α' Βάθμιας συνεδρίασε και θα ικανοποιήσει 

τα αιτήματα όσων έχουν υποβάλει αίτηση, αλλά σε συνδυασμό όμως πάντα με 

τον ενδιάμεσο μετρητή. Ο ενδιάμεσος μετρητής έπρεπε να είναι εξ αρχής 

τοποθετημένος, την κατανάλωση ρεύματος του καταστήματος ας το πούμε έτσι 

του κυλικείου δεν μπορεί να την αναλάβει απ'τα λειτουργικά έξοδα του 

σχολείου, διότι σε ορισμένα σχολεία μπορώ να σας πω ότι η κατανάλωση του 

κυλικειάρχη σε ρεύμα είναι υπερβολική, γιατί εκεί ψήνει τις τυρόπιτες, εκεί 

ψήνει τα τοστ, είναι υπερβολική και εκ του νόμου είναι θεσμοθετημένη αυτό να 

λογαριάζεται. Δηλαδή η μείωση θα γίνει σε συνδυασμό εάν τοποθετηθεί και η 

Διεύθυνση του σχολείου είναι υποχρεωμένη να τοποθετήσει τον ενδιάμεσο 

μετρητή. Βεβαίως, βεβαίως όλα αυτά γίνονται γνωστά, όλα αυτά γίνονται 

γνωστά. Ναι, κ. Ιωαννίδη, ναι κ. Ιωαννίδη, είναι εκ του νόμου δηλαδή... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ιωαννίδη, ρωτάς αλλά απευθύνεσαι στον πρόεδρο να 

διακόψουμε για να ρωτήσεις και μετά όμως, άμα τελειώσει, να τελειώσει και θα 

ρωτήσουμε ό,τι θέλουμε, να 'χουμε μια τάξη.  
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ΜΠΟΥΚΑΣ: Για το δεύτερο θέμα, για την καθυστέρηση για την πληρωμή των 

πολιτιστικών προγραμμάτων, νομίζω ότι γνωρίζετε πολύ καλά ότι έχει αλλάξει η 

Διεύθυνση της Οικονομικής Υπηρεσίας, ανέλαβαν άλλοι υπάλληλοι, μέχρι να 

ενημερωθούν και λοιπά έπρεπε να περάσει κάποιος χρόνος. Πληρώνονται με 

εντέλλεσθαι του Δημάρχου -κ. Ιωαννίδη, ακούστε λίγο- σήμερα είχαμε την 

υπογραφή των ενταλμάτων, δρομολογήθηκε, θα πληρωθούν μέσα σε λίγες 

ημέρες, ξεκίνησε δηλαδή η διαδικασία για την πληρωμή. Αλλά ελάτε όμως και 

στη θέση, διότι δεν ήτανε βούληση της Δημοτικής Αρχής να μην πληρωθούν, 

υπήρχε ένα πρόβλημα ενημέρωσης των υπαλλήλων για να κατοχυρώσουν τη 

θέση τους.  

 Το τρίτο θέμα για τα καθυστερούμενα για τους καθηγητές του Ωδείου, η 

οφειλή τους μαζί με τις εισφορές είναι κάπου γύρω στις 105.000, είναι ένα 

μεγάλο και σεβαστό ποσό σ'αυτές τις δύσκολες εποχές που οι επιχορηγήσεις 

από τους ΚΑΠ έρχονται μειωμένες στο Δήμο, καταλαβαίνετε ότι δεν μπορεί να 

εκταμιεύσει συνολικά αυτό το ποσό. Καλέσαμε τους καθηγητές του Ωδείου, 

κάναμε κουβέντα μαζί τους, οι ίδιοι αποδέχθηκαν αυτή την... τουλάχιστον 

ήμουν παρών σ'αυτή τη μάζωξη, δεν εξέφρασε κανένας την αντίρρησή του. Εγώ 

ήμουν παρών και ο Δήμαρχος παρών και δεν έχω λόγο να λέω ψέματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γεωργακάκη. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Για μερικά θέματα που μπήκανε.  

 Σε ό,τι αφορά το ζήτημα για το σχολείο του Καλού Σαμαρείτη, πάρα 

πολλές φορές μας απασχόλησε και νομίζω ότι είμαστε στο τέλος. Είναι ένα 

ζήτημα κάθε φορά και είναι και ζήτημα ευθύνης και από Δημοτικούς 

Συμβούλους και μάλιστα στο Δημοτικό Συμβούλιο υπό τύπου ερωτήματος 

συνεχώς κάποιοι συνάδελφοι να βάζουν σε ανησυχία έτσι άδικα τον κόσμο και 

ειδικά τους ανθρώπους που έχουν τα παιδιά που θέλουν να τα στεγάσουν στον 

Καλό Σαμαρείτη. Λέει, είχαμε μία πληροφορία, δεν ξέρουμε αν είναι σωστή, 
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αλλά δώσ'του και την κυκλοφορούμε και βάζουμε σε ανησ.... Από πού την είχαν 

την πληροφορία να την μάθω, εγώ δεν έχω τέτοια πληροφορία. Την 

προηγούμενη φορά είχανε μία άλλη πληροφορία ότι θα διακοπεί το έργο, την 

προ προηγούμενη ότι δεν ξέρω 'γω τι, ότι θα έπρεπε να είχε πληρώσει ο Δήμος 

για να συνεχιστεί το έργο.  

 Εν πάση περιπτώσει, με τα χίλια μύρια όσα βάσανα, το σχολείο αυτό 

τελειώνει. Εγώ δεν έχω καμία τέτοια πληροφόρηση και κανένα έγγραφο δεν μου 

ήρθε από κανένα Υπουργείο Παιδείας, άμα το 'χει βρει ο συνάδελφος να μας το 

φέρει και σε 'μας, τον παρακαλώ, δηλαδή παρακαλώ να είμαστε προσεκτικοί και 

ειδικά σε τόσο ευαίσθητα θέματα που βάζουμε σε ανησυχία τον κόσμο. Δεν μας 

φτάνουν τα υπόλοιπα βάσανα, πρέπει δηλαδή πάντα να λέμε, ίσα για να λέμε, 

αλλά και στο περίπου, χωρίς να παίρνουμε και καμία ευθύνη. Δεν έχω καμία 

τέτοια πληροφορία. Το σχολείο τελείωσε, πραγματικά τελείωσε, έχουμε ζητήσει 

από τον εργολάβο και να το καθαρίσει, απλώς το ρολόι της ΕΥΔΑΠ μπαίνει 

νομίζω αύριο, αν όχι αύριο, την Παρασκευή, επίσης με χίλια βάσανα, γιατί θα 

πούμε και το νερό νεράκι δεδομένου ότι η ΕΥΔΑΠ πια το 75% ιδιωτικοποιείται 

και εδώ δεν σου βάζει ρολόι άμα έχεις καθυστερήσει να πληρώσεις ένα 

λογαριασμό. Και νομίζω ότι θα επισκεφθούμε, άλλωστε έτσι έχω συνεννοηθεί 

και με το Διοικητικό Συμβούλιο του Καλού Σαμαρείτη, έχουν ήδη δει τις 

εγκαταστάσεις. Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο κάποιοι είχαν 

πληροφορίες ότι το έργο έχει σταματήσει και δεν τελειώνει, σε κάθε Δημοτικό 

Συμβούλιο κάτι τους πληροφορούν τους ανθρώπους. Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα, 

αν υπάρχει από κάποιους άλλους και θα δούμε με τη Νομική Υπηρεσία πώς θα 

γίνει η παραχώρηση για να μπει το Σχολείο ο Καλός Σαμαρείτης να κάνει ό,τι 

μπορεί καλύτερο. Εχουνε γίνει οι δοκιμές στα ηλεκτρομηχανολογικά, δεν έχουμε 

κάτι.  
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 Αυτό που πρέπει να έχουμε ακόμα και πρέπει να το γνωρίζουν όλοι είτε 

είναι από τους ανθρώπους του Καλού Σαμαρείτη, τα παιδιά, τους γονείς και τους 

υπόλοιπους που ασκούν Διοίκηση σ'αυτό το Νομικό Πρόσωπο είτε απ'τους 

Δημοτικούς Συμβούλους, είναι ότι μένει ένα ποσό περί τις 300.000 ακόμα που 

δεν έχει πληρωθεί ο εργολάβος και φυσικά και εκεί πρέπει να ασκήσουμε 

σοβαρές πιέσεις και προς τον ΟΣΚ πραγματικά για να πληρωθεί αυτό το έργο και 

για να μην υπάρχουν εμπλοκές στο μέλλον όπως με άλλα έργα που δεν έχουνε 

πληρωθεί. Ετσι έχουν τα πράγματα και νομίζω ότι τουλάχιστον οι άνθρωποι που 

θα μπούνε σ'αυτό το κτίριο θα πρέπει να 'ναι πάρα πολύ ικανοποιημένοι, πέραν 

του γεγονότος που βεβαίως πρέπει να, έχουν να αντιμετωπίσουν τη 

χρηματοδότηση από την πολιτεία, που δεν είναι μόνο να μπούνε στο κτίριο, 

είναι να μπορούν να το λειτουργούν και να μπορούν να παρέχουνε υπηρεσίες 

σ'αυτά τα παιδιά. Και σήμερα οι πρώτοι που πάρα πολύ βάρβαρα απ'αυτή την 

πολιτική δέχονται πλήξη, είναι οι άνθρωποι με ειδικές ανάγκες, οι βαριά ασθενείς 

και όλοι, όλο αυτό το κομμάτι και μέσα σ'αυτούς είναι και τα παιδιά του Καλού 

Σαμαρείτη. Αυτή είναι η σκληρή πραγματικότητα και δεν ξέρουμε πώς στο 

μέλλον θα μπορέσουν να επιζήσουν όλα αυτά τα σωματεία και να προσφέρουν, 

που και τώρα πάρα πολλά χρήματα απ'την τσέπη των γονιών μπαίνουν για να 

λειτουργούνε αυτές οι υπηρεσίες, ενώ κατά κύριο θα 'πρεπε να 'τανε δημόσιες 

και φυσικά σε κτίρια σαν και αυτό που έχει φτιαχτεί που συνάδουν με τις 

ανάγκες αυτών των παιδιών. Αυτό σε ό,τι αφορά αυτό το ζήτημα. Πολύ 

ευχαρίστως και όσοι Δημοτικοί Σύμβουλοι θέλουν να το επισκεφθούν είτε με 

την Τεχνική Υπηρεσία είτε και μόνοι τους, είναι εκεί το σχολείο να το 

επισκεφθούν και θα συμφωνήσουμε φαντάζομαι σ'αυτά που λέω, δεν, είναι εδώ 

και ο πρόεδρος του Καλού Σαμαρείτη, νομίζω δεν έχει καμία ανησυχία γι'αυτό. 

Δεν χρειάζεται, δεν χρειάζεται.  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανώνυμα είναι τα τηλεφωνήματα;  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Επώνυμα, επώνυμα, τα διαπιστώνουμε. Λοιπόν, εν πάση 

περιπτώσει, εμείς δεν σας πήραμε κανένα τηλέφωνο, τουναντίον προσπαθούμε 

να κάνουμε ό,τι μπορούμε για να κλείσουμε και αυτό το έργο που σε πάρα πολύ 

δύσκολες συνθήκες το πήραμε και όσοι ασχολούνται και έχουν την ανάγκη, το 

ξέρουν πάρα-πάρα πολύ καλά. Συνεπώς προσωπικά και εκ μέρους της Διοίκησης 

αισθάνομαι πάρα πολύ ικανοποιημένη και με τη συμβολή την τεράστια της 

Τεχνικής Υπηρεσίας και των μηχανικών το ότι καταφέραμε μέσα σε ένα χρόνο 

να λύσουμε πάρα πολλά προβλήματα και μακάρι στο επόμενο μικρό διάστημα 

θα 'λεγε κανένας και πριν το Πάσχα να βρούμε και τον τεχνικό τρόπο να σας το 

αποδώσουμε το σχολείο, αυτό είναι. 

 Σε ό,τι αφορά τα ζητήματα του αεροδρομίου, των ελεύθερων χώρων, 

άλλη λαίλαπα μαζί με τα άλλα τα δικαιώματα. Δεν νομίζω ότι ο Δήμος υστέρησε 

σε κάτι, ίσα-ίσα, πάρα πολύ γρήγορα το φέραμε και σε συζήτηση το θέμα, 

είπαμε να είμαστε πώς το λένε, σε εγρήγορση, παρά την ψήφιση, γιατί και αυτό 

το ζήτημα δεν ξέραμε ακριβώς πότε θα ψηφιστεί. Και αυτό με τη διαδικασία του 

κατεπείγοντος έρχεται, χθες, σήμερα δηλαδή ξεκίνησε η συζήτηση, αύριο θα το 

ψηφίσουνε, αυτό το γνωρίσαμε, δεν ήμασταν και ακριβώς σίγουροι την 

προηγούμενη βδομάδα. Βεβαίως υπάρχει και λειτουργεί και αυτό δεν είναι προς 

ψόγο ή  στενοχώρια, επιτροπή αγώνα που δεν είναι τωρινή λειτουργούσε από 

πολύ παλιά, άλλες φορές σε μεγάλη ένταση, άλλες φορές σε λιγότερο για τα 

ζητήματα των ελεύθερων χώρων και του αεροδρομίου που διεκδικεί να γίνει 

πράσινο πάντα ο Δήμος. Ετσι κι αλλιώς έχει πάρει πρωτοβουλίες, κανένας δεν 

μπορεί να τις αμφισβητήσει και αυτό το διάστημα και για το ζήτημα του 

αεροδρομίου, γιατί μπαίνουν και άλλα θέματα, των εξώσεων, των χρήσεων, 

αυτού του άθλιου κατασκευάσματος που φέρνουνε για ψήφιση αύριο, 

παίρνουμε αυτή την πρωτοβουλία, γιατί σας λέω ότι πάρα πολύ γρήγορα μπήκε 
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για ψήφιση. Αύριο κάνουμε μία τέτοια κίνηση, δεν είναι, όσο μπορούμε τη 

διακινούμε γιατί σας λέω την Παρασκευή το μάθαμε και εμείς. Θα είμαστε 6 η 

ώρα αύριο έξω από τη Βουλή, 5 η ώρα θα φύγουνε πούλμαν από 'δω. Δεν 

κλείνει σίγουρα, πώς το λένε, παρ'ότι μ'αυτό τον τρόπο θα πάνε να το 

ψηφίσουνε, για εμάς δεν κλείνει αυτή η ιστορία τώρα, ενδεχομένως μπορεί και 

να ανοίγει στη συγκρουσιακή της περίοδο.  

 Είχαμε πολλαπλές συναντήσεις και επιδιώξεις με φορείς που είναι μέσα 

στο αεροδρόμιο, λειτουργούνε και πρέπει να λειτουργούνε και συνάδουν μ'ένα 

πάρκο, όπως είναι το Αθλητικό Κέντρο του Αγίου Κοσμά. Είχαμε συναντήσεις με 

τις Ομοσπονδίες, με συλλόγους και θα συνεχίσουμε αυτό να το διευρύνουμε, με 

όλα αυτά τα σχολεία και τις άλλες Υπηρεσίες που σας είπα που είναι δημόσιες ή 

παράγουν κοινωνικό έργο. Θέλει και αυτό ένα κόπο για να το κάνεις και το 

κάναμε και νομίζω ότι στο μέλλον θα βρεθεί πολύς κόσμος που θα εναντιωθεί 

και ελπίζουμε στην αύξηση της εναντίωσης και της κατάργησης αυτών των 

πολιτικών, δεν υπάρχει σωσμός.  

 Το Σάββατο λοιπόν μαζί μ'αυτό, επειδή φτιάχτηκε σ'αυτή την 

πρωτοβουλία ένας ελαιώνας το προηγούμενο διάστημα, φυτευτήκανε 1.200 

ελαιόδεντρα, το Σάββατο η πρωτοβουλία γύρω και ο Δήμος αλλά και ο Αγρός 

και τα σχολεία και όσοι άλλοι ήρθαν, βοηθήσανε και φυτέψανε, θα είμαστε εκεί 

10 η ώρα για να φροντίσουμε τα 1.200 ελαιόδεντρα που φυτέψαμε και θα 

υπάρχουν και άλλες δραστηριότητες.   

 Στις 8 του μήνα του επόμενου θα υπάρχει ημιμαραθώνιος μέσα στο 

αεροδρόμιο, που συνεργαζόμαστε δηλαδή με τους αθλητικούς φορείς δρομέων. 

Παρακολουθείτε τα ζητήματα, να είμαστε εκεί, ο κόσμος να μπαίνει, το 

αεροδρόμιο ανήκει στον κόσμο, στον λαό της Αθήνας και ό,τι μπορεί ο καθένας 

ας κάνει και ας συμβάλει και από τη συλλογικότητα που συμμετέχει, πέραν των 

οργάνων εδώ του Δημοτικού Συμβουλίου, του Δήμου και λοιπά.  
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 Σε ό,τι αφορά το ατύχημα που περιγράφετε, υπάρχουν... δεν είναι το 

μοναδικό, υπάρχουν και άλλα τέτοια ζητήματα. Το δυστύχημα -δεν θέλω να 

μπω στις λεπτομέρειες- ό,τι πληροφορίες ζητηθήκανε από το Δήμο, δοθήκανε. 

Δεν αφορά το αίτημα μόνο για την "ανακατασκευή" σε εισαγωγικά και είναι 

σωστό αυτό που απαντάει τα τεχνικά συνεργεία, γιατί ανακατασκευή σημαίνει 

ότι είναι κάτι χαλασμένο, το χαλάς από την αρχή και το ξαναφτιάχνεις. Τα 

τεχνικά συνεργεία αυτό που κάνανε ήταν να αντικαταστήσουν τις 6 πλάκες 

εφόσον τις θεωρήσανε ολισθηρές. Δεν θέλω να μπω σε επιστημονικά ζητήματα, 

το πολύ ολισθηρό, το λίγο, το μεσαίο δεν το κρίνει κανένας με το μάτι, 

υπάρχουν εργαστήρια άμα θέλουμε να μιλήσουμε επιστημονικά αν είναι κάτι ή 

δεν είναι ολισθηρό. Συνεπώς βεβαίως ό,τι χρειάζεται και ό,τι χρειάζεται να 

αντιμετωπίσει ο Δήμος και δεν είναι λέω το μοναδικό, και σε άλλα ατυχήματα 

που έχουνε συμβεί, δυστυχώς υπάρχουν οι νομικές διαδικασίες που έτσι κι 

αλλιώς θα ασχοληθούνε είτε η τεχνική υποστήριξη είτε η νομική υποστήριξη του 

Δήμου. Είναι στενάχωρο το να πέφτει ένας στο δρόμο και να σπάει... 

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται... δεν έχετε το λόγο, σας παρακαλώ πολύ, μα σας 

παρακαλώ τώρα, σας αφήσαμε να μιλήσετε μια ώρα, τώρα πάλι το λόγο θα 

πάρετε; Σας παρακαλώ πάρα πολύ, εγγράφως στο Δήμο στην Τεχνική Υπηρεσία 

τα αιτήματά σας, καθίστε. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Ο,τι χρειάζεται βεβαίως, θα το κάνουμε. Το δυστύχημα είναι 

σας λέω ότι όσο περνάει ο καιρός δυστυχώς μας πιάνει πυρετός, όχι τους 

πάντες, γιατί ό,τι χαλάει, πάρα πολύ δύσκολα μπορεί να φτιαχτεί και αφορά 

πεζοδρόμια, δρόμους, τρύπες, σχολεία και λοιπά, σ'αυτή την οικονομική 

κατάσταση που νομίζω θα πει και ο Δήμαρχος αργότερα, έρχονται οι Δήμοι, που 

παίρνουμε την ευθύνη αλλά δεν ξέρουμε πώς θα μπορούμε να ανταπεξέλθουμε 

σ'αυτά.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος, για να κλείσουν τα, ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καταρχήν συνάδελφοι και συμπολίτες, θέλουμε να ενημερώσουμε 

το Δημοτικό Συμβούλιο για μια, ένα κύκλο κινητοποιήσεων που ξεκινάει η 

Περιφερειακή Ενωση Δήμων Αττικής σε σχέση με τα οικονομικά της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης. Η κατάσταση όπως ξέρετε είναι πολύ δύσκολη, οι πόροι των 

Δήμων μειώνονται. Δόθηκαν κάποια στοιχεία στη δημοσιότητα ότι απ'το 2009 

μέχρι σήμερα που είναι δυόμισι χρόνια, έχουν μειωθεί κατά 57% οι κρατικές 

επιχορηγήσεις από τους ΚΑΠ και κατά 62% από τη ΣΑΤΑ, ενδεικτικά. Αφορμή 

ήταν η τελευταία περικοπή που έγινε πάλι στους ΚΑΠ τον Φλεβάρη 

απροειδοποίητα κατά 13 με 15%.  

 Εχθές έγινε μια έκτακτη γενική συνέλευση των Δημάρχων της Αττικής και 

εκεί αποφασίστηκε να ξεκινήσουνε κάποιες κινητοποιήσεις. Αυτό που αποφάσισε 

κατά πλειοψηφία η γενική συνέλευση ήτανε να δοθούνε κάποια στοιχεία στη 

δημοσιότητα και ο κάθε Δήμος να δει με ποιο τρόπο μπορεί να ενημερώσει τους 

δημότες έτσι ώστε να γνωρίζουν τη δύσκολη κατάσταση που αντιμετωπίζουν οι 

Δήμοι όσον αφορά τα οικονομικά τους. Και να εξηγήσουμε ότι αυτό έχει να 

κάνει με τον πολίτη σε τελευταία ανάλυση γιατί εκεί απευθύνονται οι πόροι και 

τα έσοδα των Δήμων, σε υπηρεσίες, σε δράσεις, σε έργα για τον πολίτη, 

συνεπώς όσο μειώνονται τα έσοδα και ασφυκτιούν οι Δήμοι αυτό είναι σε βάρος 

τελικά της κοινωνίας.  

 Το δεύτερο, να δοθεί μια συνέντευξη Τύπου τη Δευτέρα.  

 Και την Τρίτη που μας έρχεται να γίνει Παναττική κινητοποίηση στο 

Υπουργείο Εσωτερικών και πορεία στη Βουλή αν θυμάμαι καλά, θα διευκρινιστεί 

αυτό στις επόμενες μέρες.  

 Και αποφασίστηκε για να συμμετέχουνε και οι εργαζόμενοι σ'αυτή την 

κινητοποίηση και να γίνει σε συνεργασία με τους εργαζόμενους, να υπάρχει 

στάση εργασίας την Τρίτη 11-3 αν θυμάμαι καλά, 12 είναι η συγκέντρωση, έτσι 
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ώστε να κλείσουν οι Δήμοι αυτές τις ώρες και να κατέβουμε Δημοτικά 

Συμβούλια, εργαζόμενοι και όσους πολίτες μπορούμε να κινητοποιήσουμε εκείνο 

το πρωινό, να κατέβουμε να διαμαρτυρηθούμε για την πολύ άσχημη κατάσταση 

των Δήμων που οδηγούνται σε αδιέξοδο αν δεν αλλάξει κάτι.  

 Και επίσης την Πέμπτη, μετά την Τρίτη δηλαδή, να γίνει καινούργια 

έκτακτη γενική συνέλευση των Δημάρχων της Αττικής για να δούμε πώς 

μπορούμε να συνεχίσουμε τις κινητοποιήσεις. Εμείς με κάποιους άλλους Δήμους 

υποστηρίξαμε ότι την Τρίτη θα πρέπει να κλείσουν οι Δήμοι όλη την ημέρα, εν 

πάση περιπτώσει, κατά πλειοψηφία πέρασε να γίνει αυτή η στάση εργασίας.  

 Δεν είναι εκεί το θέμα, το θέμα είναι πώς θα βρούμε τη δύναμη τα 

Δημοτικά Συμβούλια μαζί με τους εργαζόμενους των Δήμων πραγματικά να 

δώσουμε αγώνα  για να μπορέσουμε να κρατήσουμε τους Δήμους ανοιχτούς, 

αυτό είναι που πρέπει να κρατήσουμε στο σκεπτικό μας. Εχουμε συζητήσει για 

τα θέματα τα οικονομικά, είναι μέρος της γενικότερης κατάστασης που 

αντιμετωπίζει η κοινωνία μας, η κάθε λαϊκή οικογένεια, συνεπώς και εμείς σαν 

Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις για να 

αναπτυχθεί όσο το δυνατόν πιο μαζικός, ενωτικός αγώνας για να μπορέσουμε να 

κρατήσουμε τους Δήμους ανοιχτούς και να μη φτάσουμε στο σημείο να μην 

μπορούμε βασικές υπηρεσίες να τις καλύπτουμε, εκεί οδηγούνται τα πράγματα 

στο πολύ σύντομο διάστημα. Ενα είναι αυτό συνάδελφοι και παρακολοθούμε τις 

εξελίξεις και συμμετέχουμε όσο περνάει από το χέρι του Δήμου μας, αλλά θα 

έλεγα και από τα σωματεία των εργαζομένων του Δήμου μας όση δύναμη 

έχουμε σ'αυτή την κατεύθυνση να συμβάλουμε και έχουμε μεγάλη ευθύνη 

γι'αυτό, το επόμενο διάστημα.  

 Το δεύτερο που ήθελα να πω, μια κουβέντα μόνο γιατί ήδη η  Ροδή 

ενημέρωσε σε σχέση με το αεροδρόμιο. Οχι μόνο αδράνεια δεν έχει ο Δήμος 

μας αγαπητοί συνάδελφοι, αλλά είναι στην πρώτη γραμμή αυτού του αγώνα, 
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στην πρώτη γραμμή πραγματικά. Πάρα πολλές δράσεις αναπτύσσονται. Το 

ελπιδοφόρο για μένα και για όλους μας σαν Δημοτική Αρχή και νομίζω και για το 

Δημοτικό Συμβούλιο είναι ότι υπάρχει πάρα πολύς κόσμος που θα παλέψει 

γι'αυτό το θέμα, πάρα πολύς κόσμος. Τις τελευταίες ημέρες συναντιόμαστε με 

συλλόγους, με φορείς που δραστηριοποιούνται μέσα στο αεροδρόμιο, είναι 

δεκάδες φορείς, αθλητικοί, πολιτιστικοί, ατόμων με ειδικές ανάγκες. Σήμερα είχε 

μια κινητοποίηση ο Ερμής, ίσως και κάτι να είδατε στην πρωινή ζώνη της ΝΕΤ, 

όπου όλους αυτούς τους φορείς του πετάνε έξω τώρα ας πούμε και για πολλούς 

απ'αυτούς είναι ζήτημα ζωής και θανάτου ας πούμε η παρουσία τους και η 

δράση τους εκεί. Συνεπώς με όλη τη δυσκολία που γεννάει αυτή η πολιτική και 

που ξέρουμε ότι η τρόικα και η κυβέρνηση θα επιμείνει στο ξεπούλημα αυτού 

του χώρου, κυριολεκτικά δηλαδή είναι εγκληματικό αυτό που γίνεται, με όλη 

αυτή τη δυσκολία ταυτόχρονα μας, κάθε δυσκολία που λένε μια παροιμία, είναι 

και για καλό, μας δίνει τη δυνατότητα πάρα πολλοί άνθρωποι να βρεθούμε, να 

συντονιστούμε και να αγωνιστούμε και να γίνουμε καλύτεροι και στη ζωή μας 

και να σώσουμε και αυτό το χώρο και είμαστε αισιόδοξοι ότι αυτό θα 

μπορέσουμε να το κάνουμε.  

 Ας είμαστε συσπειρωμένοι, ας παρακολουθούμε τις δράσεις του Δήμου, 

της Επιτροπής Αγώνα, κάθε συλλογικότητα. Εμείς δεν θέλουμε να βάλουμε 

καπέλο σε κανένα, κάθε συλλογικότητα μπορεί να κάνει ό,τι νομίζει, αρκεί να 

είναι στο κοινό ρυάκι. Ορισμένες βέβαια κινητοποιήσεις είναι λίγο της τελευταίας 

στιγμής, όπως αυτή η αυριανή ας πούμε που προχθές αποφασίστηκε. Είπαμε να 

μην αφήσουμε να περάσει στο ντούκου η ψήφιση στη Βουλή, όσοι μπορέσουμε 

θα βρεθούμε εκεί αύριο, να ανοίξουμε ένα τεράστιο πανό που έχουμε ετοιμάσει, 

έστω και μ'αυτό τον τρόπο να σηματοδοτήσουμε. Και θα 'ναι και πολύς κόσμος 

από την περιοχή γύρω από την Πεντέλη, γιατί το νομοσχέδιο αυτό αφορά και το 

πρόγραμμα Ηλιος, για όσους ξέρετε, με τα φωτοβολταϊκά που εκεί πάει στην 

Πεντέλη να γίνει ένα άλλο περιβαλλοντικό έγκλημα ας πούμε. Αλλά τη μάχη 
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κυρίως θα τη δώσουμε μέσα στο χώρο συνάδελφοι, αυτό να κρατήσουμε στο 

μυαλό μας, μέσα στο αεροδρόμιο και δεν θα μπορέσει να μας βγάλει κανένας 

από 'κει και τις Υπηρεσίες του Δήμου και τους χιλιάδες ανθρώπους που 

δραστηριοποιούνται εκεί μέσα στα πολιστικά, στα αθλητικά, σε οτιδήποτε 

γίνεται, εκεί θα δώσουμε τη μάχη. Και να είμαστε σε εγρήγορση και σε 

επιφυλακή, δράσεις αναπτύσσονται συνεχώς, γι'αυτό το επόμενο διάστημα 

πρέπει να 'ναι το κύριο καθήκον μας αν θέλετε ο χώρος αυτός, να σώσουμε το 

χώρο αυτό. Και τα οικονομικά των Δήμων είναι επίσης πολύ βασικά καθήκοντα 

για το επόμενο διάστημα.   

 Δυο λόγια να πω μόνο για ορισμένα θέματα που τέθηκαν στη  

συνεδρίαση εδώ τώρα στην προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση.  

 Καταρχήν, όσον αφορά το λεγόμενο κίνημα της πατάτας. Αγαπητοί 

συνάδελφοι, εμείς το βλέπουμε και αυτό κάνουμε την προσπάθεια να 'ναι 

σταθερό αυτό το πράγμα, να μην είναι πυροτέχνημα. Καταλαβαίνουμε ότι 

ξέσπασε αυτό, πάρθηκαν πρωτοβουλίες, είναι θετικές. Το αβαντάρουν αυτή τη 

στιγμή τα μέσα ενημέρωσης, ορισμένοι προσπαθούν να το χειραγωγήσουνε, να 

το στρέψουν εκεί που θέλουνε. Εμείς το βλέπουμε με μια προοπτική, 

πιστεύουμε ότι πρέπει να 'χει διαχρονικά μια δράση πάνω σ'αυτό ο Δήμος μας 

και αν θέλετε όχι ο Δήμος μας αλλά και οι πολίτες να οργανωθούνε. Και γι'αυτό 

εμείς συνεργαστήκαμε με τον συνεταιρισμό, όχι σαν ένα ιδιωτικό φορέα όπως 

ειπώθηκε, αλλά σαν μια μορφή οργάνωσης του λαού της πόλης μας. Και αυτός ο 

συνεταιρισμός δεν έγινε τώρα συνάδελφοι επειδή ξέσπασε στην τηλεόραση, 

είναι ένας χρόνος που έχει ξεκινήσει η προσπάθεια από συμπολίτες μας που 

εμείς στηρίζουμε για να γίνει αυτός ο συνεταιρισμός, που δείχνε δηλαδή ότι 

κάποιοι άνθρωποι δεν το κάνουνε τώρα επειδή είναι για πυροτέχνημα ή για 

φιγούρα για να πάρουνε κάποιους ψήφους, αλλά γιατί πιστεύουμε ότι οι 

συνεταιρισμοί και στον τομέα της διακίνησης των προϊόντων αλλά και στην 
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παραγωγή είναι πάρα πολύ χρήσιμοι, παρ'ότι έχουνε πληγεί με πρακτικές του 

παρελθόντος, έχει συκοφαντηθεί η ιδέα της συνεταιριστικοποίησης, εμείς 

πιστεύουμε ότι είναι πάρα πολύ σημαντικό να το στηρίξουμε. Και θα στηρίξουμε 

με όλες μας τις δυνάμεις τον συνεταιρισμό αυτό να αναπτυχθεί και εμείς 

επικουρικά σαν Δήμος να είμαστε κοντά όσο αναπτύσσεται αυτός ο 

συνεταιρισμός. Και θα δούμε και άλλες ιδέες που ειπώθηκαν αν μπορούμε σε 

κάποιο μόνιμο χώρο, αυτά βέβαια θέλουνε να τα ψάξεις λίγο περισσότερο γιατί 

πρέπει να 'χει κάποιες προϋποθέσεις ένας χώρος, πιθανόν κάποια άδεια 

λειτουργίας, αλλά το κύριο είναι αυτό, να φέρουμε τον παραγωγό με τον 

καταναλωτή μέσω της οργάνωσης του κόσμου και αυτό θα στηρίξουμε. Δεν 

έχουμε να καβγαδίσουμε με κανένα αγαπητοί συνάδελφοι, ο καθένας ας κάνει 

ό,τι καταλαβαίνει, όποιοι νομίζουν ότι κάνουμε καβγά, δεν έχουν καταλάβει 

τίποτα τι γίνεται. Αυτή τη δράση εμείς θα τη συνεχίσουμε και θα την 

αναπτύξουμε και θα τη δυναμώσουμε στην πόλη μας, αυτό μας ενδιαφέρει και 

όχι να καβγαδίσουμε με κανένα. 

 Λοιπόν, όσον αφορά για το θέμα της χρήσης των γηπέδων που ειπώθηκε, 

στα πλαίσια του Αθλητικού Οργανισμού θα αντιμετωπιστεί αυτό το πρόβλημα 

αγαπητοί συνάδελφοι, υπάρχει Διοικητικό Συμβούλιο στον Αθλητικό Οργανισμό 

και θα αντιμετωπίσει το πρόβλημα αυτό. Εκείνο που πρέπει να είναι σαφές είναι 

ότι τα γήπεδα του Δήμου είναι δημοτική περιουσία, τα διαχειρίζεται ο Δήμος, 

δεν μπορεί να υπάρχει άλλος ιδιοκτήτης οποιοσδήποτε και αν είναι αυτός. Τα 

γήπεδα τα δημοτικά είναι δημοτική περιουσία, θα τα διαχειρίζεται ο Δήμος με 

κριτήριο να ικανοποιεί τα προγράμματά του, να αναπτύσσει τα προγράμματά 

του τα οποία είναι δωρεάν για τους δημότες και είναι ελπιδοφόρο ότι 

αναπτύσσονται συνεχώς και μεγαλώνει η συμμετοχή σ'αυτά και βεβαίως μαζί με 

τους συλλόγους να χρησιμοποιούνε και αυτοί τις εγκαταστάσεις τις δημοτικές, 

γιατί και οι σύλλογοι είναι ένα κομμάτι του Δήμου μας, έτσι, δεν είναι μόνο ο 

Δήμος, η Διοίκησή του, το Δημοτικό Συμβούλιο, είναι και οι σύλλογοι μορφές 
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οργάνωσης του κόσμου, συνεπώς σ'αυτά τα πλαίσια θα αντιμετωπίσουμε το 

πρόβλημα μέσα στον Αθλητικό Οργανισμό.  

 Αυτά αγαπητοί συνάδελφοι, για τ'άλλα ειπώθηκαν, ας προχωρήσουμε 

παρακάτω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι... 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθε ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Δήμου 

Ελληνικού-Αργυρούπολης ο κ. Μπουζάκης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, να αναφέρω πρώτα κάποια έκτακτα 

θέματα που έχω και τα οποία θα συζητήσουμε.  

 1ο θέμα. Αντικατάσταση μέλους Σχολικής Επιτροπής Β'Βάθμιας 

Εκπαίδευσης. Είναι γνωστό το θέμα, το ξέρει και η μείζονα πλειοψηφία. 

 Συζήτηση επί του αιτήματος για εκμίσθωση χώρου για λειτουργία λούνα 

παρκ.  

 Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. Είναι κάτι 

μικροποσά εδώ.  

 Και 4ο θέμα και τελευταίο, λήψη απόφασης για μερική τροποποίηση της 

302 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου σύμφωνα με τη 49 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπή, που αφορά μία παρατήρηση που μας έχει κάνει η 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση σχετικά με τους μη στεγασμένους χώρους με τα 

δημοτικά τέλη που βάλαμε για τους μη στεγασμένους χώρους πάνω από 1.000 

μέτρα, έτσι, μας έκανε εκεί μία παρατήρηση ότι πρέπει να συμμορφωθούμε με 

μια παλιότερη διάταξη που λέει ότι δεν μπορεί να είναι παραπάνω από 30% οι 

χώροι αυτοί, να επιβαρύνονται πάνω από 30% απ'ότι είναι τα πρώτα 1.000 

μέτρα. Εντάξει, εμείς είχαμε βάλει λίγο παραπάνω και πρέπει να το 

διορθώσουμε.  
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 Και φυσικά το ψήφισμα αυτό το οποίο έφεραν οι εργαζόμενοι. Αλλά πριν 

περάσει αυτό, επειδή υποσχεθήκαμε στον κ. Ζώη ότι πρέπει να μην περιμένει, 

να περάσουμε σ'αυτό το θέμα αν συμφωνείτε, να προτάξουμε το θέμα 30, ναι, 

να προτάξουμε λοιπόν το θέμα 30, να πάω ένα λεπτό στο θέμα 30.  

 

 

 ΘΕΜΑ 30ο 

 

Λήψη απόφασης για την ίδρυση ιδιωτικού Μουσικού Εκπαιδευτηρίου 

με την επωνυμία "Ωδείο Εκπαιδευτηρίων Γ. Ζώη Α.Ε." 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν πει ο κ. Ζώης, να πω πώς έχει το θέμα. 

 Υπάρχει λοιπόν κύριοι συνάδελφοι, ένα αίτημα από τα Εκπαιδευτήρια 

Ζώη Ανώνυμη Εταιρεία -δεν παρακολουθείτε όμως- υπάρχει ένα αίτημα για 

ίδρυση και λειτουργία Ωδείου. Υπάρχει λοιπόν μια εισήγηση από την Υπηρεσία η 

οποία λέει ότι το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει ή μη την έγκριση άδειας 

λειτουργίας Μουσικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος με την ονομασία  "Ωδείο 

Εκπαιδευτηρίων Ζώη", υπάρχει όμως και μία απόφαση και μία γνωμοδότηση του 

Νομικού Συμβούλου του κ. Πουρσανίδη ο οποίος λέει ότι δεν είναι δυνατόν να 

δοθεί αυτή η άδεια και σας αναφέρω συμπερασματικά τι λέει. Λέει λοιπόν 

συμπερασματικά. "Οπως έχουν τα πράγματα, το κτίριο της οδού Καισαρείας 9 

Αργυρούπολη, στο κτίριο αυτό δεν είναι επιτρεπτή η εγκατάσταση και η 

λειτουργία Ωδείου και τούτο διότι το όλο κτίριο εξυπηρετεί τις άδειες 

εγκατάστασης και λειτουργίας Δημοτικού Γυμνασίου και Λυκείου.  Σημειώνεται 

ότι το άρθρο 12 του Ν. 682/77 ορίζει ότι έκαστο ιδιωτικό σχολείο στεγάζεται σε 

ενιαίο διδακτήριο, το οποίον δέον να πληροί τις δι'αποφάσεως του Υπουργείου 
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Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ορισμένες προϋποθέσεις από πλευράς 

διδακτηρίου, εποπτικών μέσων και λοιπού εξοπλισμού.  

 Το ίδιο άρθρο ορίζει ότι συστέγαση σχολείων Δημοτικής και  Μέσης 

Εκπαίδευσης επιτρέπεται μόνο εφόσον διατίθενται και χωρισμένοι αύλειοι 

κοινόχρηστοι χώροι δι'έκαστο σχολείο.  

 Από τη διάταξη αυτή του άρθρου 12 αποκλείεται ο αρμόδιος φορέας για 

την αδειοδότηση του κτιρίου του σχολείου να παραβλέψει την επιταγή να 

στεγάζεται σε ενιαίο διδακτήριο το ιδιωτικό σχολείο. Το κτίριο της οδού 

Καισαρείας 9 πρέπει να είναι κατά νόμο ενιαίο..., πράγμα που αποκλείει την 

περίπτωση σε μέρος του να αντικατασταθεί και να λειτουργήσει Ωδείο. Εχει 

βέβαια και ένα άλλο σκεπτικό εδώ πριν που λέει ότι από, το έγγραφο το οποίο 

αναφέρει ότι είναι δυνατή η εγκατάσταση και λειτουργία Ωδείου αν ο αρμόδιος 

φορέας για την αδειοδότηση του κτιρίου ως δημοτικού σχολείου εγκρίνει την 

τμηματική λειτουργία αυτού, με ταυτόχρονη χρήση τμήματος αυτού ως Ωδείου.  

 Με απλά λόγια, στο όλο κτίριο είναι εγκατεστημένα και λειτουργούν τα 

Εκπαιδευτήρια Ζώης, Δημοτικό, Γυμνάσιο, Λύκειο, αποκλείεται η εγκατάσταση 

και λειτουργία σ'αυτό Ωδείου. Μπορεί αυτό να γίνει κατά τη γνώμη του ΤΕΟΑ 

μόνο αν και εφόσον ο φορέας αδειοδότησης του κτιρίου, του όλου κτιρίου ως 

σχολείου τροποποιήσει την άδεια, ελευθερώσει μέρος του κτιρίου από τη χρήση 

του σχολείου, εγκατασταθεί και λειτουργήσει σ'αυτό στο μέρο του κτιρίου που 

θα απελευθερωθεί και έτσι θα χρησιμοποιείται, μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη 

στέγαση και λειτουργία ωδείου. Αυτά λέει ο κ. Πουρσανίδης και έτσι έχει έρθει 

στο Δημοτικό Συμβούλιο, δηλαδή με μία εισήγηση από την Υπηρεσία να δοθεί ή 

να μην δοθεί και από την γνωμοδότηση του κ. Πουρσανίδη. Και ο κ. Ζώης 

μπορεί να μας πει και την άποψη τη δική του.  
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ΖΩΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ από καρδιάς που προτάσσετε το θέμα μου 

και μου δίνετε τη δυνατότητα να εκθέσω το πρόβλημά μου. Επίσης ευχαριστώ 

εκ των προτέρων όλους σας για την προσοχή σας.  

 Πέρσι τον Μάιο ζήτησα από την κα Δεσύπρη τα δικαιολογητικά για 

ίδρυση και λειτουργία Ωδείου. Με εξυπηρέτησε προθυμότατα, μέσα σε ένα, 

ενάμισι μήνα τα κατέθεσα. Ηρθε αυτοψία από το Υπουργείο Πολιτισμού, εντάξει 

το κτίριο. Στη συνέχεια πήγαν τα χαρτιά, ο φάκελος ήρθε στο Δημαρχείο. 

Πιστεύαμε ότι είχε λήξει το θέμα γιατί άπαξ και γίνει αυτοψία και εγκριθεί μετά 

όλα είναι τυπική υπόθεση και περιμέναμε και εγώ και ο διευθυντής, ο 

καλλιτεχνικός διευθυντής του Ωδείου και οι καθηγητές ότι τον Σεπτέμβριο θα 

λειτουργήσουμε και ετοιμαζόμασταν ποικιλοτρόπως.  

 Στη συνέχεια έρχεται τον Αύγουστο νομίζω ένα έγγραφο 

συμπληρωματικά δικαιολογητικά, δεν αναφέρω ποια ήτανε, τα προσκομίζουμε, 

λέμε συμπληρώνουν τα άλλα αυτά και τελειώσαμε, συγκεκριμένα στις 25/8, 

οπότε θα λειτουργήσουμε. Στη συνέχεια πάνε τα δικαιολογητικά αυτά.  

 Αλλο έγγραφο στις 20 Σεπτεμβρίου, εάν επιθυμείτε τη λήψη άδειας στο 

όνομα του Εκπαδευτηρίου σας, θα πρέπει να τροποποιηθεί το άρθρο 2 του 

καταστατικού σας και να συμπεριληφθεί στους σκοπούς της εταιρείας σας η 

ίδρυση και λειτουργία του Ωδείου. Επικοινώνησα με τον κ. Πουρσανίδη, του λέω 

το καταστατικό μας μιλάει για Εκπαιδευτήρια, το Ωδείο είναι Εκπαιδευτήριο. Οχι 

λέει, πρέπει να γράψετε τη λέξη Ωδείο. Εντάξει, πληρώνω 1.000 ευρώ σε 

δικηγόρο, βάζουμε τη λέξη αυτή Ωδείο, λέμε τώρα τέλειωσε το θέμα.  Αφού 

τροποποιήθηκε το καταστατικό, αργότερα με καλούν ότι πρέπει τώρα να φέρετε 

χαρτί από την Πολεοδομία ότι επιτρέπεται η χρήση Ωδείου παράλληλα με 

Εκπαιδευτήριο. Καλώ τον μηχανικό μου, άλλο φάκελο στην Πολεοδομία, άλλο 

χιλιάρικο. Αποφαίνεται η Πολεοδομία ότι ο παραπάνω χώρος, στις 21/12, ο 

παραπάνω χώρος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για Ωδείο, χρήση επιτρεπτή στην 
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περιοχή σύμφωνα με το ΦΕΚ τάδε. Το προσκομίζω, λύθηκε το πρόβλημα λέμε. 

 Τίποτα, ξανά άλλο χαρτί από την Πολεοδομία, δεν μας κάνει αυτό. Τι 

ακριβώς θέλετε να γράφει η Πολεοδομία; Εντάξει, πάω στην Πολεοδομία, πάει ο 

μηχανικός μου πάλι, άλλο χαρτί 20 Φλεβάρη, αυτό λέω τώρα... δεν χρειάζεται 

άλλο. Δύναται να χρησιμοποιηθεί ως Ωδείο Μουσικό Εκπαιδευτήριο χωρίς να 

απαιτείται αλλαγή χρήσης αυτού κατ'εφαρμογή των διατάξεων τάδε και λοιπά 

και λοιπά. Και μου λέει μάλιστα και ο διευθυντής της Πολεοδομίας και η 

υπάλληλος αυτή ότι κ. Ζώη νομίζω δεν θα 'χετε κανένα πρόβλημα τώρα, αν 

έχετε πρόβλημα, ας μας πει ο κύριος ο νομικός σύμβουλος τι ακριβώς θέλετε να 

γράφει το έγγραφό μας, γιατί από εμάς δεν υπάρχει πρόβλημα.  

 Βρίσκω τον κ. Δούκα και ευχαριστώ που με δέχθηκε, λέω το πρόβλημά 

μου, λέω κ. Δούκα, αν είναι παράνομη η χορήγηση αυτής της άδειας μπορείτε, 

που δεν νομίζω να 'ναι παράνομη γιατί υπάρχουν πολλά σχολεία, γνωρίζω εγώ 

τρία, αν ψάξω θα βρω πολύ περισσότερα, ένα είναι η Σύγχρονη Παιδεία στην 

Ηλιούπολη που το πρωί είναι σχολείο Δημοτικό, Γυμνάσιο και το απόγευμα 

λειτουργεί το Εθνικό Ωδείο και πήρε άδεια πριν από δυόμισι χρόνια, υπάρχουν 

τα Εκπαιδευτήρια Μαλλιάρα που πήρανε άδεια πριν 30 χρόνια, υπάρχει η 

Ελληνογερμανική Αγωγή πάνω στην Κάντζα που έχει Ωδείο και πολλά άλλα 

σχολεία, δηλαδή εγώ γιατί; Δηλαδή ισονομία δεν έχουμε, όλοι οι νόμοι ίδιοι δεν 

είναι, είναι κανείς υπεράνω του νόμου; Και έχω 5 άδειες σχολείων και πολλές 

άλλες άδειες που λένε ότι χορηγείται η άδεια υπό τον όρο ότι αυτό, όπως το λέει 

εδώ ο κύριος... ότι να είναι αποκλειστική η χρήση. Είμαι βέβαιος, με 

ερωτηματικό, ότι αυτό δεν είναι νόμιμο ότι πρέπει να είναι αποκλειστική χρήση 

Ωδείου. Το πρωί θα λειτουργεί, μπορεί να λειτουργεί το σχολείο ως Δημοτικό 

όπως λειτουργεί τώρα και το απόγευμα, το βράδυ ως Ωδείο όπως λειτουργούν 

άλλα σχολεία, που μπορώ αν χρειαστεί να φέρω και άδειες αυτών των Ωδείων. 

Δεν ξέρω τι άλλο μπορώ να κάνω για να βοηθήσω, να σας βοηθήσω να 
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αποφανθείτε, να κρίνετε τα πράγματα ως πρέπει, σύμφωνα με το νόμο, δεν 

ζητάω κάτι παράνομο. Εάν δεν... (συνεχίζει εκτός μικροφώνου)...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ενα λεπτό, κ. Ζώη, εδώ εμείς καταρχήν δεν μπορούμε να πάρουμε 

απόφαση υπό όρους, δηλαδή να πούμε δίνουμε άδεια υπό τον όρο και τα λοιπά, 

αυτό δεν μπορούμε να το πάρουμε απόφαση, ναι, δηλαδή πρέπει ο όρος αυτός 

να υπάρχει κατά την ημέρα που γίνεται η επίσκεψη των ειδικών επιτροπών, 

δηλαδή όταν έρχονται οι επιτροπές πρέπει να υπάρχουν οι όροι, δεν μπορεί εκ 

των υστέρων να πούμε εμείς ότι παίρνουμε, αλλά υπό την προϋπόθεση ότι ο κ. 

Ζώης θα κάνει αυτό και εκείνο, αυτό δεν μπορούμε να το κάνουμε, 

απαγορεύεται.  

 Τώρα δύο θέματα όμως υπάρχουνε. Το ένα είναι η Πολεοδομία η οποία 

δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα με την Πολεοδομία γιατί εκεί αναφέρεται στην 

αλλαγή χρήσης, λέει εκεί στην αλλαγή χρήσης, δεν χρειάζεται αλλαγή χρήσης. 

Οχι, λέω ότι εμείς είμαστε υποχρεωμένοι να πάρουμε και έγγραφο από την 

Πολεοδομία όταν δίνουμε άδειες, αλλά αυτό όμως δεν έχει κανένα, η 

γνωμοδότηση της Πολεοδομίας δεν μας αφορά τώρα, γιατί, γιατί λέει ότι δεν 

υπάρχει, χρειάζεται αλλαγή χρήσης, οπότε είμαστε καλυμμένοι. Εκεί που 

σκοντάφτουμε με τον κ. Πουρσανίδη είναι η συστέγαση, εκεί εντοπίζεται το 

θέμα τώρα, δηλαδή ότι ο κ. Πουρσανίδης ισχυρίζεται ότι δεν μπορεί να είναι 

Δημοτικό, Γυμνάσιο και Ωδείο, αυτό είναι το πρόβλημα. Εσείς αν μας φέρετε 

κάποια απόφαση άλλου Δήμου ξέρω 'γω και άλλων Δήμων που επέτρεψαν το 

πρωί να είναι ξέρω 'γω Δημοτικό και το απόγευμα να είναι Ωδείο, μπορούμε να 

το δούμε το θέμα, ναι να το δούμε. Δεν ξέρω τώρα, το Δημοτικό Συμβούλιο θα 

αποφασίσει, εγώ απλώς λέω ότι ποια είναι όπως μπαίνει το θέμα τώρα.   

 Ερωτήσεις στον κ. Ζώη, ναι. Ο κ. Κωνσταντάτος, ερώτηση.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πασβαντίδης.  
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ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλος συνάδελφος; Ναι, ο κ. Ιωαννίδης. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά, εντάξει, έκανε ερωτήσεις, θα τοποθετηθείς, εντάξει δεν 

χάλασε ο κόσμος.  

 Λοιπόν, υπάρχει κανένας συνάδελφος που θέλει να κάνει ερώτηση ή 

τοποθέτηση; Δεν υπάρχει. 

 Κύριε Μπούκα εσείς έχετε ή μάλλον στο τέλος, ένα λεπτό.  

 Ο κ. Μπούκας έχει το λόγο.  

ΜΠΟΥΚΑΣ: Εγώ με αυτό το θέμα ασχολήθηκα τελευταία, μπορώ να πω το 

τελευταίο 15ήμερο. Ειλικρινά δεν είχε φτάσει σε μένα αυτό το θέμα, αλλά 

βλέποντας την περιπέτεια του κ. Ζώη θέλησα να ασχοληθώ γιατί πίστευα ότι 

ήτανε θέμα καθαρά της Διοίκησης και εκεί παρακάλεσα να μας διαφωτίσει η 

Νομική Υπηρεσία του Δήμου, με έγγραφο δηλαδή ζήτησα από την κα Δεσύπρη 

να στείλει στη Νομική Υπηρεσία για να μας διαφωτίσει να ξέρουμε τι πρέπει να 

κάνουμε, να 'χουμε την άποψή της. Αν θέλετε έτσι χωρίς να είναι, να έχω 

μελετήσει τους νόμους, η προσωπική μου άποψη είναι ότι και το Ωδείο, σε 

αντίθεση με αυτό που λέει ο Γιώργος ο Ιωαννίδης, ότι ανήκει στα 

Εκπαιδευτήρια, εκπαίδευση παρέχει. Αλλά εκείνο που με δυσκολεύει όμως με τα 

έγγραφα είναι η αλλαγή χρήσης, δεν μπορεί, ο νόμος το λέει καθαρά και ειδικά 

αυτό του Υπουργείου Πολιτισμού, που εισηγείται τη χορήγηση άδειας 

λειτουργίας χωρίς πρόσθετες υποδείξεις, προϋποθέσεις, πλην της εκκρεμότητας 

με την άδεια αλλαγής χρήσης του χώρου, είναι μία εκκρεμότητα αυτή. Και 

νομίζω θα πρέπει εκεί και εκεί καταλήγω, ότι εάν μπορεί τμήμα του Διδακτηρίου 

-και συμφωνώ εδώ με τον Ιωαννίδη- τμήμα του Διδακτηρίου να διαμορφωθεί 
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ούτως ώστε να στεγαστεί το Ωδείο μέσα στο Εκπαιδευτήριο, νομίζω ότι δεν θα 

υπάρχει πρόβλημα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος. 

ΜΠΟΥΚΑΣ: Αυτό, άδεια, όχι, όχι, να διαμορφωθεί χώρος με τροποποίηση του 

Διδακτηρίου σε χώρο Ωδείου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κωνσταντάτος.  

 Ναι, κ. Ζώη, ναι. Ο κ. Ζώης έχει το λόγο.  

ΖΩΗΣ: (εκτός μικροφώνου) Ποια Υπηρεσία κάνει αλλαγή χρήσης... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Πολεοδομία.  

 Η κα Γεωργακάκη.  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: (εκτός μικροφώνου) Αλλαγή χρήσης... Υπάρχουν δύο 

διαφορετικά πράγματα, ένα κτίριο τι χρήση μπορεί να 'χει, βεβαίως μπορεί να 

'ναι Διδακτήριο, μπορεί να 'ναι και Ωδείο. Αν θέλω εγώ να το έχω Ωδείο, θα πάω 

να κάνω την αλλαγή χρήσης, εγώ... και θα την πάρω από την Πολεοδομία. Αν 

θέλω να είναι κάτι άλλο, θα ζητήσω και αν αύριο δεν είναι ούτε σχολείο ούτε 

τίποτα -μια που αναφερόμαστε σ'αυτό- και θέλω να κάνω μία άλλη αλλαγή 

χρήσης πάλι εγώ το ζητάω να την κάνω, δεν μας επιβάλλει κανένας την αλλαγή 

χρήσης. Συνεπώς αυτό που σας δίνει η Πολεοδομία ότι μπορεί αυτό το κτίριο να 

'χει αυτή τη χρήση, γιατί υπάρχουν και κτίρια που... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζεται αλλαγή χρήσης, αφού λέει η Πολεοδομία ότι 

επιτρέπεται να γίνει και Ωδείο, δεν χρειάζεται αλλαγή χρήσης. ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: 

... την άδεια λειτουργίας μπορεί να χρειάζεται να το καθορίσει ως, ότι αυτό εδώ 

πέρα που έχει μπορεί να πάρει και αυτή και αυτή τη χρήση, ότι θα έχει αυτή τη 

χρήση, μην μπερδεύετε αυτό το θέμα με το θέμα της αδειοδότησης. Χωρίς να 

σημαίνει ότι εγώ προσωπικά -επειδή τώρα παίρνω και το λόγο και δεν θέλω να 

τον ξαναπάρω- τοποθετούμαι έτσι ή αλλιώς, γιατί εκεί που κολλάει δεν είναι 
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σ'αυτό, αν είναι ακριβώς έτσι η ερμηνεία. Ας δώσουμε λίγο χρόνο περισσότερο, 

τι να σας πω, νομίζω ότι σήμερα μάλλον δυσκολευόμαστε να αποφασίσουμε, να 

δούμε ακριβώς τι και πώς, δεν έχει κανένας καμία αντίρρηση αν μπορεί κάτι να 

δοθεί, να δοθεί, αλλά μην μπερδεύουμε το τι χρήσεις μπορεί να 'χει ένα κτίριο 

με το τι έχει στη συγκεκριμένη λειτουργία και σε σχέση με την αδειοδότηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κ. Ζώη, ναι. 

ΖΩΗΣ: (εκτός μικροφώνου) Ο Δήμος με παρέπεμψε στην Πολεοδομία.  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Για το αν μπορεί να είναι και Ωδείο σαν χρήση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, η Πολεοδομία είπε μπορεί να είναι και Ωδείο, δεν νομίζω ότι 

υπάρχει πρόβλημα με την Πολεοδομία. Ναι, με την Πολεοδομία δεν υπάρχει 

πρόβλημα.  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Λοιπόν, ο κ. Κωνσταντάτος έχει το λόγο. 

 Για κλείστε τα όλοι όσοι έχετε ανοιχτά. 

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνο  τα δύο αυτά γράφουνε;  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κωνσταντάτος έχει το λόγο.   

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Πρόεδρε, εγώ νομίζω το θέμα πρέπει να αναβληθεί, χωρίς 

να θέλουμε να παραταθεί η ταλαιπωρία του κ. Ζώη, εμείς πολιτικά ως παράταξη, 

πολιτικά το τονίζω αυτό, έτσι, νομικά εγώ δεν μπορώ να εισέλθω στις 

λεπτομέρειες. Σαφώς ένα Ωδείο έχει κάποιες λεπτομέρειες, προδιαγραφές που 

πρέπει να πληρούνται, δεν τις γνωρίζω, άρα για κάτι που δεν το γνωρίζω δεν 

μπορεί να τοποθετηθούμε. Πολιτικά λέμε ναι, να πάρετε την άδεια, αλλά έχω 

την αίσθηση ότι πρέπει να αναβληθεί το θέμα, να μιλήσει ξανά ο κ. Ζώης με την 
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Τεχνική Υπηρεσία, με την Πολεοδομία, να δούμε αν όντως αυτά ισχύουν ή δεν 

ισχύουν, να κάτσουν και οι δύο δικηγόροι ο δικός σας και ο Πουρσανίδης να 

δούμε αυτές τις λεπτομέρειες και ας ξανάρθει στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, 

είναι λίγο η ταλαιπωρία σας μεγαλύτερη, αλλά εν πάση περιπτώσει να είμαστε 

όλοι εντάξει και σύννομοι, διασφαλισμένοι, έτσι, κάντε μία υποχώρηση. 

 Κύριε πρόεδρε, εγώ νομίζω να το αναβάλεις το θέμα, έτσι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. αντιπρόεδρος, ο κ. Ζωγόπουλος. Παρακαλώ κύριοι 

συνάδελφοι, κάντε ησυχία.   

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ έχω τελειώσει Ωδείο, ιδιωτικό βέβαια στον Αγιο 

Δημήτριο εδώ και κάποια χρόνια, δεν θα πω ακριβώς την ηλικία μου και το μόνο 

που μπορεί να προβληματίσει τους κατοίκους κ. Ζώη, αν υπάρχει ηχομόνωση, 

μήπως δηλαδή ο χώρος που υπάρχει εκεί να ενοχλεί. Αλλά νομίζω όλη μέρα δεν 

ενοχλείται ο κάτοικος, ο πολίτης εκεί του σχολείου σας; Ενα είναι...  Μήπως είναι 

αυτό κύριε συνάδελφοι.  

 Αλλά να πω και κάτι άλλο, αυτός κ. Πουρσανίδης δεν θα τον γνωρίσω, -

εγώ είμαι εδώ πέρα τώρα  16 μήνες- δεν θα τον γνωρίσω; Εγώ ενθυμούμαι που 

είμαι στο Δήμο Ελληνικού 20 χρόνια, στα 22 πάω και ο κύριος... ο Νομικός 

Σύμβουλος του Δήμου Ελληνικού καλή του ώρα, ήταν ο άνθρωπος στρατιώτης, 

κάθε Δημοτικό Συμβούλιο παρών. Αυτός ο άνθρωπος εδώ τι είναι κ. Δήμαρχε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελα μια μέρα στο Δήμο να τον γνωρίσεις, να σε συστήσω. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να αφήσω τη δουλειά μου εγώ να έρθω να γνωρίσω τον κ. 

Πουρσανίδη; Θέλω να πω κύριοι συνάδελφοι, πρέπει, πραγματικά είναι ντροπή 

δηλαδή να έχουμε Νομικό Σύμβουλο και να μην είναι παρών. Σε μία, εγώ σε ένα 

Συμβούλιο επί αειμνήστου Κορτζίδη Κωνσταντίνου είχα φέρει Νομικό Σύμβουλο 

διότι έπρεπε να πάρουμε μία απόφαση και να είμαι καλυμμένος ως Δημοτικός 

Σύμβουλος, ο μοναδικός που ήμουνα Δημοτικός Σύμβουλος είχα φέρει δικηγόρο 
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για να στηρίξω την πρότασή μου και έγινε δεκτή τότε στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Δηλαδή αυτός ο άνθρωπος δεν αμείβεται απ'το Δήμο μας, δεν πρέπει να 'ναι 

εδώ σε ένα Δημοτικό Συμβούλιο όταν έχει τέτοιο θέμα; Μα δεν έχει ποτέ κ. 

Αντιδήμαρχε. Πάντως κύριοι συνάδελφοι, νομίζω ότι ταλαιπωρείται ο κ. Ζώης 

απ'ό,τι κατάλαβα, εγώ δεν έχω το θέμα, απόψε το άκουσα και θα πρέπει να του 

δώσουμε μία λύση. Ας αναβληθεί όπως είπε ο κ. Κωνσταντάτος και να 

ετοιμαστεί αλλά να είναι και εδώ και ο δικηγόρος σας κ. Ζώη, δυστυχώς εμείς, 

εγώ σαν επιχειρηματίας πάω και με τον δικηγόρο μου, δεν πάω πουθενά έτσι 

μόνος μου και χωρίς λογιστή. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα, πρέπει να 'χεις ένα καλό δικηγόρο και ένα καλό 

διαφημιστή για να κυκλοφορείς... Λοιπόν, ο κ. Πουρσανίδης θα ερχότανε στο 

Δημοτικό αν τον είχαμε καλέσει, δηλαδή εγώ δεν έκρινα ότι χρειαζότανε ο κ. 

Πουρσανίδης σ'αυτό το θέμα, αν τον καλούσαμε θα ερχότανε. Αρα λοιπόν 

μπορούμε να μιλήσουμε πάλι με τον κ. Πουρσανίδη, να μιλήσουμε με τον κ. 

Πουρσανίδη πάλι, να μιλήσουμε και με τον Νομικό Σύμβουλο του κ. Ζώη, να το 

ξαναδούμε το θέμα. Και νομίζω ότι έτσι η ατμόσφαιρα και το περιβάλλον λέει 

ότι είναι υπέρ της άδειας να δοθεί η άδεια ας πούμε, αυτό διαπιστώνω, αλλά η 

βούληση είναι αυτή, αλλά όπως καταλάβατε πρέπει και το Δημοτικό Συμβούλιο 

να είναι κατοχυρωμένο διότι σε τέτοιες περιπτώσεις υπάρχει παράβαση 

καθήκοντος εάν δώσουμε άδειες χωρίς να πληρούνται οι προϋποθέσεις του 

νόμου. Αυτά λοιπόν και θα επαναφέρουμε στο επόμενο, αμέσως στο επόμενο 

Δημοτικό Συμβούλιο.  

 Για να φύγουν και οι εργαζόμενοι εδώ που βιάζονται -ναι, όλα, όλα, θα τα 

πούμε όλα- να ξεκινήσουμε με τους εργαζόμενους. Λοιπόν, βάλανε οι 

εργαζόμενοι λοιπόν αυτό το θέμα, με λίγα λόγια μας λένε οι εργαζόμενοι -κ. 

Πασβαντίδη, θα περάσετε να παρακολουθήσετε λιγάκι; Και οι υπόλοιποι 

Δημοτικοί Σύμβουλοι και να μη γίνονται συζητήσεις.  
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 Να συζητήσουμε ένα ψήφισμα το οποίο να εκφράζει την αντίθεση του 

Δημοτικού Συμβουλίου με την παραχώρηση διαχείρισης των στερεών 

αποβλήτων σε ιδιώτες εργολάβους.  

 Να καταγγείλουμε την προκλητική παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων 

και των δυνάμεων καταστολής στις συνεδριάσεις της ΕΔΣΝΑ.  Να 

στηρίξουμε εναλλακτικές προτάσεις διαχείρισης των αποβλήτων.   

 Να καταγγείλουμε την απαράδεκτη στάση του Περιφερειάρχη Γιάννη 

Σγουρού.  

 Και να εκφράσουμε τη συμπαράστασή μας στις κινητοποιήσεις της ΠΟΕ-

ΟΤΑ.  

 Αυτά τα 5 σημεία τα οποία έχουν φέρει οι εργαζόμενοι και τα οποία 

ζητάνε απ'το Δημοτικό Συμβούλιο να αποτελέσουν ένα ψήφισμα 

συμπαράστασης.  

 Λοιπόν, ακούω τους συναδέλφους.  

 Ο κ. Πασβαντίδης.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: (εκτός μικροφώνου) Κύριε πρόεδρε, όπως το είπα, για 

δεύτερη φορά μέσα σε λίγο χρονικό διάστημα το Δημοτικό μας Συμβούλιο 

συζητάει ένα θέμα με επίκεντρο...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γράφει; Πιο κοντά, πιο κοντά λίγο.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: (εκτός μικροφώνου) Λοιπόν, συζητάει ένα θέμα με 

επίκεντρο... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν γράφει. Για άνοιξέ το, άνοιξέ το.  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει και τα δύο και τα δύο λειτουργούν τώρα.  
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ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Ελεγα λοιπόν ότι για δεύτερη φορά μέσα σε... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι και δημότες, να κάνετε ησυχία 

γιατί δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: ... λίγο διάστημα το Δημοτικό μας Συμβούλιο καλείται να 

συζητήσει ένα θέμα με επίκεντρο τον Περιφερειάρχη τον κ. Σγουρό.  

 Καταρχήν, κ. πρόεδρε, ο κ. Σγουρός δεν είναι διορισμένος από καμία 

κυβέρνηση, όπως γνωρίζετε ο κ. Σγουρός είναι εκλεγμένος από τους πολίτες της 

Αττικής και μάλιστα της Αττικής η οποία έχει 5 εκατομμύρια πολίτες. Αρα λοιπόν 

είναι ένα πρόσωπο δημοκρατικά εκλεγμένο, έχει τη βούληση των πολιτών και 

βεβαίως αυτή η βούληση των πολιτών υπέρ του εκφράστηκε κατά κύριο λόγο, 

εκφράστηκε λοιπόν η βούληση των πολιτών κατά κύριο λόγο διότι ο κ. Σγουρός 

εθεωρήθηκε από τους πολίτες ένας επιτυχημένος Νομάρχης. Σήμερα για πρώτη 

φορά στην πολιτική ιστορία του κ. Σγουρού που ήταν πέντε χρόνια στη Γενική 

Γραμματεία Αθλητισμού, 8 χρόνια στη Νομαρχία και ενάμισι χρόνο ως 

Περιφερειάρχης, ακούει κατηγορίες του στυλ ότι είναι υπηρέτης συμφερόντων, 

είναι η πρώτη φορά που διατυπώνεται δημόσια τέτοια κατηγορία εναντίον του 

κ. Σγουρού. Και βεβαίως αυτή η κατηγορία είναι εντελώς ανυπόστατη, μπορώ 

να πω ότι είναι και ψευδέστατη και κατευθύνεται από μία ομάδα συνδικαλιστών 

της ΠΟΕ-ΟΤΑ με την οποία έχει ανοιχτεί ένας πόλεμος. Δεν είναι ευχάριστο ούτε 

για μένα ούτε πολύ περισσότερο για τον κ. Περιφερειάρχη που έχει εκλεγεί να 

συγκρούεται με εργαζομένους και είναι η πρώτη φορά στα 8 χρόνια της 

Νομαρχίας και στα 2 χρόνια της Περιφέρειας που ο Περιφερειάρχης συγκρούεται 

με εργαζομένους, δεν έχει ξαναγίνει αυτό το πράγμα. Είναι λοιπόν πολύ 

δυσάρεστη αυτή η κατάσταση. Και ούτε κανείς είναι ευχαριστημένος με την 

παρουσία ΜΑΤ σε συνεδριάσεις συμβουλίων, αλλά η παρουσία των ΜΑΤ εκεί 

γίνεται για λόγους που όλοι καταλαβαίνουμε, διότι υπάρχει κίνδυνος επεισοδίων, 

εκτροπών και ακόμη και άσκησης σωματικής βίας εναντίον συμβούλων οι οποίοι 
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κατά την άποψη των συνδικαλιστών δεν στοιχίζονται πίσω από τις δικές τους 

ανακοινώσεις. Αρα τα περί υπηρέτησης συμφερόντων είναι πράγματα τα οποία 

εκτοξεύονται χωρίς κανένα στοιχείο και βεβαίως και χωρίς καμία απόδειξη.  

 Τι κάνει ο Περιφερειάρχης αυτή την ώρα; Ο Περιφερειάρχης υλοποιοεί κ. 

πρόεδρε αυτό τον περίφημο περιφερειακό σχεδιασμό που από το 2003 

συζητείται και που φτάσαμε στο 2013 και ουδείς μέχρι σήμερα ετόλμησε να τον 

εφαρμόσει, αυτό είναι το μείζον ζήτημα αυτής της ιστορίας, τον οποίο αυτό 

περιφερειακό σχεδιασμό τον έχει εγκρίνει επανειλημμένως η Αυτοδιοίκηση, 

χωρίς μάλιστα να έχει καμία συμμετοχή η Νομαρχία και η Περιφέρεια. Προς τι 

λοιπόν όλες αυτές οι κατηγορίες της υπηρέτησης συμφερόντων; Αυτή τη στιγμή 

λοιπόν ο κ. Περιφερειάρχης και όλοι εμείς και εγώ προσωπικώς που στηρίζω 

αυτή την πολιτική βρισκόμαστε μπροστά σε ένα δίλημμα, καθώς ο χρόνος 

εκπνέει για την διαχείριση των αποβλήτων και την επίλυση ενός τεράστιου 

προβλήματος της Αττικής και των πολιτών τους, ο χρόνος εκπνέει. Εχουμε δύο 

επιλογές ή να κάνει το κράτος τα εργοστάσια, αυτό το καταχρεοκοπημένο 

ελληνικό κράτος να κάνει τα εργοστάσια ή να τα κάνει σε συνεργασία με τον 

ιδιωτικό τομέα χρησιμοποιώντας το κράτος τα χρήματα του ΕΣΠΑ και οι ιδιώτες 

τα δικά τους. Και το έχει ξεκαθαρίσει η Ευρωπαϊκή Ενωση, τα 135 

δισεκατομμύρια, εκατομμύρια ευρώ που έχουν δεσμευτεί στο ΕΣΠΑ και που 

αφορούν τη διαχείριση των αποβλήτων, θα πρέπει να έχουν συμβασιοποιηθεί 

μέχρι το τέλος του '13, αλλιώς χάνονται. Αυτή είναι λοιπόν η ιστορία.  

 Υπάρχει μία επιλογή που λέει ότι εμείς δεν πιστεύουμε ότι αυτό το 

κράτος μπορεί να φτιάξει αυτά τα εργοστάσια και το έχει ξεκαθαρίσει και η 

Ευρωπαϊκή Ενωση ότι αυτό το κράτος δεν το εμπιστεύεται για να φτιάξει τα 

εργοστάσια. Αρα λοιπόν ή θα προχωρήσει μία συνεργασία δημόσιου και 

ιδιωτικού τομέα για να γίνουν ή δεν θα γίνουν ποτέ. Οι συνδικαλιστές θέλουν να 

τα φτιάξει το κράτος.  
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 Και θέλω να πω και το εξής κ. πρόεδρε, το οποίο δεν ξέρω αν είναι 

γνωστό. Αυτή τη στιγμή καταγγέλλεται ο Περιφερειάρχης ότι υπηρετεί 

συμφέροντα και μάλιστα του εθνικού εργολάβου του κ. Μπόμπολα, του κ. 

Μπόμπολα. Ξέρετε κ. πρόεδρε ότι πριν ακόμα εκλεγεί Περιφερειάρχης Αττικής ο 

κ. Σγουρός, ότι ο κ. Μπόμπολας βρίσκεται στη χωματερή της Φυλής και 

διαχειρίζεται ήδη το εργοστάσιο των απορριμμάτων; Ξέρετε ότι ο κ. Μπόμπολας 

διαχειρίζεται και τον αποτεφρωτήρα στον οποίο πηγαίνουν τα νοσοκομεία; 

Δηλαδή ο ιδιώτης υπάρχει ήδη μέσα στη διαχείριση των σκουπιδιών και δη ο κ. 

Μπόμπολας, χωρίς ο κ. Σγουρός να έχει καμία σχέση. Αυτοί οι οποίοι φωνάζουν 

τώρα περί υπηρέτησης των συμφερόντων του Μπόμπολα, πού ήταν όταν ο κ. 

Μπόμπολας έμπαινε στη χωματερή, -και μάλιστα με μία αποικιοκρατική σύμβαση 

την οποία το κράτος πληρώνει δεκάδες εκατομμύρια ευρώ στον κ. Μπόμπολα- 

αλήθεια πού ήτανε; Ο κ. Σγουρός ήταν Περιφερειάρχης τότε, αναμειγνυότανε; 

Οχι. Ποιοι ήταν λοιπόν αυτοί οι υπηρέτες των συμφερόντων που επέτρεψαν 

στον κ. Μπόμπολα να βρίσκεται μέσα στη χωματερή και να διαχειρίζεται σήμερα 

τα απορρίμματα;   

 Σε όλα αυτά τα οποία είπε η αγαπητή μου κα Μαρία Παπαδοπούλου, την 

οποία αντιλαμβάνομαι το καθήκον της να υπερασπιστεί το συνδικαλιστικό της 

όργανο, έχει απαντήσει ο κ. Περιφερειάρχης αναλυτικώς και δεν θα καθίσω 

τώρα εδώ πέρα να αναλύσω ένα προς ένα τα σημεία τα οποία είπε. Και επειδή 

είπε και για τους εργαζομένους στον ΕΔΣΝΑ, ξέρετε κ. πρόεδρε ότι οι 

εργαζόμενοι στον ΕΔΣΝΑ έκαναν γενική συνέλευση, έστω και αν η ΠΟΕ-ΟΤΑ 

αμφισβητεί τη μαζικότητά της και απεφάσισαν οι εργαζόμενοι στον ΕΔΣΝΑ ότι 

δεν τους αφορά ο τρόπος με τον οποίο θα γίνουν τα εργοστάσια αλλά το πώς 

θα εξασφαλίσουν την εργασία τους και θα αναβαθμίσουνε το ρόλο τους μέσα 

απ'αυτή τη διαδικασία. Και αυτό είναι εγγυημένο δημοσίως από τον κ. 

Περιφερειάρχη και ελπίζαμε και από το Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο όμως 

τρεις φορές πήγε να συνεδριάσει και δεν συνεδρίασε ποτέ.  
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 Και για την αποκατάσταση της αλήθειας, ο κ. Σγουρός αυτό που λέει 

στους Δημάρχους και στους εκπροσώπους της Α'βάθμιας Αυτοδιοίκησης που 

έχουνε και την πλειοψηφία στον φορέα, είναι ότι αν δεν θέλετε να ψηφίσετε, 

μην ψηφίσετε ποτέ σας, αλλά ελάτε να αποφασίσετε ότι δεν θέλετε τη 

συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Αλλά το να μην εμφανίζονται ή να 

κρύβονται ή φοβούμενοι τους συνδικαλιστές να λένε ναι και να μην έρχονται, 

αυτά δεν τιμούν αιρετούς εκπροσώπους του λαού, οι αιρετοί εκπρόσωποι του 

λαού πρέπει να έρχονται και να λένε δεν συμφωνούμε, να αναλαμβάνουν την 

ευθύνη της ψήφου τους. Ποτέ δεν πιέστηκε κανένας από τον κ. Σγουρό να 

έρθει και να ψηφίσει υπέρ της πρότασής του, αυτό που ζητάει είναι να κλείσει 

αυτό το θέμα εδώ και τώρα διότι δεν μπορεί η Αττική να έχει την πολυτέλεια να 

περιμένει άλλο για τα σκουπίδια. Οσο για τα 200 ευρώ θα κοστίζει ο τόνος, 

ειλικρινά δεν καταλαβαίνω από πού το έχουνε βγάλει αυτό, από ποια μελέτη που 

έχουν κάνει ότι θα κοστίζει 200 ευρώ ο τόνος και το λένε και το ξαναλένε;  

 Και να σας πω και επανερχόμενος στο θέμα αυτό το οποίο προβάλλουν 

επιχειρώντας να τρομοκρατήσουν τους εργαζομένους στους Δήμους, ότι αν τη 

διαχείριση την αναλάβουν ιδιώτες υπό την επίβλεψη πάντοτε του κράτους, διότι 

αυτό σημαίνει ΣΔΙΤ κ. πρόεδρε, σημαίνει έλεγχος του κράτους πάνω στους 

ιδιώτες, λένε λοιπόν ότι οι εργαζόμενοι στην αποκομιδή των Δήμων θα χάσουν 

τις θέσεις τους. Και ερωτώ λοιπόν, στα δύο χρόνια που είναι ο κ. Μπόμπολας 

ήδη στη διαχείριση των απορριμμάτων, πόσοι εργαζόμενοι στους Δήμους 

εξαιτίας της εμπλοκής του κ. Μπόμπολα έχασαν τις θέσεις τους, ας μας πούνε 

πόσοι; Γιατί εγώ δεν ξέρω κανένα να έχει χάσει τη θέση του απ'αυτό το θέμα, 

από εφεδρείες και από τέτοια ξέρω ότι έχει χάσει τη θέση του, αλλά από την 

εμπλοκή του ιδιώτη δεν ξέρω κανένα τουλάχιστον μέχρι σήμερα.  

 Οσο για το θέμα των υπολοίπων ζητημάτων, να είναι ήσυχη η κα 

Παπαδοπούλου ότι το Διοικητικό Συμβούλιο και ο κ. Περιφερειάρχης επειδή 
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απλώς δεν είναι υπηρέτης κανενός συμφέροντος, θα συνεδριάσει ελπίζω 

κανονικά τη Δευτέρα και θα επιλύσει τα άλλα προβλήματα του ΕΔΣΝΑ για τα 

οποία κόπτονται οι αγαπητοί μου συνδικαλιστές, ως εκ τούτου λοιπόν, καμία 

ανησυχία. Αυτά κ. πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κωνσταντάτος.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Κύριε πρόεδρε, επειδή υπάρχουν παρατάξεις και παρατάξεις 

που έχουν τη δική τους λογική και τη δική τους λειτουργία, υπάρχει το μοντέλο 

ας πούμε της δικής μας παράταξης που θα συζητήσουμε στα όργανα που 

υπάρχουν θεσμοθετημένα, στην κεντρική μας επιτροπή, στη γραμματεία για 

κάποια κορυφαία ζητήματα και ομόφωνα ή κατά πλειοψηφία θα βγάλουμε μία 

απόφαση την οποία θα την υποστηρίξουμε μέχρι τέλος. Υπάρχουν και 

παρατάξεις για παράδειγμα όπως του κ. Σπυρόπουλου ο οποίος έχει φύγει, είναι 

εδώ... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εχει αποχωρήσει ο κ. Σπυρόπουλος. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: ... οι οποίοι έρχονται ας πούμε προ ημερησίας, πετάνε δυο 

πυροτεχνήματα, κάνουνε κριτική σε έργο που γίνεται ή δεν γίνεται, ενώ οι ίδιοι 

δεν είναι πουθενά και δεν κάνουν απολύτως τίποτα και είναι η χαρά της 

εκάστοτε Διοίκησης, να 'μουνα Δήμαρχος και να 'χα τέτοια αντιπολίτευση, να 

μην φαίνομαι πουθενά και να κάνω μόνο κριτική προ ημερησίας. Υπάρχουν 

διάφορα μοντέλα.   

 Εμείς προσωπικά, ο αγώνας έχει όργανα που αυτό το θέμα θα το 

συζητήσει και πρέπει να το συζητήσει σε βάθος γιατί περιπλέκονται πολλά και 

διαφορετικά ζητήματα. Εγώ είπα και το ανέφερα προηγουμένως ότι ήμουνα στο 

συμβούλιο και παραιτήθηκα. Οπως δεν είναι ο Σγουρός υπηρέτης συμφερόντων, 

έτσι δεν είναι και ο Κωνσταντάτος υπηρέτης κανενός και ούτε είμαι εδώ για να 

υπερασπιστώ τον Σγουρό ούτε να τον καταγγείλω ούτε να πάρω θέση υπέρ των 

εργαζομένων αν έχουνε δίκιο ή άδικο, είμαι εδώ για να προασπίσω και να 
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υπερασπιστώ αυτό για το οποίο με έστειλε ο λαός της πόλης μου και δεν είναι 

τίποτα άλλο απ'το συμφέρον του. Ποιο είναι το συμφέρον του με απλά λόγια 

ελληνικά, δεν θα γίνει τέτοια εργασία μέσα στο αεροδρόμιο, δεν θα 

επιτρέψουμε να γίνει καμία απολύτως δραστηριότητα είτε συγκέντρωση 

απορριμμάτων είτε καύσης είτε ανακύκλωσης μέσα στο Δήμο μας, εγώ ξεκινάω 

απ'αυτό και είναι κυρίαρχο στην πολιτική μου θέση. Δεν μπορεί να επιτραπεί να 

γίνει κάτι τέτοιο. Και μερικοί που είναι και υπέρμαχοι έτσι του πράσινου και του 

μητροπολιτικού πάρκου, το βάζουν στη συζήτηση να γίνει, λέει ναι, εργοστάσιο 

ανακύκλωσης. Τώρα αν θα το 'χει ο ιδιώτης ή αν θα το 'χει το ΣΔΙΤ ή αν θα 'χει 

η κυβέρνηση ή αν θα το 'χει ο Δήμος ή αν θα το 'χει ο χι, ουδόλως με 

ενδιαφέρει, γιατί είναι πολύ σημαντικό ότι κάποιοι που είναι υπέρμαχοι του 

μητροπολιτικού πάρκου την ίδια στιγμή συζητάνε και τέτοιες εναλλακτικές 

δράσεις μέσα στο πάρκο, έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και θα το δούμε αυτό, 

θα το συζητήσουμε, έχουμε πολύ χρόνο μπροστά μας.  

 Εν κατακλείδι, γιατί εγώ δεν μ'αρέσει να μακρηγορώ, δεν μπορώ να 

ψηφίσω με τίποτα ένα κείμενο που επιτίθεται στον Σγουρό, εμένα προσωπικά ο 

Σγουρός μου φέρθηκε άψογα και είχα μια άριστη επικοινωνία και συνεργασία 

μαζί του, είναι το κείμενο σε προσωπικό επίπεδο κατά του κ. Περιφερειάρχη. 

Δεν μπορώ επίσης να το ψηφίσω διότι έχω την άποψη ότι τα ΣΔΙΤ πολιτικά ως 

παράταξη είναι το μέλλον της Διοίκησης, αλλά σε καμία περίπτωση δεν μπορώ 

να το καταψηφίσω ή να το καταγγείλω ακριβώς γιατί συμπαραστέκομαι απόλυτα 

στις αγωνίες των εργαζομένων ότι πρέπει να περιχαρακωθεί ο χώρος τους, να 

προστατευτεί και πράγματι να μην δοθεί η χρήση της δουλειάς τους σε τρίτους 

ή τέταρτους που ενδεχόμενα ανοίξει κάποια κερκόπορτα μέσα απ'αυτές τις 

διαδικασίες.  

 Συνοπτικά λοιπόν εγώ θέλω ως παράταξη χρόνο, θέλω να κάτσω να 

συζητήσω να συζητήσω με τους δικούς μου ανθρώπους, με την κεντρική μας 
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επιτροπή και πάνω σ'αυτό που 'χουνε βγάλει και οι εργαζόμενοι εμείς θα 

βγάλουμε σχετική ανακοίνωση, δηλώνοντας όμως κατηγορηματικά -και αυτό 

θέλω να μείνει επί της ουσίας- ότι πρέπει οι θέσεις εργασίας να εξασφαλιστούν, 

να μην επιτραπεί ιδιωτικοποίηση της καθαριότητας, αυτό είναι πάγια θέση μου, 

αλλά κυρίως και κυρίαρχα δεν θα επιτραπεί σε καμία περίπτωση να γίνει μια 

τέτοια δράση μέσα στο χώρο του Δήμου μας ή των ορίων του. Βασικά κάπου θα 

πρέπει να γίνει θα πει κάποιος, βεβαίως, όχι στην περιοχή τη δική μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος; Ναι, ποιος ζήτησε πρώτος το λόγο; Ναι.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ: Πρόεδρε, στο θέμα αυτό δηλώνουμε παρόντες εμείς, έτσι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρόντες.  

ΣΟΥΓΕΛΑΣ: Νομίζω ότι είναι μία σημαντική ενέργεια των εργαζομένων και 

πραγματικά δημιουργεί ελπίδες όταν οι εργαζόμενοι βάζουν τα πράγματα για 

τόσο σημαντικά ζητήματα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Σούγελας είπανε, για να γραφτεί στα πρακτικά, ο κ. 

Σούγελας μιλάει.  

ΣΟΥΓΕΛΑΣ: Νομίζω το ψήφισμα δεν είναι μία προσωπική υπόθεση στον κ. 

Σγουρό και κατά τη γνώμη μου είναι λάθος να πάρει ένα τέτοιο χαρακτήρα η 

σημερινή μας συζήτηση. Το θέμα που καταπιάνουν οι εργαζόμενοι απασχολεί 

και εμάς, απασχολεί όλη την Τοπική Αυτοδιοίκηση, βάζει αυτά τα σημεία που 

βάζει για την αντίθεση, τη δημιουργία των εργοστασίων. Και εδώ θα 'θελα να 

πω το εξής, υπάρχει ένας περιφερειακός σχεδιασμός, για να δούμε λιγάκι και 

άλλοι σχεδιασμοί υπήρξαν στο παρελθόν, να δούμε λίγο την ανακύκλωση, 

σχεδιασμός δεν ήτανε και αυτός; Ετοιμάζεται να κλείσει, θα φαλιρίσει. Να 

θυμηθούμε τι εκφράσεις είχαμε ακούσει τότε παλιότερα σε σχέση με την 

ανακύκλωση κλπ, κλπ, κλπ; Ιδιώτες δεν μπήκανε; Πού το οδηγήσανε; Εμείς θα 

καλεστούμε να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα. Και εγώ λέω το εξής, 
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χρειαζόμαστε 4 εργοστάσια, ποιος το λέει; Να δούμε λιγάκι τα ποσοστά στα 

σκουπίδια με το τι προϊόν μένει για να ανακύκλωση; Είναι ένας σχεδιασμός που 

οδηγεί στην ταφή και δεν συζητάμε σήμερα το πιο ουσιαστικό, πώς θα 

μεγαλώσουμε την ανακύκλωση, την κομποστοποίηση, αυτό που βάζουν εδώ οι 

εργαζόμενοι. Δεν φαίνεται αυτό μέσα στο σχεδιασμό τα 4 εργοστάσια κλπ, κλπ. 

Δείτε τις ποσότητες που ετομάζονται να υποδεχτούνε, είναι ανησυχητικό αυτό 

το φαινόμενο, τα νούμερα είναι καταιγιστικά.  

 Δηλαδή πραγματικά σήμερα αντί να συζητάμε για το πρόβλημα που 

λέγεται σκουπίδι, όχι μόνο το φιλικό προς το περιβάλλον, το τι χρήματα 

μπορούμε να οικονομήσουμε και οι Δήμοι οι ίδιοι και θα μας απασχολήσει σε 

επόμενες συντήσεις, γιατί μελετάμε μία πρόταση σ'αυτή τη λογική σαν Δήμος 

και επεξεργαζόμαστε κάποια στοιχεία, πόσο προσοδοφόρα πραγματικά μπορεί 

να 'ναι και τι απάντηση μπορεί να δώσει σήμερα στο πρόβλημα, γιατί, γιατί 

κινείται εκτός της λογικής αξιοποίησης σε ιδιώτες. Εάν πραγματικά βγάλουμε 

απ'το μυαλό μας το οικονομικό όφελος των ανθρώπων που θα πάνε να 

οικονομήσουν απ'όλη αυτή την ιστορία, θα καταλάβετε πόσο σημαντικά οφέλη 

υπάρχουν και γιατί γίνεται όλος αυτός ο καβγάς. Δηλαδή στο θέμα ένα που 

βάζουν οι εργαζόμενοι κατά τη γνώμη μου είναι πάρα πολύ σημαντικό και εκεί 

αξίζει να στρέψουμε την προσοχή μας και την ουσία της συζήτησης, είναι απ'τα 

θέματα που θα μας απασχολήσουν στις επόμενες δεκαετίες συνολικά σαν χώρα. 

Είναι λοιπόν λάθος αυτός ο σχεδιασμός, πέρα από το θέμα της δημιουργίας των 

ΣΔΙΤ και τα λοιπά. Εγώ δεν θα ήθελα να συμφωνήσω σε καμία περίπτωση το ότι 

η τρόικα και οι Ευρωπαίοι δεν μας έχουνε καμία εμπιστοσύνη, δεν έχουνε καμία 

εμπιστοσύνη στα λαμόγια και αυτά τα τρωκτικά που λυμαίνονται το δημόσιο 

χρήμα, δεν σημαίνει ότι όλη η Ελλάδα είναι έτσι και ότι θα πρέπει σ'αυτή τη 

λογική της ψωροκώσταινας να συνεχίζουμε να παίζουμε και εμείς και να 

χορεύουμε όπως μας βαράνε, δεν συμφωνώ μ'αυτή τη λογική.  
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 Δεύτερο, τι λένε οι εργαζόμενοι, μια δημοκρατικά δηλαδή εκλεγμένη 

Διοίκηση είναι δυνατόν να συνεδριάζει με τα ΜΑΤ; Είχα πάει εγώ σ'αυτές τις 

συναντήσεις, δεν είδα ανθρώπους με ρόπαλα να πάνε να χτυπήσουνε κανένα. 

Οποιος φοβάται, ας σκεφτούμε γιατί φοβάται και αν φοβάται κάποιος 

εργαζόμενος, να ανησυχήσει δύο φορές γιατί φοβάται τους εργαζόμενους. Και 

να μην περισσότερες, αλλά τουλάχιστον δύο φορές, οι εργαζόμενοι δεν είναι 

τραμπούκοι, οι εργαζόμενοι δεν είναι δολοφόνοι. Αρα λοιπόν ας ανησυχήσουν 

αυτοί που συνεδριάζουνε με τα ΜΑΤ, ας ανησυχήσουν αυτοί στη Βουλή που 

συνεδριάζουνε με τα ΜΑΤ, ας ανησυχήσουν όσα όργανα τέλος πάντων 

συνεδριάζουν με τα ΜΑΤ μακριά από τον κόσμο και τους εργαζόμενους. Οσοι 

είναι με τους εργαζόμενους, είναι με τους εργαζόμενους, όσοι είναι με τα 

συμφέροντα, είναι με τα συμφέροντα, απλά είναι τα πράγματα, ας βγάλει ο 

καθένας τα συμπεράσματά του, δύο βάρκες δεν χωράνε.  

 Στο τρία, αυτό που είπα και πριν, εναλλακτική πρόταση, αυτό 

χρειαζόμαστε σήμερα να επεξεργαστούμε και να δούμε. Και εδώ αντιστοιχεί και 

το δικό μας κομμάτι της ευθύνης και πιστεύω ότι να καταφέρουμε να έχουμε 

μία πρόταση που να μπορεί να περπατήσει και στο Δήμο μας.  

 Το τέσσερα που βάζει, είναι καταγγέλλουμε την απαράδεκτη στάση και 

τα λοιπά, είναι πραγματικότητα. Για να δούμε λιγάκι, είπε ο κύριος ο 

συνάδελφος εδώ ότι η συνέλευση των εργαζομένων, ότι ο Ζαφειρόπουλος... Ο 

Ζαφειρόπουλος δεν ήταν αυτός που έσπασε την απεργία... τη δίκαιη απεργία 

των εργαζομένων; Αφού ξέρουμε πώς λειτουργούνε κάποια συνδικαλιστικά 

όργανα, δεν είναι μόνο αυτό που είπε, είναι και κάποια άλλα πράγματα. Και 

ξέρουμε και τι παιχνίδια παίζονται εκεί πέρα, δεν νομίζω ότι μπορούμε να πάμε 

σ'αυτή τη λογική να μη χάσουμε την ουσία.  

 Και να εκφράσουμε τη συμπαράστασή μας στις κινητοποιήσεις της ΠΟΕ-

ΟΤΑ, παίρνει ένα μερίδιο ευθύνης η ΠΟΕ-ΟΤΑ, γιατί να μην την στηρίξουμε από 
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τη στιγμή που είναι σε μία θετική κατεύθυνση, να δούμε τα αιτήματά τους, αν 

θέλουν να συζητήσουμε για τα αιτήματα, βεβαίως, αλλά ανέκαθεν στηρίζουμε 

και θα στηρίζουμε τους αγώνες των εργαζομένων. Αυτά τα πέντε σημεία λένε 

συνάδελφοι οι εργαζόμενοι, γιατί να μην πάμε στη λογική να στηρίξουμε αυτή 

την προσπάθεια συλλογικά; Αυτή είναι η άποψή μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Αλλος συνάδελφος; 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθε ο κ. Τσαρπαλής. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προσήλθε ο κ. Τσαρπαλής, μάλιστα.  

 Ο κ. Τρίκας έχει το λόγο. 

 Αποχώρησε ο κ. Σπυρόπουλος. Αποχώρησε, όχι κανένας άλλος. 

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποχώρησε και ο κ. Μαραγκός. 

ΤΡΙΚΑΣ: Η θέση μου σχετικά με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουνε οι 

εργαζόμενοι στα ΠΟΕ-ΟΤΑ είναι δηλωμένη εδώ και χρόνια και από τη 

συνδικαλιστική μου δράση. Τα ΣΔΙΤ είναι ένα κομμάτι ακόμα από αυτή την 

εφαρμογή που κάνει η πολυεθνική συγκυβέρνηση που έχουμε σήμερα, η οποία 

έχει βάλει στόχο να ισοπεδώσει τα πάντα στην Ελλάδα, να ξεπουλήσει, να 

δημιουργήσει ανεργία, να καταστρέψει ό,τι υπάρχει μέσα στην Ελλάδα, όχι τις 

προβληματικές δράσεις που γινόντουσαν από τους ανθρώπους των 

κυβερνήσεων, αλλά είναι μια μαζική επίθεση κατά των εργαζομένων. Το 

βλέπουμε, έχουνε βάλει σκοπό να μας κάνουνε όπως να ζούμε με μισθούς 

Κροατίας όπως θα ακούσατε και προ ημερών. Είναι σίγουρο λοιπόν ότι τα ΣΔΙΤ 

είναι μια πολύ συγκεκριμένη κατάσταση η οποία συνλειτουργεί σ'αυτή την 

πρόθεση και πρέπει να την αποκλείσουμε ολοσχερώς από τις διαδικασίες, είναι 

κάτι το οποίο δεν πρέπει να το ακολουθήσουμε σε καμία εκδοχή του.  

 Οσον αφορά τον νοσταλγό των Ες Ες τον υπουργό της συγκυβέρνησης ο 

οποίος με μεγάλη ευχαρίστηση έφερε τα ΜΑΤ να κάνει μια επίδειξη ιδεολογική 
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απέναντι τους εργαζόμενους και αυτό είναι ξεκάθαρο, έχουμε να κάνουμε με 

συγκεκριμένη φυσιογνωμία.  Σχετικά με τον κ. Σγουρό, ο κ. Σγουρός είναι 

ένας συμπαθέστατος κύριος, τον γνωρίζω και προσωπικά, είναι ένα καλό 

στοιχείο σαν φυσιογνωμία, δεν παύει όμως να υπηρετεί την κυβερνητική λογική, 

ούτως ή αλλέως έχει εκλεχθεί από ανθρώπους σαν την κα Παπαδοπούλου η 

οποία ανήκει στην ίδια πολιτική, στην πολιτική ομάδα, παρ'όλα αυτά όπως η κα 

Παπαδοπούλου και εκατομμύρια Ελληνες σήμερα έχουν γυρίσει την πλάτη 

σ'αυτή την επιλογή που είχανε κάνει, το είδαμε και από τις τελευταίες εκλογές 

τις εσωκομματικές.  

 Λοιπόν, από 'κει και πέρα η συμπαράσταση στους εργαζόμενους στα 

ΠΟΕ-ΟΤΑ πρέπει να είναι πολύ δυναμική και πολύ αλληλέγγυη.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ιωαννίδης.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Νομίζω ότι είναι μία πολύ καλή ευκαιρία και οι εργαζόμενοι και 

όλοι εμείς και όλος ο λαός να βγάζει συμπεράσματα από τις εμπειρίες που έζησε 

όλα αυτά τα χρόνια. Είπε πριν από λίγο ο κ. Πασβαντίδης για το πώς μπήκε ο 

Μπόμπολας πάνω στη Φυλή. Απ'αυτά που ξέρω, ο Μπόμπολας μπήκε στη Φυλή 

ξαναζώντας ένα διεφθαρμένο πολιτικά και οικονομικά κράτος, όπως έκανε σε 

όλες τις υπόλοιπες υπηρεσίες, χάλασε ένα μηχάνημα, δεν είχαμε μηχάνημα, 

βάλαμε τον Μπόμπολα. Σήμερα έχουμε φτάσει σε ένα σημείο και θα πρέπει να 

το καταλάβουν και όλοι, εγώ θα συμφωνήσω απόλυτα με το ψήφισμα, νομίζω 

όμως ότι στέκεται επιδερμικά στην κατάσταση, σήμερα η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

αντιμετωπίζει ένα τεράστιο πρόβλημα οικονομικό, οδεύει προς πτώχευση όχι 

συντονισμένη και όπως κάνανε με ολόκληρη τη χώρα, η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

οδεύει σε πτώχευση και κινδυνεύουνε τα πάντα.  

Μπήκε το ερώτημα αν κινδυνεύουνε θέσεις εργασίας. Και βέβαια κινδυνεύουν 

θέσεις εργασίας. Εμείς είδαμε και το, με το παράδειγμα που έγινε με τη μεγάλη, 

την πολυήμερη απεργία, ποια ήταν η στάση της κυβέρνησης, ποια ήταν η στάση 
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του κ. Σγουρού, την είδαμε, επιχείρησαν να βάλουν από το παράθυρο τους 

ιδιώτες. Αυτό που θέλουνε, θεωρούνε φιλέτο το σκουπίδι και το σκουπίδι θα 

τους αποδώσει και γι'αυτό το κάνουνε, δεν το κάνουνε για την ψυχή της μάνας 

τους.  

 Εκείνο όμως που πρέπει να βγάλουμε συμπέρασμα είναι ότι σήμερα 

βρισκόμαστε και πρέπει να κάνουμε ένα, να αναλογιστούμε πώς φτάσαμε εδώ. 

Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση έχουμε εργασιακές σχέσεις, περάσανε οι εργασιακές 

σχέσεις των ωρομίσθιων, των λεπτομίσθιων που λέγαμε και νωρίτερα για τους 

καθηγητές, περάσανε οι εργασιακές σχέσεις των συμβασιούχων, αυτή η 

αβεβαιότητα. Σήμερα μέσα από την Τοπική Αυτοδιοίκηση, από τους 

εργαζόμενους που θα κοιτάξουν με τα σύμφωνα εργασίας, να κατέβουν και 

άλλο τα μεροκάματα. Το σκουπίδι επειδή είναι αυτόνομος τομέας κοιτάνε να τον 

καταργήσουνε. Φτάσαμε λοιπόν μέχρι εδώ σήμερα και όλοι πρέπει να βγάλουμε 

τα συμπεράσματά μας. Αυτή η πολιτική που κατάφερε να μας φέρει μέχρι εδώ, 

θα μας οδηγήσει στην αγκαλιά του ιδιωτικού κεφαλαίου, δεν φτάνουνε μόνο τα 

ψηφίσματα, χρειάζεται συντονισμένος αγώνας και σ'αυτό τον αγώνα πρέπει να 

στρατευτούν όλοι, γιατί δεν μπορούμε μετά να λέμε ότι δεν ξέραμε, ξέραμε 

πολύ καλά το τι γίνεται και ξέρουμε πολύ καλά γιατί υπάρχει αυτό το όψιμο 

ενδιαφέρον. Και ιδιαίτερα για τα ΣΔΙΤ το γνωρίζουμε και από τα κτίρια στα 

οποία θα πρέπει να... τα ΣΔΙΤ δεν μπαίνει ο ιδιώτης για να προσφέρει υπηρεσίες 

και να βγάλει ένα φυσιολογικό κέρδος, μπαίνει για να βγάλει τεράστια 

υπερκέρδη. Αυτά τα υπερκέρδη θα τα πληρώσουν οι πολίτες, οι κάτοικοι, οι 

εργαζόμενοι μέσα στην όλη κατάσταση την οποία βιώνουν θα 'χουνε και ένα 

παραπάνω. Ψηφίζω το ψήφισμα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος.  

 Ο κ. Δήμαρχος, για να κλείσουμε το θέμα.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφοι, θέλω να πω και εγώ καταρχήν ότι δεν είναι 

θέμα αντιπαράθεσης με τον κ. Σγουρό, βεβαίως έχει ένα ρόλο ο κ. Σγουρός σαν 

Περιφερειάρχης αλλά δεν είναι το θέμα εκεί. Εδώ συγκρούονται δύο 

διαφορετικές αντιλήψεις, η μία εκφράζεται μέσα από τον περιφερειακό 

σχεδιασμό που πιθανόν να δεχτώ εγώ ότι μεταφέρθηκε στον κ. Σγουρό σαν μια 

καυτή πατάτα, όπως πολλές αρμοδιότητες μεταφέρονται, όλα αυτά είναι 

κατανοητά, αλλά από εκεί και πέρα παίρνει και ο καθένας τη θέση του και 

ανάλογα ας πούμε κρίνεται αυτή η θέση. Και από την άλλη μεριά υπάρχει μια 

άλλη αντίληψη. Οι εργαζόμενοι δεν ζητούν να κατασκευάσει αυτές τις 4 

εγκαταστάσεις και τα εργοστάσια, στο σημείο 3 προβάλλουνε μία διαφορετική 

πρόταση διαχείρισης που μας εκφράζει και εμάς. Εμείς είμαστε αντίθετοι μ'αυτό 

που εκφράζει ο περιφερειακός σχεδιασμός αγαπητοί συνάδελφοι, γιατί τι 

προβλέπει, τεράστιες εγκαταστάσεις όπου θα συγκεντρώνονται τα σκουπίδια και 

θα πηγαίνουνε σύμμικτα εκεί πέρα να καίγονται ή θα θάβονται, ενώ εμείς λέμε 

ότι πρέπει να υπάρχει μία ήπια διαχείριση των σκουπιδιών κοντά στην πηγή με 

μικρότερες εγκαταστάσεις όπου να ενημερώνεται ο κόσμος, να ανακυκλώνεται 

το υλικό, να κομποστοποιείται και το ελάχιστο να πηγαίνει για ταφή και όχι για 

καύση, έτσι; Είναι μια διαφορετική λογική που εκφράζεται και δεν την 

εκφράζουνε μόνο οι εργαζόμενοι αγαπητοί συνάδελφοι αυτή τη λογική, την 

εκφράζουνε και πολλά πολιτικά κόμματα μέσα στη Βουλή, έτσι, επιστημονικοί 

φορείς, πρωτοβουλίες και τα λοιπά, ότι δηλαδή να μην πάμε σ'αυτή τη λογική 

του περιφερειακού σχεδιασμού, που τι σημαίνει εδώ, πραγματικά για 25 χρόνια, 

πόσα είναι, έχουνε προβλέψει δηλαδή με τις ποσότητες που δεσμεύεται το 

Ελληνικό Δημόσιο να πηγαίνει στον ιδιώτη που θα κάνει αυτές τις 

εγκαταστάσεις, όλο το σκουπίδι πρέπει να πηγαίνει εκεί πέρα. Ενώ εμείς λέμε να 

πηγαίνει ελάχιστο σκουπίδι, το άλλο να ανακυκλώνεται, να κομποστοποιείται 

κοντά στην πηγή, κοντά στον πολίτη. Συνεπώς συνάδελφοι, αυτό είναι το θέμα 

μας, η αντιπαράθεση είναι αυτή.  
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 Με αυτή την έννοια, ας το πούμε έτσι, εγώ θα έλεγα αν δεν έχουν 

αντίρρηση και οι εργαζόμενοι, θα μπορούσαν να αφαιρεθούνε οι προσωπικές 

αναφορές στον κ. Σγουρό, για να μην θεωρείται ότι έχουμε να κάνουμε κάτι 

προσωπικά με τον κ. Σγουρό. Σεβαστό είναι ότι είναι αιρετός και αυτός στο 

Β'βαθμό Αυτοδιοίκησης, κάτι όπως είμαστε και εμείς, που θα μπορούσαμε και 

εμείς πιθανόν να κριτικαριστούμε από άλλους για θέσεις που μπορούμε να 

παίρνουμε.  Ομως επί της ουσίας, η 1η παράγραφος ας πούμε να το δούμε 

συγκεκριμένα το σημείο 1 μας εκφράζει, διότι εκφράζει την αντίθεση της 

παραχώρησης της διαχείρισης στους εργολάβους μέσω ΣΔΙΤ, μας εκφράζει 

αυτό.  

 Το σημείο το 2ο επίσης μας εκφράζει. Συνάδελφοι, είναι δυνατόν να 

συνεδριάζουν τα συλλογικά όργανα με τα ΜΑΤ ας πούμε; Πρέπει να βρεις ένα 

τρόπο να το κάνεις διαφορετικά, δεν γίνεται ας πούμε αυτό το πράγμα. Εγώ θα 

έλεγα απ'το 2ο σημείο θα μπορούσε να αφαιρεθεί η αναφορά στον κ. Σγουρό 

και να καταγγείλουμε την παρουσία των ΜΑΤ στις συνεδριάσεις των οργάνων ας 

πούμε της Αυτοδιοίκησης, έτσι. 

 Το 3ο σημείο, βεβαίως μας εκφράζει να προβάλλεται μία εναλλακτική 

πρόταση διαχείρισης των απορριμμάτων.  

 Το 4ο σημείο, δεν ξέρω αν θα διευκόλυνε κάποιους συναδέλφους να το 

αφαιρέσουμε. Καταλαβαίνω το 'χουνε βάλει οι εργαζόμενοι, εγώ νομίζω ότι 

κάπως εκβιαστικά το χρησιμοποιεί ο κ. Σγουρός ότι ή θα ψηφίσετε και το άλλο 

και τα άλλα για να πληρωθείτε ή δεν θα πληρωθείτε ας πούμε. Δεν είναι σωστό 

νομίζω αυτό συνάδελφοι, δεν είναι σωστό. Μα εγώ αυτό καταλαβαίνω από 'δω.  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, θα παραλείψουμε το 4. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα 'λεγα, θα μπορούσαμε να παραλείψουμε το 4 και να 

παραμείνει το 5, που να εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στις κινητοποιήσεις. 

Δηλαδή ας αφαιρεθεί κάτι, οτιδήποτε που μπορεί να θεωρεί ότι έχουμε μία 

προσωπική αντιπαράθεση με τον κ. Σγουρό και να μείνει η ουσία του θέματος 

που είναι η αντίθεσή μας στην ιδιωτικοποίηση και στον σχεδιασμό αυτό που 

οδηγεί το σκουπίδι κατευθείαν στη χωματερή και στην καύση, αντί να το 

ανακυκλώνουμε, να το κομποστοποιούμε, να το επαναχρησιμοποιούμε κοντά 

στην πηγή, στις γειτονιές στους Δήμους. Αυτά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, κύριοι συνάδελφοι, νομίζω ότι... Ναι, να ρωτήσετε.  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο... σχεδιασμός αυτό προβλέπει, αυτό προβλέπει.  

 Λοιπόν, επειδή πρέπει να κλείσουμε το θέμα, νομίζω ότι πρέπει να 

κρατήσουμε σαν ψήφισμα το 1 που λέει να εκφράσουμε την αντίθεσή μας με 

την παραχώρηση διαχείρισης των στερεών αποβλήτων σε ιδιώτες.  

 Δεύτερον, να καταγγείλουμε την πρωτοφανή προκλητική παρουσία των 

ΜΑΤ στις συνεδριάσεις.  

 Το τρία, να στηρίξουμε τις εναλλακτικές προτάσεις διαχείρισης.   

 Και το πέντε, να εκφράσουμε τη συμπαράστασή μας στις κινητοποιήσεις 

του ΠΟΕ-ΟΤΑ, που καλύπτει νομίζω και το 4. Αφού εκφράζουμε λοιπόν την 

συμπαράστασή μας στους εργαζόμενους και στην ΠΟΕ-ΟΤΑ, νομίζω ότι 

καλύπτει και το 4, για να μην είμαστε όπως είπαμε σε αντίθεση, σε προσωπική 

αντίθεση, να μην φαίνεται ότι υπάρχει προσωπική αντίθεση με τον κ. Σγουρό.  

 Μπαίνει λοιπόν σε ψηφοφορία το ψήφισμα.  

 Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, με την παράταξη του κ. Κωνσταντάτου, 

δηλαδή, ο κ. Κωνσταντάτος, Αράπογλου, Ζωγόπουλος, Θεοδώρου και 

Φουσκίδου απέχουν από την ψηφοφορία. 

Ο κ. Πασβαντίδης, Μιμιγιάννης, καταψηφίζει, δεν ψηφίζει μάλλον, δεν ψηφίζει.  
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Ο κ. Τσαρπαλής, δηλώνει παρών, να το σημειώσω. 

 Ψηφίζεται επομένως κατά πλειοψηφία το ψήφισμα.   

 Και μπαίνουμε στα θέματα της ημερησίας διάταξης τα υπόλοιπα. Επειδή 

υπάρχει, ναι, ναι, το είπα, το έχω υπόψη μου, το έχω υπόψη μου, λοιπόν, να 

προηγηθεί λοιπόν το θέμα του νεκροταφείου γιατί υπάρχουνε κάτοικοι εδώ. Το 

29 θέμα είναι, λοιπόν, να πάμε στο 29 θέμα. Λοιπόν, 29ο θέμα.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, μπαίνουμε στα επόμενα θέματα κατά σειρά.  

 

 ΘΕΜΑ 1ο 

 

Καθορισμός των συντελεστών τελών χρήσης συγκεκριμένων 

κοινοχρήστων χώρων για ετήσια χρήση υπαίθριου εμπορίου για το 

έτος 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 2ο 

 

Εγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου: "Επισκευή φθορών ασφαλτικών οδοστρωμάτων". 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 3ο 

 

Ηλεκτροφωτισμός με νέους στύλους και φωτιστικά σε τμήματα των 

δρόμων Αθ. Διάκου και Μιλήσου. Εγκριση πρωτοκόλλου οριστικής 

παραλαβής.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 Ναι, ναι, η κα Γεωργακάκη.  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Ευκαιρίας δοθείσης δηλαδή, κάνω ένα σχόλιο, γιατί μπαίνουνε 

διάφορα ερωτήματα σε σχέση μ'αυτό το έργο. Δυο, τρία πράγματα θέλω να 

διευκρινίσω. 

 Πρώτον, γιατί ας πούμε δεν έχουνε μπει τα φωτιστικά. Βλέπετε ότι ο 

τίτλος του έργου είναι και φωτιστικά σώματα, αλλά αποφασίστηκε τα φωτιστικά 

σώματα να μην μπούνε. Συνεπώς δεν είναι ότι έχουν συμπεριληφθεί στο 

κόστος, δεν έχουνε μπει. Για να δουλέψει το έργο πρέπει να μπούνε τα 

φωτιστικά σώματα, αυτό έχει ένα κόστος για να μπούνε τα φωτιστικά σώματα 

και φυσικά μία εργασία για να μπορέσουνε να μπούνε τα φωτιστικά σώματα, 

συν τα κόστη με τη ΔΕΗ που πρέπει να συνδεθούν. Δεν είναι ζήτημα του έργου 

ότι είναι... έτσι το αποφάσισε να το κάνει η προηγούμενη Διοίκηση και έτσι 

είναι.  

 Επίσης ενημερώνω ότι γι'αυτό το έργο δεν έχει πληρωθεί ούτε μία 

δραχμή απ'όταν, δηλαδή δεν υπάρχει κανένα τιμολόγιο πληρωμένο. Ελπίζω 

τουλάχιστον να μπορέσουμε να το πληρώσουμε με το δάνειο. Και γιατί επίσης 

και γι'αυτό το, απ'αυτό το έργο, από τις αγωγές όχι μόνο ο συγκεκριμένος 

εργολήπτης όπως και άλλοι από προηγούμενα χρόνια έχουνε προσφύγει 
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δικαστικά. Και νομίζω ότι, Δήμαρχε και γι'αυτό το, και απ'αυτό το έργο δεν 

είχανε δεσμευτεί λογαριασμοί του Δήμου;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι, απ'αυτό, απ'αυτό.  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Συνεπώς αυτό, 340.000 ευρώ είχανε δεσμευτεί. 

Αντιμετωπίζουμε αυτά τα ζητήματα. Αυτό, δεν μπαίνω στο ζήτημα τη 

χρησιμότητα ας πούμε του έργου και λοιπά αλλά επειδή και πολίτες το ρωτάνε, 

έτσι έχουν τα πράγματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 

 ΘΕΜΑ 4ο 

 

Εγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του 

έργου "Κατασκευή και συντήρηση πεζοδρομίων και οδοστρωμάτων 

2009" και έγκριση αποζημίωσης του αναδόχου λόγω διάλυσης της 

εργολαβίας. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. Για το 4ο.  

 Ναι, η κα Γεωργακάκη. 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Θα δείτε εδώ και εισηγούμαι δηλαδή στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

αυτή είναι η εισήγηση από την Τεχνική Υπηρεσία, γιατί λέει έγκριση 

πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής, γιατί είμαστε υποχρεωμένοι 

έτσι κι αλλιώς εφόσον το ζήτησε ο εργολάβος, αλλά λέει και κάτι άλλο, και 

έγκριση αποζημίωσης του αναδόχου λόγω  διάλυσης της εργολαβίας, αυτό 

προτείνω στο Δημοτικό Συμβούλιο να μην το ψηφίσουμε, έχουμε το δικαίωμα 
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δηλαδή. Οπως έχει το δικαίωμα να το ζητήσει, είναι πρώτη φορά που συμβαίνει, 

πράγματα που φοβόμαστε για τις διαλύσεις συμβάσεων όταν συζητούσαμε και 

για το... Λοιπόν, έτσι κι αλλιώς και αυτό έχει μπει στο δάνειο, νομίζω ότι θα 

μπορέσουμε τώρα τελευταία. Βεβαίως έχει δικαίωμα, αλλά και εμείς σαν 

Δημοτικό Συμβούλιο έχουμε δικαίωμα να μην το ψηφίσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ψηφίζουμε όχι στην αποζημίωση.  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Να μην συμπεριληφθεί δηλαδή η αποζημίωση. Δεν είναι πάρα 

πολλά τα λεφτά, είναι όμως 3.500 ευρώ και είναι ενδεικτικό ή εν πάση 

περιπτώσει δεν μπορούμε να... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 3.900 συν ΦΠΑ.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα; 

 Δεν ψηφίζουμε την αποζημίωση. Ωραία, το είπαμε, το έγραψα κιόλας.  

 

 

 ΘΕΜΑ 5ο 

 

Τροποποίηση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 6ο 

 

Διαγραφή προστίμων από ΒΕΒ 3/7-2-2008 καταλόγου μετά από 

ρύθμιση χρεών του Ν. 3979/2011 με απόφαση Δ.Σ.Α.Ε. 234/2011 και 

εξόφληση με εφάπαξ καταβολή. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή ήρθε αυτός που όφειλε τα λεφτά, έκανε μια συμφωνία και 

με το νόμο του αφαιρέθηκαν ένα μέρος από τις προσαυξήσεις.   

 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

  

 ΘΕΜΑ 7ο 

 

Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντα.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι αυτά τα 90άρια που επιστρέφουμε στους αλλοδαπούς. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα το 7ο. 

 

 ΘΕΜΑ 8ο 

 

Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 9ο 

 

Επιβολή προστίμου βάσει της 27/12 απόφασης της Οικ. Επιτροπής.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιβολή προστίμου βάσει της 27/12 απόφασης της Οικονομικής 

Επιτροπής σε μια εταιρεία διαφημιστική.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Κύριε πρόεδρε, συγγνώμη, σ'αυτά τα τρία γιατί δεν τα 

ξηλώνουμε;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι δεν ξηλώνουμε; 

ΤΣΑΡΠΑΛΗΣ: Αφού είναι παράνομα, να τα ξηλώσουμε να τελειώνει... Τις τρεις 

διαφημιστικές. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι της εταιρείας... Ρομέο, που θα πρέπει να επιβάλουμε αυτό το 

πρόστιμο. Λέει ο κ. Τσαρπαλής γιατί δεν ξηλώνουμε τις πινακίδες; Δεν ξέρω πού 

έβαλε αυτός. 

 Ο κ. Κοροβέσης.  

ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Αυτές γνωρίζετε τις διαστάσεις τους και τα μέσα που χρειάζονται 

για να αποξηλωθούν. Οταν είχε κάνει αυτή την κίνηση η Περιφέρεια αυτές τις 

τρεις τις είχε εξαιρέσει, ναι, τις είχε εξαιρέσει, ναι, ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρούμε λοιπόν.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ας το εξετάσουμε εν πάση περιπτώσει. Επιβολή προστίμου 

λοιπόν, επιβολή προστίμου λοιπόν στο 9ο θέμα βάσει της 27/12 απόφασης της 

Οικονομικής Επιτροπής ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 

 ΘΕΜΑ 10ο 

 

Επιβολή προστίμου βάσει της 26/12 απόφασης της Οικ. Επιτροπής.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 

 ΘΕΜΑ 11ο 

 

Επιβολή προστίμου σύμφωνα με την 37/12 απόφαση της Οικ. 

Επιτροπής. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 37 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Ναι, τρεις, ίδιες, ίδιες 

είναι, θα είναι στο ίδιο ίσως. 
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ΘΕΜΑ 12ο 

 

Ορισμός προστίμου βάσει της 25/12 απόφασης της Οικονομικής 

Επιτροπής. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12ο θέμα ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 ΘΕΜΑ 13ο 

 

Εγκριση ή μη ετήσιας συνδρομής για τη συμμετοχή μας στο 

"Διαδημοτικό Δίκτυο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης Ο.Τ.Α." 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 Ναι, ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντος -να το σημειώσουμε- 

ναι, ψηφίζεται λοιπόν κατά πλειοψηφία το 13ο θέμα.  

 

ΘΕΜΑ 14ο 

 

Λήψη απόφασης και ψήφιση πίστωσης για θεατρικές παραστάσεις 

παιδικής και εφηβικής σκηνής Δημοτικής Κοινότητας Ελληνικού.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 15ο 

 

Λήψη απόφασης και ψήφιση πίστωσης για ομαδική έκθεση εικαστικών 

καλλιτεχνών της Δημοτικής Κοινότητας Αργυρούπολης.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με κόστος 320 ευρώ.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 

 ΘΕΜΑ 16ο 

 

Εγκριση ή μη δαπανών για τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 Ναι, ο κ. Τσαρπαλής αποχωρεί. 

 Ναι, δεν άκουσα κυρία.  

ΦΟΥΣΚΙΔΟΥ: (εκτός μικροφώνου)...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το είπαμε αυτό, το είπαμε ότι όταν έγινε η παρέλαση εδώ, ήταν 

μια αποτυχία ας πούμε γιατί ήταν πάρα πολύς ο κόσμος, πάρα πολλές... ναι και 

είπαμε να γίνονται οι παρελάσεις όπως γινότανε.  

 Λοιπόν, η έγκριση δαπανών ψηφίζεται ομόφωνα για την 25η Μαρτίου. 
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ΘΕΜΑ 17ο 

 

Εκτακτη οικονομική ενίσχυση απόρων δημοτών.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 ΘΕΜΑ 18ο 

 

Αποδοχή ποσού 101.772,01 ευρώ (Α δόση ΚΑΠ 2012) και κατανομή 

στις Σχολικές Επιτροπές για κάλυψη των λειτουργικών αναγκών των 

σχολείων.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 18ο θέμα ψηφίζεται ομόφωνα.  

 19ο θέμα.  

 Ενα σχόλιο στο, ο κύριος, ναι στο 18ο θέμα, ο κ. Μπούκας. 

ΜΠΟΥΚΑΣ: Μιλάμε για την Α' κατανομή στις Σχολικές Επιτροπές για κάλυψη 

λειτουργικών αναγκών. Είναι η α' δόση για το 2012, η οποία είνα μειωμένη κατά 

30% σε σύγκριση με την περσινή α' δόση, πέρσι δηλαδή είχαν καταβληθεί 

152.000 και φέτος 101.000. Καταλαβαίνετε ότι σε λίγο καιρό τα σχολεία δεν θα 

μπορούν να εξυπηρετούν βασικές λειτουργικές τους ανάγκες. Οφείλω να το πω 

και να διαμαρτυρηθούμε ως Δημοτικό Συμβούλιο με ομόφωνη απόφαση ότι δεν 

μπορούν πλέον τα σχολεία να λειτουργήσουν με τόσο χαμηλή χρηματοδότηση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Το 18ο λοιπόν θέμα ψηφίζεται ομόφωνα.  
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 ΘΕΜΑ 19ο 

 

Αντικατάσταση μέλους από την επιτροπή μεταναστών λόγω 

παραίτησης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, από την επιτροπή λοιπόν αυτή των μεταναστών 

παραιτήθηκε η κα Φουσκίδου, έτσι δεν είναι; Εν τω μεταξύ όπως λέει ο κ. 

Τρίκας ο οποίος είναι υπεύθυνος για την επιτροπή, οι υπόλοιποι Δημοτικοί 

Σύμβουλοι δεν έρχονται στην επιτροπή, δεν πηγαίνουν στις συνεδριάσεις, 

επομένως δεν μπορεί να λειτουργήσει η επιτροπή. Να δηλώσουν και οι άλλοι ότι 

όταν δεν θέλουν να μετέχουν στην επιτροπή, οι υπόλοιποι αν δεν θέλουν να 

μετέχουν στην επιτροπή να δηλώσουν για να τους αντικαταστήσουμε. 

 Λοιπόν, από την παράταξη τη δική σας ποιος θα αντικατασταθεί, ποιος θα 

μπει; Υπάρχει κανένας;  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οχι, γιατί να αναβληθεί; Αν δεν υπάρχει από την επιτροπή τη 

δική, απ'την παράταξη τη δική σας, από κάποια άλλη παράταξη και απ'την 

πλειοψηφία μετά, έτσι γίνεται. Αμα αρνείται δηλαδή, άμα αρνούνται οι 

παρατάξεις να βάλουν υποψήφιο, δεν ξέρω, να μας το δικαιολογήσει αυτή γιατί 

αρνείται, η κα Φουσκίδου γιατί παραιτείται, γιατί παραιτείται για προσωπικούς 

λόγους, δεν ξέρω γιατί. Οχι, πρέπει να την αντικαταστήσουμε. 

 Ο κ. Τρίκας. 

ΤΡΙΚΑΣ: Λοιπόν, υπάρχει μια συστηματική απαξίωση του θεσμού της επιτροπής 

μεταναστών. Είχα κάνει μια προσπάθεια για να γίνει τακτική συνεδρίαση στις 

4/6/2011, προσήλθαν μόνο μετανάστες και ο κ. Λιάππης, κάποιοι από τους 

μετανάστες και ο κ. Λιάππης. Μετέπειτα έστειλα μηνύματα, ξαναέστειλα 
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μηνύματα στα μέλη και τους είπα να με ενημερώσουνε πότε μπορούνε για να 

κάνουμε τις συναντήσεις. Δεν πήρα καμία απάντηση, απαντήσανε μόνο 

μετανάστες, εκτός των δύο που είναι από τις Φιλιππίνες οι οποίοι δεν έχουνε 

δώσει κανένα σημείο ζωής. Ξανακάνω πρόσκληση στις 9/2/2012, έρχονται μόνο 

οι ίδιοι μετανάστες, καμία επαφή, καμία επικοινωνία. Ξανακάνω άλλη κλήση για 

να γίνει εκείνη η πρώτη συνάντηση... ήτανε 30/1, ναι, και μετά ήτανε 9/2, ναι. 

Λοιπόν, και στις τρεις συναντήσεις και στα μηνύματα που έχω στείλει δεν έχει 

απαντήσει κανένας, έρχονται συγκεκριμένα... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι μετανάστες. Εν πάση περιπτώσει, ποιοι είναι άλλοι τώρα στην 

επιτροπή; 

ΤΡΙΚΑΣ: ... με μηνύματα έχω στείλει, έχω στείλει μηνύματα και τους έχω 

ζητήσει να μου απαντήσουνε, δεν μου απαντάνε. Λοιπόν, και είναι και η Ρόζα... 

πάλι που συμμετέχει, η οποία... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οχι, απ'τους Δημοτικούς Συμβούλους ποιοι είναι τώρα.  

ΤΡΙΚΑΣ: Οι υπόλοιποι δεν έχει πατήσει κανένας, με εξαίρεση τον κ. Λιάππη που 

ήρθε την πρώτη φορά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Λιάππης ήτανε, η κα Φουσκίδου, εσύ τρεις και λείπουν 

άλλοι δύο, ποιοι είναι οι άλλοι δύο; 

ΤΡΙΚΑΣ: Είναι ο κ. Ξηνταβελώνης, ο Πεσιρίδης, ο Λιάπης και η κα Φουσκίδου 

και εγώ. Πεσιρίδης, Λιάππης, Ξηνταβελώνης και η κα Φουσκίδου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εν πάση περιπτώσει τώρα, εσύ παραιτείσαι όμως, παραιτήθηκες, 

πρέπει να αντικατασταθείς. 

ΤΡΙΚΑΣ: Εάν δεν θέλουνε, να δηλώσουν ότι δεν θέλουνε, διότι πιεζόμαστε και 

απ'το Υπουργείο να μπούμε σε διαδικασία, έχουνε στείλει επαναληπτικά 

επιστολές και μας βάζουνε χέρι γι'αυτό το πράγμα. Οποιος δεν θέλει, να 

αποχωρήσει για να μπορέσει να λειτουργήσει το σύστημα. Δεν μπορεί να 
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είμαστε σε μια κατάσταση εγκλωβισμένοι από ανθρώπους οι οποίοι αρνούνται 

να συμμετάσχουν σε μια διαδικασία. Αν δεν ενδιαφέρονται, να μπούμε στην 

άλλη διαδικασία όπως προβλέπει και ο Καλλικράτης. Κάναμε μια εξαίρεση να 

μπούνε από την αντιπολίτευση παραπάνω άτομα, όπως μπήκανε, το οποίο 

ουσιαστικά δεν συνάδει με τον Καλλικράτη, έπρεπε να 'ναι 4 άτομα απ'την 

παράταξή μας και ένας απ'την αντιπολίτευση, μπήκανε όμως από, μπήκατε από 

όλες τις παρατάξεις άτομα. Το ότι σαμποτάρετε την δράση, τον θεσμό αυτό 

είναι λυπηρό, θα πρέπει... να μπείτε στη διαδικασία να παραιτηθείτε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, κ. Τρίκα. Από την παράταξη τη δική σας ποιος άλλος 

μπορεί να πάρει μέρος; Κύριε, μπορείς; Δεν μπορείς. Ο κ. Θεοδώρου, πού είναι, 

έφυγε; Οχι, πρέπει να είναι εδώ γιατί έχει τα χαρτιά του εκεί. Ο κ. Θεοδώρου 

είναι έξω; Εφυγε, αποχώρησε ο κ. Θεοδώρου. 

 Από την παράταξη τη δική σας κ. Πασβαντίδη, ο κ. Πεσιρίδης, δεν 

μετέχει όμως. Ποιον άλλο μπορούμε να...; Να υποβάλει εν πάση περιπτώσει την 

παραίτησή του για να μπορούμε να βάλουμε κάποιον άλλο. Εν πάση περιπτώσει 

τώρα για την κατάσταση της κας Φουσκίδου.  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Της κας Φουσκίδου, αφού κανένας δεν μπορεί να την 

αντικαταστήσει. Υπάρχει κανένας άλλος απ'τη Διοίκηση, υπάρχει πο να μπορεί 

να μπει;  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί δεν μπορούμε; Οχι, η κα Φουσκίδου πρέπει να 

αντικατασταθεί σήμερα.  

ΤΡΙΚΑΣ: Υπάρχει μια πρόταση για αντικατάσταση από τη δική μας πλευρά αν 

δεν θέλει η παράταξή τους να βάλει άτομο.  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιον προτείνουμε από την πλειοψηφία; 

ΤΡΙΚΑΣ: Την κα Καλημεράκη. Εχει δεχθεί η ίδια, απλά... 

(συζήτηση εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό το θέμα, αντικατάσταση μέλους είπε να αναβληθεί για 

σήμερα; Δηλαδή τόσο σπουδαίο θέμα τώρα είναι αυτό για να αναβληθεί ρε 

παιδιά; Να αναβληθεί η αντικατάσταση ενός μέλους; Δεν το καταλαβαίνω αυτό 

το πράγμα, δηλαδή να πάμε από συμβούλιο σε συμβούλιο τώρα για να 

αντικαταστήσουμε ένα μέλος;  

 Αναβάλλεται το θέμα.  

.......: (εκτός μικροφώνου)... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, το αναβάλουμε.  

 Καταρχήν, πρέπει να πω εδώ, πρέπει να πω κύριοι συνάδελφοι εδώ, 

πρέπει να πω κύριοι συνάδελφοι το εξής, όσοι συνάδελφοι έχουν απουσιάσει 

τρεις φορές συνεχόμενες απ'το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να φέρουν 

δικαιολογητικό της απουσίας, αλλιώς είμαι υποχρεωμένος να στείλω στην 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση τις απουσίες τους, διότι θεωρείται παράβαση 

καθήκοντος του προέδρου, ναι, θεωρείται παράβαση καθήκοντος. Ο κ. 

Ξηνταβελώνης έχει να έρθει πολλές φορές, επομένως δεν μπορεί να, θα πάω για 

παράβαση καθήκοντος επειδή ο κ. Ξηνταβελώνης δεν έρχεται; Με συγχωρείτε, 

Καλλικράτης είναι, ο Καλλικράτης τα λέει αυτά, δεν τα λέω εγώ, πώς θα γίνει; 
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ΘΕΜΑ 20ο 

 

Λήψη απόφασης για την προμήθεια καυσίμων 2012 σύμφωνα με την 

45/12 απόφαση της Οικ. Επιτροπής. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγιναν δύο άγονοι διαγωνισμοί, δεν προσήλθε κανένας. Πρέπει να 

γίνει απευθείας ανάθεση. Και έχουμε εδώ την προσφορά του κ. Κάλη, πρώτη 

προσφορά -ξανά, τα άλλα δεν προσήλθε όμως, τι να 'ρθει;- λοιπόν και κάνει μία 

προσφορά, ο μοναδικός δηλαδή που βλέπω εδώ προσφορά.  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, είναι δύο προσφορές κύριοι συνάδελφοι, η μία προσφορά 

είναι του Κάλη ο οποίος δίνει έκπτωση 1% λέει στο πετρέλαιο κίνησης, 1%  στο 

πετρέλαιο θέρμανσης, 1% στην αμόλυβδη και στη σούπερ το ίδιο 1%.  

 Και έχουμε και μία προσφορά της ΕΚΟ, δεύτερη προσφορά, η οποία λέει 

τα εξής: Στην εκάστοτε κατά την ημερομηνία παράδοσης μέση χονδρική τιμή 

της Διεύθυνσης Ανάπτυξης του Τμήματος Εμπορίου & Τουρισμού της 

Περιφέρειας Αττικής, η πιστοποίηση της οποίας θα είναι ευθύνη δική σας για το 

πετρέλαιο κίνησης, σας προσφέρουμε έκπτωση 0,1% και πετρέλαιο θέρμανσης 

σας προσφέρουμε έκπτωση 0,1%.  

 1%, η προηγούμενη δεν ξέρω, δεν το ξέρω. 

.......: (εκτός μικροφώνου) Εχει και γνωμοδότηση της επιτροπής που είναι 

αρμόδια για να γνωμοδοτήσει. Τι λέει αυτή η επιτροπή; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Επιτροπή λοιπόν λέει: Στο -να πούμε το τελικό εδώ-... και λέει: 

Η Επιτροπή αφού εξέτασε τα παραπάνω και λαμβάνοντας υπ'όψιν ότι:  
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Το γεγονός ότι το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης που προσφέρει ο Κάλης 

Στέφανος, σε αντίστοιχες αναθέσεις παλαιοτέρων ετών δεν υπήρξανε 

περισσότεροι του ενός ενδιαφερόμενοι.   

 Τρίτον, το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης σε αντίστοιχες αναθέσεις 

παλαιοτέρων ετών ήταν από μηδέν έως 1,5% προηγούμενες. 

 Την αναγκαιότητα της άμεσης προμήθειας καυσίμων λόγω επειγουσών 

αναγκών. 

 Προτείνει την απευθείας ανάθεση καυσίμων στον κ. Κάλη Στέφανο.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 

 ΘΕΜΑ 21ο 

 

Εγκριση ή μη για τον ορισμό αριθμού και ειδικοτήτων προσωπικού 

περιόδου 2012 - 2013 με συμβάσεις μίσθωσης έργου του ΟΝΑΔΕΑ. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ζητά λοιπόν ο ΟΝΑΔΕΑ εδώ με μία απόφαση που έχουμε και την 

έχω εδώ, απόφαση του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής 

που εγκρίνει την πρόσληψη 31 ατόμων, 31 εργαζομένων με συμβάσεις για την 

κάλυψη των υπηρεσιών Ωδείων, Μουσικών Σχολών, Πνευματικών, Πολιτιστικών 

Κέντρων, Κολυμβητηρίων και λοιπά, εδώ για υπηρεσίες αυτές, εγκρίνει λοιπόν 

αυτή για το 2012. Και ζητάει ο ΟΝΑΔΕΑ λοιπόν 2 άτομα, να προκηρύξουμε 

θέσεις δηλαδή για ΥΕ προσωπικού καθαριότητας για το Κολυμβητήριο το οποίο 

θα προέρχεται από ανταποδοτικά έσοδα, δηλαδή από τις συνδρομές των αυτών 

που δίνονται, απ'τα έσοδα δηλαδή που δίνονται στο Κολυμβητήριο. Αυτά.  
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 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: (εκτός μικροφώνου) Επί της διαδικασίας...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι είναι; Δεν υπήρχε αίτημα στον πρόεδρο, δεν υπήρχε αίτημα 

ούτε ξέρω αν... Ναι, να το βάλετε, να το βάλετε.  

 21ο θέμα λοιπόν, ψηφίζεται ομόφωνα.  

 Ποιο είναι αυτό το θέμα; Το λούνα παρκ.  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ας το βάλω λοιπόν το θέμα αυτό το έκτακτο. 2ο έκτακτο 

θέμα.  

 

 ΕΗΔ 2ο 

 

Συζήτηση επί του αιτήματος για εκμίσθωση χώρου για λειτουργία του 

λούνα παρκ.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι αυτό το λούνα παρκ που βρίσκεται τώρα στο τέρμα της 

Κύπρου στο παρκάκι. Ναι, δεν μπορεί να παραμείνει περισσότερο διάστημα εκεί, 

δεν υπάρχει δικαίωμα από το νόμο δηλαδή. Ο άνθρωπος ζητάει τώρα να 

μεταφερθεί απέναντι στο χώρο που είναι το πάρκινγκ, πάνω από το Carrefour. 

Εκεί λοιπόν είναι ευκαιρία να καθαριστεί και ο χώρος, να οργανωθεί καλύτερα, 

να φύγουν τα σκουπίδια, να φύγουν εκεί πέρα που είχαν παλιά αυτοκίνητα εκεί 

που είναι για πέταμα και τα λοιπά. Αν συμφωνούμε να εγκρίνουμε, ναι, στο 

χώρο του πάρκινγκ στο επάνω μέρος.  

 Ο κ. Ιωαννίδης.  
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ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Θέλω να επαναφέρω ένα ερώτημα που 'χα κάνει και τον 

Δεκέμβριο. Είχα ρωτήσει, στη σύμβαση που ο άνθρωπος πλήρωνε τις 2.000 

ευρώ, νομίζω 2.000 ευρώ ήτανε, συμπεριλαμβανότανε και το ρεύμα; Υπάρχει 

ενδιάμεσος μετρητής, μετράμε το ρεύμα που καταναλώνει; Ξανά απάντησε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοροβέσης.  

ΚΟΡΟΒΕΣΗΣ: Η επιχείρηση δουλεύει τα μηχανήματά της με γεννήτριες, δεν 

δουλεύει με ρεύμα. Το ρεύμα που δίνουμε από το δημοτικό κτίριο  εκεί των 

προσκόπων, το χρειάζεται μόνο για το κοντέινερ που μένει ο νυχτοφύλακας εκεί 

και είναι μια λάμπα και δυο τέτοια. Εχει μια πολύ μικρή παροχή μόνο για τη 

χρήση την προσωπική ας το πούμε, δεν κινούνται τα μηχανήματα του ίδιου, έχω 

ξανά απαντήσει πάλι πριν από τρεις μήνες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρούμε. Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 Προχωρούμε στο 22ο θέμα. 

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ψηφίζεται ομόφωνα, ψηφίζεται ομόφωνα λοιπόν.  

 

 

 ΘΕΜΑ 22ο 

 

Παροχή ή μη σύμφωνης γνώμης στην τροποποίηση προϋπολογισμού 

εσόδων Ο.Ν.Α.Δ.Ε.Α. οικονομικού έτους 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 
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ΘΕΜΑ 23ο 

 

Εισαγωγή για χορηγίες στα Αθλητικά Σωματεία Ελληνικού-

Αργυρούπολης. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Χατζέλης.  

ΧΑΤΖΕΛΗΣ: Λοιπόν, η πρόταση που κάνει ο Αθλητικός Οργανισμός βασίζεται σε 

μία προηγούμενη απόφασή μας του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία είχαμε 

επιμερίσει 91.508,00 ευρώ στα σωματεία και του Ελληνικού και της 

Αργυρούπολης. Αυτό που κάνουμε τώρα, με δεδομένο ότι η χορηγία από το 

Carrefour είναι 30.000,00 ευρώ, ποσοστιαία να μεταφέρουμε αυτά τα ποσά και 

καταλήγουμε ότι το 61% μεταφέρεται στα σωματεία της Αργυρούπολης και το 

39% στα σωματεία του Ελληνικού. Η απόφαση πάρθηκε από τον Οργανισμό 

ομόφωνα, πλην του κ. Κοσικίδη ο οποίος διαφώνησε με τον τρόπο που γίνεται. 

Και έχουμε πει ότι αυτή τη στιγμή επειδή και τα σωματεία καίγονται και επειδή 

υπήρχε και η διαδικασία να  γίνει πιο γρήγορα, από την επόμενη φορά θα 

οριστεί μία επιτροπή από τα μέλη του Οργανισμού και έτσι θα πορευτούμε.  

 Τώρα, όσον αφορά το θέμα που προέκυψε από πολύ νωρίς που έχει να 

κάνει με τον ΑΝΣΕ, θέλω να πω ότι ο ΑΝΣΕ στο γήπεδο της Μυστρά έχει 46 

ώρες τη βδομάδα, όπου Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή χρησιμοποιεί το 

γήπεδο για 2 ώρες, την Τρίτη και την Πέμπτη το έχει από νωρίς μέχρι αργά το 

βράδυ και το Σαββατοκύριακο ελεύθερα. Επίσης στα γήπεδα του Κάτω 

Ελληνικού κάνει χρήση και τη Δευτέρα και την Τετάρτη και την Παρασκευή στο 

ένα γήπεδο. Και όσο έχει να κάνει με αυτά που ειπώθηκαν, τις δύο 

προηγούμενες μέρες, δηλαδή αναφέρομαι τη Δευτέρα και την Παρασκευή, σε 

συνεργασία με τους προπονητές του ΑΝΣΕ και τελειώσανε την προπόνησή τους 
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και τα προγράμματα του Δήμου έγιναν και δύο φορές πήγαμε στο γηπεδάκι του 

μπάσκετ.  

 Επίσης από τη Δευτέρα 12/3/2012 έχω στείλει με φαξ έγγραφο στα 

γραφεία του ΑΝΣΕ, όπου ζητάω να έρθουνε σε συνεννόηση μαζί μας για να 

λυθούν τυχόν προβλήματα και ακόμα δεν έχω πάρει απάντηση. Λοιπόν, αυτά.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι.  

.......: (εκτός μικροφώνου) Τα χρήματα αυτά τα 30.000,00 είναι του Δήμου ή 

είναι του Carrefour; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Του Carrefour, το είπε, ναι. Δεν είναι του Carrefour, είναι αυτά 

που δίνει το Carrefour στο Δήμο, αλλά έχουν αποκλειστικό σκοπό να πάνε...  

.......: (εκτός μικροφώνου) Τα επιπλέον 30.000 που επικαλείστε μέσα, αυτά τι 

λεφτά είναι, είναι του Δήμου; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια επιπλέον 30.000,00; 

.......: (εκτός μικροφώνου) Μέσα στην εισήγησή σας λέτε, έτσι, ότι πρέπει και 

άλλα 30.000,00. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, στο μέλλον.  

.......: (εκτός μικροφώνου) Στο μέλλον, στο μέλλον από ποιον απ'το Carrefour ή 

απ'το Δήμο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απ'το Δήμο.  

.......: (εκτός μικροφώνου) Εδώ δεν δώσατε το προηγούμενα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αυτό λέμε, αν μπορέσουμε θα δώσουμε.  

.......: (εκτός μικροφώνου) Ναι, αλλά και την προηγούμενη φορά όμως... την 

κατάσταση και τελικά δεν πήρανε τίποτα, έτσι; Αυτό να ληφθεί υπόψη από το 

Σώμα.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ωραία. Το 2010 είχαν πάρει;  

.......: (εκτός μικροφώνου) Πήρανε όμως το '09, το '08 και το '07...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, αλλά δεν ξέρετε σε τι προϋπολογισμούς κινείται ο Δήμος, 

γι'αυτό, δεν το ξέρετε. Δεν ξέρετε σε τι προϋπολογισμούς κινείται ο Δήμος, δεν 

ξέρετε ότι το έργο που σας είπε η κα Γεωργακάκη προηγουμένως που κάνατε 

στη Μιλήτου, ο εργολάβος ο Γεωργακόπουλος μας δέσμευσε 350.000,00 γιατί 

δεν είχε πληρωθεί ούτε μια δεκάρα, μας δέσμευσε στις τράπεζες, στις τράπεζες. 

Σταματήστε τώρα να κάνετε τον απλοχέρη, να δώσουμε χιλιάρικα στους... 

Παρακαλώ πολύ, παρακαλώ.  

 Ο κ. Πασβαντίδης. 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Κύριε πρόεδρε, πέρυσι στο σχετικό θέμα είχαμε τοποθετηθεί 

και είχαμε πει ότι καταλαβαίνουμε ότι το 2011 ήταν μία μεταβατική περίοδος, 

καθώς ερχόμασταν από την ένωση δύο διαφορετικών Δήμων και είχαμε ψηφίσει 

το 60-40. Αλλά πιστεύουμε ότι αυτός ο χρόνος παρήλθε και ότι από 'δω και 

πέρα τα σωματεία μας πρέπει να αντιμετωπίζονται με τον ίδιο τρόπο. Για εμάς 

δεν υπάρχει πια Δήμος Ελληνικού και Δήμος Αργυρούπολης, υπάρχει ένας 

ενιαίος Δήμος που έχει δεν ξέρω 16, 17 σωματεία και τα οποία θα έπρεπε όπως 

είχαμε τότε δεσμευτεί, η Διοίκηση δηλαδή, γιατί εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε 

τίποτα, να υπήρχε ήδη μία διαδικασία αξιολόγησης και με βάση αυτή την 

αξιολόγηση και επί ίσοις όροις και ανάλογα με το έργο τους να παίρνανε τα 

λεφτά. Η επιμονή ένα χρόνο μετά στο 60-40 δεν μας βρίσκει σύμφωνους, 

γι'αυτό και θα το καταψηφίσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Ο κ. Ιωαννίδης.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Εγώ δεν θα το ψηφίσω αυτό το θέμα και δεν θα το ψηφίσω γιατί 

το θεωρώ ότι είναι τα χαρτζιλίκια του Carrefour, είναι αποτέλεσμα μιας 
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συναλλαγής που έγινε να μειωθεί 250.000 ευρώ το ενοίκιο του Carrefour το 

χρόνο και να μας πετάει ψίχουλα των 33.000,00. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος υπάρχει; Ναι, και ούτε η παράταξή σας θα το 

ψηφίσει.  

 Επομένως ψηφίζεται... Οχι, δεν χρειάζεται τώρα, εντάξει.  

.......: (εκτός μικροφώνου) Νομιμοποιείται το συμβούλιο να πάρει τέτοια 

απόφαση; Αφού τα λεφτά δεν... μέσα στο Δήμο, τα 30.000 θα έρθουν μέσα στο 

Δήμο; Νομιμοποιούμαστε να πάρουμε τέτοια απόφαση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τώρα τι λέτε τώρα;  

.......: (εκτός μικροφώνου) Οχι, εσείς θέλω να δικαιολογήσετε που είσαστε και 

γνώστης των πραγμάτων. Τα λεφτά του Carrefour που δεν περνάνε μέσα από 

το ταμείο του Δήμου, νομιμοποιείται το Σώμα να πάρει μια απόφαση για τη... 

των χρημάτων του Carrefour; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα τώρα, ξέρετε τι λέτε τώρα; Τα χρήματα του Carrefour 

έρχονται στο Δήμο και ο Δήμος τα διανέμει. Ε, από πού θα περάσουνε; Ε, πώς, 

έτσι θα τα μοιράσει το Carrefour;  

.......: (εκτός μικροφώνου) Τότε πολύ ωραία, κάνω λάθος και το παίρνω πίσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία το θέμα, μειοψηφούντος του κυρίου -

ναι, εν πάση περιπτώσει- του κ. Ιωαννίδη, ο κ. Ιωαννίδης είπε, ο κ. 

Πασβαντίδης, ο κ. Μιμιγιάννης, έτσι, η κα Φουσκίδου, ναι, ωραία και ο κ. 

Αράπογλου, ναι το είπαμε.  

 Να δούμε τι άλλα θέματα έχουμε τώρα. Αυτό είναι το 23ο είπαμε, 

ψηφίζεται κατά πλειοψηφία. 
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ΘΕΜΑ 24ο 

 

Επιχορήγηση Πολιτιστικών Συλλόγων. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επιχορήγηση της Ενωσης Ποντίων Σουρμένων για τη διοργάνωση 

του ποντιακού πανηγυριού 2012. 

 Λοιπόν, υπάρχει;  

 Παρέμβαση ο κ. Πασβαντίδης.  

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Κύριε πρόεδρε, δεν θα επιχειρηματολογήσω γιατί αυτό το 

γεγονός είναι ένα από τα μεγαλύτερα της Αττικής και ίσως, και όχι ίσως, το 

μεγαλύτερο των Ποντίων στην Αττική. Αυτή η πολιτική του να μειώνουμε 

συνεχώς δηλαδή τη χορηγία προς το Σύλλογο των Ποντίων και μάλιστα 

σταδιακά αλλά σε ένα ποσοστό που θα φτάσει κάποια στιγμή και το 30% δεν 

μας βρίσκει σύμφωνους. Πιστεύουμε ότι θα πρέπει να παραμείνει στα ίδια 

επίπεδα, εάν γίνει από την πλευρά του Συλλόγου, που εγώ συμφωνώ με τη 

συνεργασία του Δήμου, μία προσπάθεια μείωσης των εξόδων, δηλαδή για μένα 

παραδείγματος χάρη φέτος θα είναι και πρόκληση να εξαμολυθούν όλα αυτά τα 

πυροτεχνήματα, την ώρα που ο λαός πεινάει και υποφέρει. Θα μπορούσε να 

γίνει λοιπόν μία συζήτηση τέτοια, έτσι ώστε να μην ξοδεύει ο σύλλογος πολλά 

λεφτά και παίρνει συνεχώς λιγότερα. Λοιπόν, η λογική μου είναι ότι ή θα 

συμφωνήσει ο Δήμος με το Σύλλογο να μειώσει τα έξοδα ο Σύλλογος αλλά 

κοινή συναινέσει για να του μειωθεί και το ποσοστό ή αν επιμένει ο Σύλλογος να 

κάνει αυτά που κάνει μέχρι τώρα, ότι δεν πρέπει να του μειωθεί το ποσοστό και 

πρέπει η γιορτή να στηριχτεί όπως στηριζότανε πάντα... καταψηφίζω αυτή την 

εισήγηση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ιωαννίδης.  
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ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Καταρχήν, γίνεται μία αναφορά στην εισήγηση...  

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ. Ο κ. Ιωαννίδης.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Λέω λοιπόν ότι γίνεται μια αναφορά μέσα σε κάποια νούμερα, 

γίνεται μια αναφορά μέσα στα, γίνεται αναφορά μέσα σε κάποια νούμερα, στα 

οποία νούμερα αναφέρεται ποια είναι η είσπραξη και ποια είναι η επιχορήγηση. 

Ανάμεσα στην είσπραξη και στην επιχορήγηση υπάρχουν και κάποια έξοδα. Ο 

Δήμος για να μπορέσει να υποστηρίξει αυτό το πανηγύρι, θυμάμαι πέρσι πρέπει 

να πέρασε τα 20.000 ευρώ σε κόστος, μιλάω για τους ανθρώπους που 

εργαστήκανε, μιλάω, μπορεί να λέω και λίγα, πρέπει να ληφθεί και αυτό υπόψη.  

 Πέρυσι είχα κάνει μια πρόταση να μην γίνουνε αυτό το τελευταίο σκηνικό 

με τα βεγγαλικά και τα λοιπά, γιατί αν θυμάστε πέρυσι είχαμε ένα μικρό παιδάκι 

που πέθανε από τη χρήση των βεγγαλικών και δεν μπορούμε να τα 

επιβραβεύουμε και τα λοιπά. Είχα ρωτήσει τότε πόσο ήτανε, μου 'χανε πει 

4.500,00 ευρώ, είναι μεγάλο νούμερο. Εγώ πιστεύω ότι το παράδειγμα που έχει 

εφαρμόσει αυτή η Διοίκηση στα πολιτιστικά, που όλοι προσπαθούν και 

συνεισφέρουν και βοηθάνε και κάνουνε πράγματα και με ελάχιστα χρήματα 

γίνονται οι εκδηλώσεις, θα θυμίσω ότι ήμουνα στην πολιτιστική επιτροπή και 

κάναμε καρναβάλι με 38.000 ευρώ και φέτος κάναμε καρναβάλι με 3.500 ευρώ 

και ήτανε αντίστοιχα καλό καρναβάλι. Δεν εννοώ ότι χάθηκαν τα λεφτά ή 

πήγανε οπουδήποτε, αγοραζόντουσαν στολές, αγοραζόντουσαν πράγματα, 

γινόντουσαν διάφορα που μετά πηγαίνανε κάπου, άλλες γυρνάγανε, άλλες δεν 

γυρνάγανε.  

 Θέλω να πω δηλαδή ότι θα πρέπει αφού επιχορηγούμε το Σύλλογο 

Ποντίων -και το λέω εγώ που νομιμοποιούμαι ως Πόντιος να μπορώ να μιλάω 

γι'αυτό- ο Σύλλογος Ποντίων πρέπει να μας δίνει και ένα λογαριασμό τι γίνονται 

αυτά τα χρήματα; Αν ο Σύλλογος Ποντίων θέλει να κάνει μετακλήσεις από 
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κάποιο άλλο μέρος, από τα μέρη του Πόντου ή από άλλα μέρη της Ελλάδας και 

θέλει φιλοξενίες και τα λοιπά  και τα χρήματα είναι πάρα πολλά, να του 

προτείνουμε ότι για τα επόμενα χρόνια που υπάρχει αυτή η δυσκολία να μην το 

κάνει. Εγώ νομίζω ότι το πανηγύρι θα μπορούσε επειδή γίνεται μέσα στους 

δρόμους του Δήμου, γίνεται με την συνεισφορά των υπαλλήλων του Δήμου και 

των ανθρώπων του Δήμου, θα μπορούσε να έχει μικρότερο κόστος, 

περιορισμένο κόστος, χρήματα απ'αυτά να διατεθούν σε άλλες πολιτιστικές 

δράσεις και νομίζω ότι το καλύτερο παράδειγμα είναι αυτό που είπα και εμείς 

εθελοντικά να βοηθήσουμε το Σύλλογο Ποντίων σε ό,τι χρειαστεί που κάνουν 

τα σκηνικά τους και τα λοιπά, όπως κάνουμε και στις άλλες πολιτιστικές δράσεις. 

Θεωρώ πολύ μεγάλο το νούμερο για την εποχή που ζούμε, όχι γιατί θέλω να 

κοντύνουμε τις δράσεις και τις δυνατότητές μας, αλλά γιατί νομίζω ότι 

μπορούμε να το κάνουμε και με λιγότερα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Αλλος συνάδελφος.   

 Ναι, ο κ. Κοντογιώργος.  

ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ: Ακούγομαι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούγεσαι, ακούγεσαι, εντάξει.  

ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ: Με ρώτησε αν είμαι Πόντιος, του λέω κάνω θεραπεία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είσαι Πόντιος γι'αυτό έχεις διαφορετική άποψη, το ξέρω. 

(συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λέγε, σ'ακούμε κ. Κοντογιώργο.  

ΚΟΝΤΟΓΙΩΡΓΟΣ: Επειδή περνάμε κρίση και νομίζω ότι όλοι μαζευόμαστε και 

στις οικογένειές μας και στις επιχειρήσεις μας και στο Δήμο μας και πιστεύω ότι 

αυτή τη  στιγμή το αντίστοιχο πρέπει να κάνει και ο συγκεκριμένος σύλλογος 

των Ποντίων, δηλαδή θα πρέπει να μαζέψει τα έξοδά του και αντίστοιχα δεν 

πιστεύω ότι θα πέσει η ποιότητα των εκδηλώσεων. Και είναι, έτσι, το έθιμο, το 
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ταφικό έθιμο είναι σοβαρό νομίζω και πρέπει να παραμείνει και αντίστοιχα με τις 

30.000 αυτές που του δίνουμε αυτή τη στιγμή να παραμείνει εκεί, να μη ζητήσει 

άλλα λεφτά. Εγώ νομίζω Δήμαρχε, πρέπει να τους πείσεις, γιατί αντίστοιχα ο, 

πώς το λένε, μάλλον δύσκολο, εγώ πιστεύω ότι είναι δύσκολο βέβαια. Θα 

έψαχνα μια ευαισθησία από τη μεριά του Συλλόγου των Ποντίων του 

Διοικητικού Συμβουλίου ότι θα την είχε αυτή την ευαισθησία και θα έπρεπε να 

έρθει μόνο του και να ζητήσει αυτά τα πράγματα, γιατί ο Δήμος, κοιτάχτε, κακά 

τα ψέματα, γύρω στις 20.000 με 25.000 θα βάλει από την τσέπη του για να 

γίνει το πανηγύρι, άμα τα βάλουμε κάτω και το κοστολογήσουμε. Αρα εάν 

αφαιρεθούν από αυτά που μπαίνουν εκεί, πρέπει να πάρει 30.000. Νομίζω ότι με 

30.000 είμαστε όλοι μια χαρά. Αυτή είναι η δικιά μου πρόταση επειδή είναι 

δύσκολες εποχές, δύσκολες εποχές περνάμε όλοι. Ο Δήμος πρέπει, επειδή είναι 

ανταποδοτικό, να πάρει και αυτά τα λεφτά, αυτή είναι η γνώμη. Εγώ θα την 

ψηφίσω την πρόταση και με τη λέξη προκαταβολή, αλλά εάν έρθει επόμενη 

πρόταση για να πάρει και άλλα λεφτά δεν θα το ψηφίσω. Νομίζω ότι θα πρέπει 

να γίνει μια συζήτηση με το Σύλλογο Ποντίων.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, άλλος συνάδελφος. 

 Ο κ. Μπούκας. Ναι, α, ο κ. Χρήστος ο Βλάχος. 

ΒΛΑΧΟΣ: Εγώ θα ήθελα να πω το εξής, τα λεφτά όλα αυτά δεν θα πάνε για το 

πανηγύρι που θα πάει ο Ποντιακός Σύλλογος, ο Ποντιακός Σύλλογος κάνει 

τρομακτικά πράγματα εκεί, από τα εργαστήρια, από το ένα, από το άλλο. 

Ασχετα αν και καλά λέμε όλοι να γίνει λιγότερη μείωση, δεν είναι όλα τα λεφτά 

αυτά για να κάνει. Εντάξει, τα βεγγαλικά συμφωνώ και εγώ θα 'ναι πρόκληση, 

όπως το  'παμε όλοι μας, αλλά το να φέρει κάποια συγκροτήματα από κάποια 

μέρη της Ελλάδος ή αν θέλετε και από μέρος που μπορεί να 'ναι από τη 

Γερμανία όπως είχε έρθει πέρυσι, τι κακό είναι, δεν πάει ο δικός μας ο Σύλλογος 

ή των Ποντίων της Αργυρούπολης ή των Ποντίων των Σουρμένων σε διάφορα 
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μέρη; Αυτό δεν είναι μία ανταλλαγή πολιτισμού και μια σύσφιξη των σχέσεων; 

Βεβαίως έχουμε πολύ μεγάλο πρόβλημα και οικονομικό όλοι μας, αυτό να το 

δούμε όλοι καλοπροαίρετα, αλλά μην αρχίζουμε και λέμε. Κόψαμε νομίζω, από 

πέρσι κόψαμε σ'αυτούς τους ανθρώπους, οι σπατάλες να κοπούν... Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αλλος συνάδελφος.  

 Ο κ. Τρίκας. 

ΤΡΙΚΑΣ: Μου κάνει μεγάλη εντύπωση ότι μια εκδήλωση τέτοιου βεληνεκούς 

όπως αυτή που κάνει ο Σύλλογος Ποντίων Ελληνικού περνάει από τέτοια 

κριτική. Νομίζω είναι τιμή για την περιοχή ότι έχουμε μια τέτοια εκδήλωση η 

οποία είναι πανελλαδική τουλάχιστον,  δεν βρίσκω το λόγο γιατί πρέπει να 

καταστρέψουμε κάτι τόσο εξαιρετικό. Ναι, ναι, όταν αρχίσεις και το περικόπτεις 

και αφαιρείς πράγματα και δεν καλείς και δεν κάνεις, το κάνεις μια κλασική 

εκδήλωση γειτονιάς Ποντίων που μπορεί να τη βρεις σε οποιοδήποτε μέρος της 

Αττικής σε κάποιο μικρό χωριό. Τα Σούρμενα έχουν καθιερωθεί στο μυαλό των 

ανθρώπων ότι είναι η πρωτεύουσα του Πόντου στην Ελλάδα. Ξέρουμε ότι 

απ'όλη την Ελλάδα και από το εξωτερικό έρχονται εδώ πέρα γι'αυτό το πράγμα. 

Λοιπόν, οποιαδήποτε κίνηση πάει να γίνει εις βάρος αυτής της εκδήλωσης 

θεωρώ ότι είναι ανούσια και ζημιώνει την εκδήλωση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το κλείσουμε. Ο κ. Μπούκας. 

ΜΠΟΥΚΑΣ: Νομίζω ότι τα είπε ο Μανώλης ό,τι ήθελα να πω και εγώ, δηλαδή 

ότι η ιστορία αυτού του πανηγυριού είναι, σχετίζεται με την ιστορία του τόπου, 

με την πρώτη εγκατάσταση, ναι, με την πρώτη εγκατάσταση των Ποντίων στα 

Σούρμενα. Και την όλη ευθύνη της διοργάνωσης την έχει η Ενωση Ποντίων 

Σουρμένων η οποία πραγματικά όλα αυτά τα χρόνια αγωνίζεται και κρατάει σε 

ένα πολύ υψηλό επίπεδο, στο δεύτερο μετά την Παναγία Σουμελά σε εμβέλεια 

θα έλεγα ποντιακό πανηγύρι όπως το λένε, για να αναβιώσει ένα έθιμο το οποίο 

είναι πρωτόγνωρο στην Ελλάδα και το οποίο έφεραν απ'τις χαμένες πατρίδες. 
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Αρα λοιπόν, εμείς πρέπει να είμαστε αρωγοί σε μια τέτοια προσπάθεια, ειδικά 

όταν η ποιότητα και το θέαμα το οποίο παρουσιάζουν και τον τρόπο με τον 

οποίο παρουσιάζουν το πανηγύρι τους, το οποίο στο κάτω-κάτω φέρνει τα 

έσοδα τα οποία εξ αιτίας του πανηγυριού εισπράττει ο Δήμος, τα φέρνει το ίδιο 

το πανηγύρι, είναι κατά κάποιο τρόπο ανταποδοτικό. Και βέβαια έχουμε κάνει 

κουβέντα και με τον Σύλλογο, την Ενωση Ποντίων Σουρμένων, όλοι 

αντιλαμβάνονται ότι είμαστε σε μία χρονιά δύσκολη, αλλά φοβούμενοι μην 

πέσει η ποιότητα του πανηγυριού έχουν αυξημένες απαιτήσεις, θέλουν να το 

κρατήσουν ψηλά όπως το είχαν και μέχρι τώρα.  

 Νομίζω εμείς απ'τη μεριά μας κάνουμε μία προσπάθεια αυτά τα έσοδα 

που θα φέρει το πανηγύρι, γιατί δεν θα 'χουμε και άλλο τρόπο να ενισχύσουμε 

και τους Πολιτιστικούς Συλλόγους τους υπόλοιπους, να μοιράσουμε λίγο και να 

ενισχύσουμε και τους άλλους Πολιστικούς Συλλόγους για να φτάσουν και αυτοί 

σε κάποιο επίπεδο με τις εκδηλώσεις τους, που έχουν και αυτοί προβλήματα 

επιβίωσης. Κάναμε μια προσπάθεια σε σύγκριση με πέρσι να διαθέσουμε το 70% 

των εσόδων του πανηγυριού, ό,τι λέει και η εισήγηση και του χρόνου να 

μειώσουμε αυτό το ποσοστό στο 60 και εκεί νομίζω ότι θα πρέπει να 

σταματήσουμε, για να γίνει και ένας εξορθολογισμός των δαπανών. Και ίσα-ίσα, 

όταν ξέρουν από φέτος το τι θα πάρουν, θα κάνουν και τον ανάλογο 

προγραμματισμό χωρίς να μειώσουν την... Και καλούμαστε σήμερα να 

ψηφίσουμε την προκαταβολή των 30.000 έναντι του ποσού που θα της 

αναλογήσει, που θα της αναλογεί με βάση τις εισπράξεις που θα έχουμε στο 

πανηγύρι.  

 Και το δεύτερο που ήθελα να πω, ότι συμμετέχουν εργαζόμενοι του 

Δήμου πράγματι, αλλά δεν είναι τόσο υψηλό το κόστος που το ανεβάζετε, γύρω 

στις 7.000 ευρώ τα μεροκάματα που διαθέτουν, έτσι έχει υπολογιστεί ότι γύρω 
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στις 7.000 ευρώ είναι αυτά οι εργατοώρες που διαθέτουν το προσωπικό του 

Δήμου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Λοιπόν, μπαίνει σε ψηφοφορία το θέμα.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 Κατά είπες και Πόντιος και κατά;  

.......: (εκτός μικροφώνου) ... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται λοιπόν κατά -ναι, αλλά απ'την άλλη μεριά είπατε ότι να 

γίνει προσπάθεια να μειωθούν τα έξοδα, ναι. 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: (εκτός μικροφώνου)... Ξέρετε ποιο είναι το θέμα; Τώρα εμείς 

τους επιβάλλουμε να μειώσουνε, εγώ λέω να το συζητήσουμε και μέσα από μία 

συζήτηση να βγει η μείωση, όχι να τους το επιβάλλουμε...  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπε ο κ. Μπούκας ότι έγινε συζήτηση.  

 Ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, μειψηφούντος του κ. Πασβαντίδη. 

 Κυρία Βασιλεία; Το ψηφίζετε. 

 Ψηφίζεται ομόφωνα, μειοψηφούντος του κ. Πασβαντίδη και του κ. 

Ιωαννίδη. 

 

 ΘΕΜΑ 25ο 

 

Τροποποίηση Ρυμοτομικού Σχεδίου για αλλαγή χρήσης του Ο.Τ. 351 

του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης της Δημ. Κοινότητας 

Αργυρούπολης.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. Α, όχι. Αφού δεν απαντάει κανένας;  
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ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Ομόφωνα; Δεν ξέρετε ποιο είναι το 351; Το 351 οικοδομικό 

τετράγωνο είναι το οικοδομικό τετράγωνο του Carrefour, δεν το ξέρετε; Δεν 

έφτασε, δεν έπιασε στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο δωδεκάμιση η ώρα τη 

νύχτα αυτό που πήγε να γίνει να περάσει απ'το παράθυρο, τώρα πάμε να το 

περάσουμε από την πόρτα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, γιατί, αυτό είναι έγκλημα δηλαδή; 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Για μένα είναι τεράστιο έγκλημα. Η προηγούμενη Διοίκηση του 

Ευσταθιάδη αυτό το θέμα δεν το 'φερε ποτέ. Εκκλήσεις και προσπάθειες 

γινόντουσαν συνέχεια. Εγώ λοιπόν θεωρώ ότι είναι απαράδεκτο που γίνεται 

αυτό το πράγμα, είναι μια τακτοποίηση που ευνοεί το Carrefour, γίνονται 

εξαιρέσεις πολύ μικρές, δίνεται η δυνατότητα σ'αυτόν ο οποίος έχει το 

συμβόλαιο αύριο να ανοίξει εμπορικό κέντρο εκεί, δίνονται πάρα πολλές 

δυνατότητες. Θεωρώ ότι πρέπει να καταψηφιστεί από όλους τους συναδέλφους 

εδώ πέρα ή να το αποσύρει η Διοίκηση. Και θα το συνδέσω και με το 

προηγούμενο θέμα, είναι πολύ λίγα τα 33.000 για να κάνουμε τέτοιες 

εξυπηρετήσεις. Σας ξαναλέω ότι η προηγούμενη Διοίκηση Ευσταθιάδη ούτε 

μείωση ενοικίου τους έκανε ούτε τους έκανε και την αλλαγή χρήσης που 

ευνοούσε τον Τσαρπαλή, γιατί έχει και τα δικαστήρια τώρα νομίζω αυτές τις 

μέρες, ευνοούσε τον Τσαρπαλή και ευνοούσε βέβαια και το Carrefour. Εγώ το 

καταψηφίζω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μου λες, να σε ρωτήσω κάτι κ. Ιωαννίδη; Εάν φύγει αύριο το 

Carrefour από 'κει, μπορούμε να το κάνουμε ΙΚΑ όπως είναι τα πράγματα, 

μπορούμε να το κάνουμε ΙΚΑ; Σ'αυτό που σε ρωτάω.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Απαντώ. Οταν παλεύαμε για να μη γίνει το Carrefour, ήσασταν 

και εσείς, ήταν και ο κ. Μωυσίδης και πρέπει κάποτε να σταματήσουν αυτά και 

να πάρετε θέση, γι'αυτό το συγκεκριμένο χώρο είχαμε πάρα πολλές χρήσεις να 
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κάνουμε, είχαμε πάρα πολλές χρήσεις. Οταν λοιπόν θα διώξετε το Carrefour 

όπως είχατε εσείς δεσμευτεί εσείς προσωπικά... 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μου απαντάτε, δεν μου απαντάτε. 

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Οταν το διώξετε, βεβαίως θα το κάνουμε και ΙΚΑ, θα το 

συζητήσουμε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν απαντάτε στο ερώτημα.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Απάντησα όπως εγώ πρέπει να απαντήσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν θέλουμε να το κάνουμε ΙΚΑ, εάν θέλουμε να το κάνουμε 

Δημαρχείο, εάν θέλουμε να το κάνουμε οτιδήποτε, πρέπει να κάνουμε τώρα την 

τροποποίηση αυτή, αλλιώς θα παραμείνει στον αέρα.  

ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Αυτή τη στιγμή φέρνετε τροποποίηση Ρυμοτομικού που το 

κάνετε εμπορικό κέντρο, το κάνετε υπεραγορά και αυτό μπορούμε να το 

βρούμε και μπροστά μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οσες χρήσεις επιτρέπονται από το νόμο.  

 Η κα Γεωργακάκη έχει το λόγο.  

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Δεν είναι θέμα, υπάρχουν διάφορες απόψεις σε σχέση με αυτό, 

εγώ καταλαβαίνω και αυτά που λέει ο Γιώργος. Και επίσης λέω εγώ το εξής, ότι 

δεν κρύβεται κανένας πίσω από κανένα δαχτυλάκι, θέλουμε να λειτουργεί 

νόμιμα αυτή η χρήση που έχει; Αμα με ρωτάτε τη δική μου τη γνώμη, εγώ λέω 

ναι, αυτή τη στιγμή που υπάρχει δεν θέλω σε καμία περίπτωση και νομίζω ότι 

εκφράζω και τη Διοίκηση, να βάλω σε αμφισβήτηση αυτή τη λειτουργία αυτή τη 

στιγμή. Και αν αύριο πάλι θέλω -γιατί και η τροποποίηση δεν είναι μιας ημέρας ή 

μιας απόφασης, θέλει χρόνο- συνεπώς λέω ότι ακόμα και γι'αυτό και ας είναι και 

σε γνώση και των παλιότερων, γιατί νομίζω ότι κρινόμαστε σε πάρα πολλά 

πράγματα, λέω ακόμα και σ'αυτό εγώ δεν θεωρώ θετικό το ότι δεν καταφέρανε 

πιο πριν ή δεν κάνανε την προσπάθεια ή δεν ξέρω εγώ γιατί δεν θέλανε να 
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κάνουν την τροποποίηση της χρήσης γης σ'αυτό το οικοδομικό τετράγωνο, λέω 

εγώ κακώς δεν το κάνανε, έπρεπε να την είχανε φέρει και να ήταν και πιο 

εύκολες και άλλες ενδεχόμενες συζητήσεις, μάλλον να ήταν και πιο 

προσγειωμένες και για άλλες χρήσεις.   

 Εγώ, βάλαμε αυτές τις εξαιρέσεις γιατί νομίζω ότι και καμία να μη βάζαμε 

να το πω αλλιώς, θα μπορεί οποιαδήποτε, έτσι κι αλλιώς δημοτικό κτίριο είναι, 

δημοτική ιδιοκτησία είναι, το Δημοτικό Συμβούλιο κάθε φορά πρέπει να 'χει την 

ευθύνη και να αποφασίζει και να συνδιαλλέγεται με τον κόσμο γιατί θα το κάνει. 

Αλλά επειδή κάποιοι ενδεχομένως μπορεί να βάζουν ερωτηματικά, βάζουμε 

αυτές τις δύο εξαιρέσεις που αφορούν τα νυχτερινά κέντρα και τους 

θρησκευτικούς χώρους για να μην ασκηθούν από πουθενά πιέσεις για τέτοιου 

είδους χρήσεις, γι'αυτό το λόγο το φέρνουμε. 

 Και τελειώνω, να ξεκινήσει, είναι ένας κόπος για να γίνει και αυτή η 

τροποποίηση. Να κάνω και μία φραστική αλλαγή στην τελευταία παράγραφο, 

εκεί που γράφω στην εισήγηση, για την παραπάνω αλλαγή χρήσης δεν 

απαιτείται η τροποποίηση, να γράψουμε ότι η παραπάνω αλλαγή χρήσης είναι 

σύμφωνη με το ισχύον Γενικό Πολεοδομικό, είναι το ίδιο πράγμα, μόνο που αντί 

για να λέμε, δεν, δεν, δεν, αφού ισχύει το Γενικό Πολεοδομικό, είναι μέσα 

σ'αυτά τα πλαίσια. Και ελπίζω να πάει θετικά, καλό θα είναι, κακό δεν θα είναι, 

αυτή είναι η γνώμη μου.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι τροποποίηση τώρα, για την παραπάνω... 

ΓΕΩΡΓΑΚΑΚΗ: Είναι φραστική, θα την δώσω και στον Παναγιώτη, νομίζω δεν 

έχει καμία διαφορά στην έννοια, λέει ότι, στην τελευταία παράγραφο έγραφα, 

"για την παραπάνω αλλαγή χρήσης -δηλαδή του Ο.Τ. να πάρει τις χρήσεις που 

λέει το άρθρο 4 του Προεδρικού Διατάγματος 166Δ- έγραφα, "η παραπάνω 

αλλαγή χρήσης δεν απαιτείται, για την παραπάνω αλλαγή χρήσης δεν απαιτείται 

η τροποποίηση του ισχύοντος Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου" και λέω 
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αντ'αυτού να γραφτεί "η παραπάνω αλλαγή χρήσης είναι σύμφωνη με το ισχύον 

Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου". 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, θα το δώσεις στον Παναγιώτη να κάνει... Λοιπόν, 

τροποποιείται αυτό εκεί στο τέλος. 

 Ο κ. Πασβαντίδης. 

ΠΑΣΒΑΝΤΙΔΗΣ: Κύριε πρόεδρε, στα πολλά επεισόδια του Carrefour όλα αυτά 

τα χρόνια, αυτή τη στιγμή έχουμε ένα που είναι κατά τη γνώμη μου κυρίαρχο, 

την αλλαγή της χρήσης. Για μένα αυτό έπρεπε να έχει ήδη γίνει, είναι στον αέρα 

όλη αυτή η ιστορία που λέγεται Carrefour και με την άδειά του και με όλα αυτά. 

Και επειδή πιστεύω ότι για το Δήμο μας είναι μια μεγάλη περιουσία και ένα πάρα 

πολύ σημαντικό έσοδο, καλό είναι να κλείσει νόμιμα αυτή η ιστορία το ταχύτερο 

δυνατόν. Γι'αυτό θα ψηφίσω υπέρ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Μωυσίδης.  

ΜΩΥΣΙΔΗΣ: Φυσικά λόγω της κούρασης και της ώρας δεν ήθελα να πάρω το 

λόγο, αλλά η προσωπική αναφορά του αγαπητού Γιώργου θέτει ένα θέμα. Δεν 

ξέρω δηλαδή τι ακριβώς εννοεί ότι πρέπει κάποτε να πάρουμε θέση, 

υπαινίσσεσαι κάτι αγαπητέ Γιώργο; Βεβαίως είμαι ο ίδιος που ήμουνα και τότε 

και αν θυμάσαι καλά και αν ήσουνα εκείνες τις μέρες της κινητοποίησης, 

ήμασταν μαζί εκεί πέρα και με τον Ευσταθιάδη και με όσους ήτανε μαζί μας, για 

να μην πάει στο Carrefour το κτίσμα αυτό. Η κατάσταση που αντιμετωπίζουμε 

και τα περί αλλαγής της χρήσης και λοιπά είναι μια ιστορία 20, 25 χρόνων, δεν 

είναι τώρα και υπάρχει πρόβλημα, το είπε ο κ. Πασβαντίδης, δεν θέλω να το 

επαναλάβω τι προβλήματα υπάρχουνε στη λειτουργία του κτιρίου αυτού, πόσο 

μάλλον το όνειρο περί ΙΚΑ και λοιπά σε ένα κτίσμα το οποίο δεν βγαίνει με 

τίποτα με τον τρόπο που είναι χτισμένο. Αλλά εν πάση περιπτώσει, εάν 

υπαινίσσεται ο κ. Ιωαννίδης ότι η τοποθέτησή μου ή η θέση μου ως προς την 

μείωση του ενοικίου θίγει ή έρχεται σε αντίθεση με την αρχική θέση ενάντια στο 
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να μην, να εγκατασταθεί το Carrefour εκεί πέρα, νομίζω ότι κάνει λάθος 

εκτίμηση, είναι λάθος, φέρνει ανόμοιες καταστάσεις σε ανόμοια ζητήματα δίπλα-

δίπλα για να πει ότι ο Μωυσίδης πρέπει να πάρει θέση. Ο Μωυσίδης παίρνει 

θέση, πήρε και τότε θέση, πήρε και τώρα θέση σε ό,τι αφορά το ενοίκιο και όλα 

τα ζητήματα που ετέθησαν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο, για να κλείσουμε το θέμα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καταρχήν, πρέπει να πούμε ότι αυτή η τροποποίηση, επειδή 

ειπώθηκε κάτι για την προηγούμενη Διοίκηση, μας τη ζήτησε και ο κ. 

Ευσταθιάδης να την κάνουμε, γιατί είναι σωστό να την κάνουμε. Τι κάνουμε 

μ'αυτή την τροποποίηση, πρώτα απ'όλα αυτό το κτίριο που λειτουργεί σήμερα 

εκεί και είναι νοικιασμένο με το Carrefour και είναι παράνομο, δίνουμε τη 

δυνατότητα να μπορεί να λειτουργήσει νόμιμα για όσο κρίνουμε ότι μπορεί να 

λειτουργήσει εκεί πέρα. Δηλαδή τι, πρέπει να το έχουμε παράνομο ή πρέπει να 

τους πούμε σηκωθείτε να φύγετε; Μπορεί κάποιος να 'χει αυτή την άποψη. Δεν 

την θεωρώ σοβαρή αυτή την άποψη.  

 Και δεύτερον, τι κάνουμε ταυτόχρονα, άμα φύγει αύριο το Carrefour, 

έχεις τη δυνατότητα εκεί να κάνεις ό,τι επιλέξει το Δημοτικό Συμβούλιο, 

Υπηρεσίες να στεγάσει, να νοικιάσει σε μεμονωμένα καταστήματα, ό,τι 

προβλέπει η δυνατότητα από το νόμο. Τι πιο λογικό να κάνουμε αυτό το 

πράγμα, για να έχει την ευχέρεια το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει πώς θα 

αξιοποιηθεί αύριο αυτό το κτίριο άμα φύγει το Carrefour. Τώρα, αν κάποιοι 

νομίζουν ότι πρέπει να το διώξουμε το Carrefour, εντάξει και αυτό είναι μια 

άποψη, αλλά εγώ δεν τη θεωρώ ότι αυτή τη στιγμή είναι χρήσιμη γαι το Δήμο.  

 Τώρα, το υπόλοιπο που ειπώθηκε ότι είναι λίγα τα 33.000 για να κάνουμε 

αυτές τις εξυπηρετήσεις, τι να πω, το θεωρώ λυπηρό να λέγονται τέτοια 

πράγματα στο Δημοτικό Συμβούλιο και να αφήνονται τέτοια υπονοούμενα. Και 

εδώ είμαστε, θα περάσει λίγο ο καιρός, θα κατακάτσει κουρνιαχτός και αυτές 
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μένουν οι κουβέντες όμως. Λοιπόν, ό,τι πιο λογικό αυτή τη στιγμή είναι να 

κάνουμε αυτό το πράγμα για να μπορεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίζει τι 

χρήσεις μπορεί να γίνουνε σ'αυτό το χώρο και πώς μπορεί να αξιοποιήσει αυτή 

τη δημοτική περιουσία.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, το θέμα ψηφίζεται, το 25ο θέμα ψηφίζεται κατά 

πλειοψηφία, μειοψηφούντος του κ. Ιωαννίδη. 

 

 

 ΘΕΜΑ 26ο 

 

Αμοιβαία μετονομασία των πλατειών Λευκωσίας και Πόντου. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.   

 

 

 ΘΕΜΑ 27ο 

 

Διόρθωση ή μη της κατάταξης υπαλλήλων (μουσικών) του Δήμου. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, να πω το εξής εδώ. Νομίζω, κύριοι συνάδελφοι, πρόκειται 

για μία, όπως με βεβαιώνει το τμήμα προσωπικού του Δήμου, πρόκειται για μία 

τυπική εντελώς διόρθωση στο ΦΕΚ στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως που 

δημοσιεύτηκαν οι, που δημοσιεύτηκε η απόφαση που είχαμε πάρει. Η διόρθωση, 

λοιπόν η διόρθωση αυτή αφορά το ΦΕΚ διότι όταν δημοσιεύτηκε θεώρησαν, η 
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απόφαση δηλαδή η δική μας έλεγε ότι αυτοί σαν να προσλαμβάνονται και 

πηγαίνουν στην ΠΕ, ενώ ήταν από πριν υπάλληλοι. Πρέπει λοιπόν να διορθωθεί 

αυτό, είναι απαίτηση του Υπουργείου. Εχω εδώ την απόφαση του Υπουργείου η 

οποία μας λέει, πρέπει να το διορθώσετε, αυτό, τίποτα άλλο δεν λέει.  

 Λοιπόν, ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, μειοψηφούντος του κ. Πασβαντίδη 

και του κυρίου, ναι, του κ. Αράπογλου και της κας Φουσκίδου. 

 27ο θέμα, ψηφίζεται είπαμε ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 2ο 

 

Διάθεση ποσού 20.000,00 ευρώ και κατανομή στις Σχολικές Επιτροπές 

για έκτακτες και επείγουσες ανάγκες συντήρησης και επισκευής των 

σχολείων. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 

 ΘΕΜΑ 31ο 

 

Πρόσληψη εποχικού προσωπικού ενάμισι (1 1/1) μήνα για την 

υλοποίηση του Προγράμματος "Καλοκαιρινή Δημιουργική Απασχόληση 

για παιδιά 5-12 ετών, έτους 2012. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  
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 Πάω στα έκτακτα θέματα τα οποία τα άφησα. Τώρα, θα σ'τα δώσω όλα 

μαζί, ό,τι χρειαστείς θα σ'τα δώσω, τώρα επειδή είναι όλα, πρέπει να μπούνε 

αυτά μαζί στο...  

 Λοιπόν, έκτακτο 1ο θέμα. 

 

 

 ΕΗΔ 2ο 

 

Αντικατάσταση μέλους της Σχολικής Επιτροπής της Β' Βάθμιας 

Εκπαίδευσης.  

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος παραιτήθηκε εκεί στη Σχολική Επιτροπή; Οπως το Δημοτικό 

Συμβούλιο προβεί στην αντικατάσταση της κας Βαμβακά Σταυρούλας, από τον 

κ. Ραματζά Δημήτρη.  

 Ψηφίζεται ομόφωνα. 

 Ναι, ο κ. Μπούκας. 

ΜΠΟΥΚΑΣ: Να παρακαλέσω λίγο τις παρατάξεις που έχουν ορίσει ανθρώπους 

στις Σχολικές Επιτροπές -εγώ θέλω να καταγραφεί στα πρακτικά πάντως- 

αυτούς που έχουν ορίσει δεν έρχονται στις Σχολικές Επιτροπές παρ'όλο που 

καλούνται και γι'αυτό αντικαθίσταται η κα Βαμβακά σήμερα απ'την παράταξη 

του κ. Κωνσταντάτου, αλλά το ίδιο συμβαίνει και με την παράταξη του κ. 

Πασβαντίδη, δεν έρχονται αυτές οι δύο παρατάξεις αυτούς που έχουν ορίσει δεν 

έρχονται στις Σχολικές Επιτροπές. Ετσι, κάνω έκκληση δηλαδή να τους 

αντικαταστήσουν. Και μάλιστα ένα μέλος της Σχολικής Επιτροπής της Β'Βάθμιας 

που είναι στον κ. Πασβαντίδη, έχει πει στην παράταξη να την αντικαταστήσει 
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και δεν προέβη η παράταξη στην αντικατάστασή της. Καλό είναι να επιληφθούν 

του θέματος.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, τα δύο τελευταία θέματα. 

 Το 3ο έκτακτο θέμα.  

 

 

 ΕΗΔ 3ο 

 

Επιστροφή χρημάτων ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 

 

 ΘΕΜΑ 4ο 

 

Λήψη απόφασης για μερική τροποποίηση της 312 απόφασης του 

Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με την 49/12 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής που αφορά τα δημοτικά τέλη για τους χώρους 

πάνω από 6.000 τ.μ. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφίζεται ομόφωνα.  

 Το θέμα με το "Συμπράττω", το έβαλε η κα Ταγκούλη και περιμένει 

απάντηση. Θα το περάσουμε το θέμα οπωσδήποτε. Δεν είχα εισήγηση τώρα, 
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δεν είχα εισήγηση για να το περάσω. Ναι, αν συμφωνεί το Δημοτικό Συμβούλιο, 

εντάξει, αν συμφωνεί το Δημοτικό Συμβούλιο, να το περάσουμε ότι 

παραχωρούμε την αίθουσα δίπλα από τη Δημοτική Κοινότητα, το γραφείο, ναι, 

παραχωρούμε λοιπόν την αίθουσα, το αποφασίζουμε να παραχωρήσουμε το 

γραφείο δίπλα από τη Δημοτική Κοινότητα, στο σύλλογο είπαμε "Συμπράττω", 

στο "Συμπράττω", ωραία. 

 

 -------------------------
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λύεται η συνεδρίαση. 

 ------------------------- 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΠΑΣΠΥΡΟΥ ΑΓΓΕΛΟΣ 

 

 

 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΑΣΟΣ 
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